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Harci a tüéővész ellen.
(Sz.) Az egész müveit világ élénk érdek­

lődéssel kiséri azt a kongresszust, mely 
most tanácskozik Londonban. Az orvosi 
tudomány jelesei jöttek ott össze Európa 
minden országából, sőt a tengereken túlról 
is, hogy megbeszéljék egy nagy harcznak 
módjait. Hogy számot adván tapasztalásaik­
ról, tudományos kutatásaik eredményeiről, 
a különféle kísérletek rendjén elért sikerek­
ről: fegyvereket válogassanak a nagy harcz- 
hoz. Ahhoz a harezhoz, melyet az orvosi 
tudomány férfiai régóta folytatnak az em­
beri életet pusztító rettenetes kórság ellen, 
a tűdövész ellen. A régi fegyverek immáron 
elavultak, haszontalanoknak, gyöngéknek 
bizonyultak. A szörnyű kórság erősebb, 
mint az ellene küzdők minden eddigi 
fegyvere. A modern hygienia is csak keve­
set ért el abban a küzdelemben, melyet 
folytatott.

A tüdővész egyre nagyobb arányokban 
terjed az emberiség körében s olyan pusz­
tításokat visz végbe soraiban, hogy az 
orvosi tudomány férfiai szinte kétségbe­
eséssel látják, miként gyűri le az egyre 
terjedő kórság az ellene liarczoló tudomány 
erejét.

És íme, támadnak hősök, kiknek akarat­
erejét megaczélozza a veszedelemnek küz- 
vetetlen ismerése, kiknek egész szellemi 
világát leköti az a fönséges, nemes törek­
vés, hogy az emberiségen segítsenek. Kik 
egész életüket annak szentelik, hogy az 
emberiség irtózatos ellenségének pusztító 
erejét megtörjék.

Ilyen hősök gyülekeztek össze London­
ban. Összevetik tudásukat, önzetlenül köz­
ük egymással ismereteiket, tapasztalataikat. 
Beszámolnak arról, hogy mit tanultak, s 
miket eszeltek ki a végből, hogy a tuber­
kulózis kárhozatos dühöngéseinek vala­
melyes módon és mértékben hatást lehessen 
szabni.

Elüijár az önfeláldozó hősök sorai előtt 
Koch professzor, a hírneves német orvos­

tanár. Eddig is lekötelezte már magának 
az egész emberiséget, ámbár kutatásai rend­
jén még csalhatatlan orvoslószert nem ta­
taiéit fel a tuberkulózis ellen. De mégis tu­
dott valamelyes rendszert teremteni a vé­
dekezés czéljából. És Koch professzor dol­
gozik tovább. Fáradhatatlanul, szinte cso­
dás kitartással. A csalódások, miken ke­
resztülment, nem ejtik kétségbe. Tovább 
kutat, tovább keres a rejtélyes homályos­
ságban, mely beborítja az emberiség nagy 
ellenségének természetét.

Nem szabad kicsinyelni azokat az ered­
ményeket, miket elért. Ezek az eredmények 
sokkal járultak ahhoz, hogy a tüdő­
vész igazi természetéhez közel férkő­
zött a tudomány és megállapíthatta, hogy ; 
az egész más, mint a minőnek ős idők 
óta tartották, tudták. Az ö általa el­
ért eredmények révén rendezkedhetett be a 
modern hygienia arra, hogy legalább eny­
hítse a szörnyű kórság akadálytalan ter­
jedését.

A londoni kongresszus nagy jelentőségét 
nem szabad a szerint mérlegelni, hogy 
megtalálja-e a tuberkolózis ellen a biztos 
orvosszert, vagy nem ? Mert ha csak eb­
ből a szempontból néznök a nagy tudása 
orvosok mozgalmát : akkor ugyancsak le 
kellene becsülni az egész kongresszust. Hi­
szen biztos orvosszerről még csak nem is 
beszélt senki. De alig méltányolható nagy 
becse van már annak is, hogy az orvosi 
tudomány jelesei összeállnak és a tuberku­
lózis ellen való egység s harcz czéljából 
sorakoznak. Szinte lehetetlen, hogy a sok 
nagy elmének együttműködése egészen 
sikertelen maradjon. Folytatni fogják kuta­
tásaikat s végre mégis csak megtalálják 
azt, a mit keresnek. És ha megtalálják: 
kiszámíthatatlan lesz az a haszon, mit az 
emberiség számára juttatnak.

Az ti érdemük már az is, hogy egészen 
megváltozott a tuberkolózis természetéről, 
eredetéről, terjedéséről a hibás fölfogás. 
Az ö érdemük az is, hogy egyik-másik 
állam már jelentékenyen nagy eredmény­
űvel munkálkodó intézményeket létesített 
a kórság ellen való védekezés czéljából. 
Az ő éidemük az, hogy az egész müveit 
világ megmozdult és nem nézi többé fata­
lista egykedvűséggel a tüdővész pusztítá­
sait. Az ö érdemük az, hogy az 
egész müveit világon szanatóriumok lé­
tesülnek a tüdővészes betegek elkülö­
nítésére és hathatósabb gyógyítására. 
Az ő kutató elméjük munkásságának 
hatásai szétterjednek mindenfelé, s kioktat­
ván mindenütt az embereket a veszedelem 
nagyságára, lülkeltik bennük a veszedelem­
től való óvakodás természetes hajlamát.

Magának a londoni kongresszusnak is 
vannak konkrét eredményei. Magában véve 
már az is nagy dolog, a mit Koch profeszor 
bizonyít. Hogy tudniillik a tüdővészes 
állatok baczillusai nem fertőztetik meg az 
embert, s a házi állatokról sem terjed el 
ragály az emberekre. Jelentős eredmény a 
szanatóriumokban történő gyógykezelés nagy 
sikereinek konstatálása. Mert ime, már 
ezzel a világ megismerte a veszedelem 
ellen sikerrel folytatható védekezés egyik 
módját.

Mi még szörnyen hátra vagyunk egy­
általán a közegészségügyi intézmények dol­
gában. Egyik-másik állam mar törvényhozási 
utón intézkedett a tüdővészes betegek be­
jelentése és ezek lakásainak hivatalos fer­
tőtlenítése tárgyában. Nálunk ebben az 
irányban még semmi sem történt; sőt a 
tüdővészes betegek szanatóriumának föl­
állítását is a társadalom kezdeményezte 
és a társadalom adja össze az arra szük­
séges pénzt.

Az a nagy harcz, melyet az orvosi tu­
domány indított a tuberkulózis ellen, az 
egész emberiséget közvetetlenül érdekli. 
Ebben a harezban részt kell vennie min­
den államnak, minden nemzetnek és min­
den társadalmi tényezőnek. A harcz meg- 
edzi az erőket; a küzdés leleményessé 
teszi az elmeket. Talán mégis eléri a tu­
domány azt, hogy fölfedezze a tuberkulc- 
zis biztos ellenszeréi. Olyan vívmány lenne 
ez, melyet az egész emberiség mámoros 
ürömmel üdvözölne. A londoni kongresszus 
bizonysága annak, hogy a nagy, nemes 
harcz folyamatban van. Tisztelettel, hódo­
lattal kell meghajolnunk azok előtt a hő­
sök előtt, kik ebben a harezban önzetlenül 
vitézkednek.

Ferdinand fejedelem 
aspíráciiói.

Budapest, július 26.
Választási mozgalom. A belényesi kerület­

ben, mint a .Nagyváradi Napló. Írja: Gajári 
Ödön a kerület jelenlegi képviselője nem lép fel 
többet és általában nem vállal mandátumot. Az 
idézett lap szerint: «Gajári politikai barátai előtt oda- 
nyilatkozott, ho-y nem lép föl többet Belényesen és 
egyáltalában nem vállal a jövő cziklusra mandátumot. 
Visszavonulásának valószínűleg az uj inkompatibilitási 
törvény az osa. Inkább otthagyja a politikát, mintsem 
most összeférhetlennó vált jövedelmező állásairól le­
mondjon. Mindenesetre azonban valószínűleg szeptember­
ben eljön Belényesbe, hogy visszavonulását személyesen 
jelentse be választóinak és megköszönje bizaimukat. 
Belényesen már régebben tudnak Gajári Ödön elhatá­
rozásáról, sőt arról is tudnak, hogy helyette dr. Beöthy 
Pál csélTai főszolgabíró akar fellépni szabadelvüpárti 
programmal..

Egy idő óta a pétervári és a szófiai lapok­
ban állandó az a hir, hogy a berlini szeződést 
revideálni fogják. Ez alatt azt kell érteni, 
hogy Ferdinand fejedelem szeretné, ha a ha­
talmak Bulgáriát emanczipálnák Törökország 
szuverenitása alól, független országnak dekla­
rálnák, a mikor aztán Ferdinánd fejedelem­
nek könnyű volna a fejedelmi méltóságot a 
királyi koronával felcserélnie.

Magáról a hirról már elmondtuk vélemé­
nyünket ismételten; minthogy azonban most 
ismét felmerült, sőt miután állítólag maga az 
orosz czár a tervnek szószólója, szükséges rá j 
ismét visszatérnünk, annál is inkább, mert 
minden esemény, mely a Balkánon megboly­
gatja a status quo-t, monarchiánk érdekeit a 
legintenzivebben érinti.

Mihajlovics Sándor nagyherczegnek bulgáriai 
látogatása óta Ferdinánd fejedelemnek nagy 
álmai vannak s már nem érzi magát jól mint 
télszuverén, hanem szeretne király lenni és 
független uralkodó. A hivatalos bolgár táv­
irati iroda, az Agence Telegraphique Bulgare 
ma éjjel külön kommünikében czáfolja ugyan 
meg a külföldi lapoknak ezt a hírét, de hiába, 
ma már Ferdinánd fejedelemnek hinni nem 
lehet akkor sem, ha állít valamit, akkor sem, 
ha tagad. Oroszország nem is a fejedelem 
kedvéért pártfogolja az eszmét, hanem azért, 
hogy ily módon a portát minél gyengébbé 
tegye s Bulgáriában még erősebben megvet­
hesse a lábát. Köztudomású, hogy a fejedelem 
megígérte a czárnak a burgaszi kikötő áten­
gedését, de ez ellen a szultán mint szuverén 
tiltakozott s a terv dugába dőlt. Oroszország­
nak azonban szüksége van erre a kikötőre. 
Már az orosz-török háborúban érezték az 
oroszok, hogy egész győzelmük, melyet a tö­
rök fölött arattak, illuzórius, mert a Balkánon 
nincs kikötőjük. Azóta a Fekete tengeren ha­
talmas flottát építettek, a melynek segélyével 
meggátolhatják ugyan azt, hogy ismét annak 
a veszedelemnek legyenek kitéve, mint voltak 
1877-ben, hogy a Balkánon küzdő orosz csa­
patokat elvághatják Oroszországtól, de ez a 
flotta kevés befolyást gyakorolhat a balkán 
viszonyok alakulására békés időben, hacsak 
magán a Balkánon is nem kapnak támpontot, 
azaz egy hatalmas kikötőt. Ezért kell Orosz­
országnak a burgaszi kikötő, hogy flottája ne 
csak deffenziv akczióra legyen utalva, hanem 
aktiv szerepre is.

A burgaszi kikötő átengedésének tervét azon­
ban egyszer már meghiúsította a szultán s a 
czárnak reménye sem lehet arra, hogy békés 
eszközökkel, megszerezhesse. Azért most ke­
rülő utón akar czélhoz jutni; Bulgáriát eman- 
czipálni akarja a szultán szuverenitása alól 
abban a reményben, hogy majd ha Ferdinánd

fejedelem szuverén lesz, akkor majd megteheti 
azt, a mit most a szultán tiltakozása folytán 
nem tehet meg.

Csakhogy a czár is, Ferdinánd fejedelem is 
elszámitják magukat. A szignatárius hatalmak 
semmi körülmények közt sem egyeznének bele 
a berlini szerződés megváltoztatásába. A 
quieta non movere most sokkal bölcsebb elv 
a Balkánon, mint volt bármikor. Igazi puska­
poros hordó jelenleg a Balkán, melyről az 
ember sohasem tudhatja, mely pillanatban 
robban fel. Első sorban a maczedon kérdés, 
aztán az albán kérdés, a krétai kérdés, ezek 
csak a territoriális kérdések, hátra vannak 
a vallásos kérdések, a Balkánon végigmenő 
szláv vasút kérdése, mely Odesszát összekötné 
az Adriával; ott van monarchiánk igénye 
Ralonichire stb. Ez mind egyszerre aktuálissá 
válnék, s beláthatatlan bonyodalmak forrá­
sává, ha a berlini szerződés revideáltatnék.

A hatalmaknak azonban most egyéb dolguk 
van, mint hogy Ferdinád fejedelem és Orosz­
ország kedvéért mindezeket a kérdéseket fe­
nyegetően felidézzék. Azért a berlini szerződés 
revideálásáról ez idő szerint szó sem lehet, a 
nélkül pedig Bulgária nem lesz független s 
Ferdinánd nem lesz király.

Ma különben, mint fentebb említettük, a kö­
vetkező táviratunk érkezett:

Szófia, Julius 2G.
Az „Agence Telegraphique Bulgare kohol­

mánynak jelenti ki több külföldi lapnak azt a 
híresztelését, hogy Feédinánd fejedelem állító­
lag Bulgária királyává szándékozik prokla- 
máltatni magát, valamint azt az állítást, hogy 
Mihajlovics Sándor nagyherczeg várnai és 
burgaszi látogatása ezzel a szándékkal össze­
függésben van.

A román-bolgár konfliktus 
epilógusa.

A bolgár nemzet a berlini kongresszus óta 
nem annyira belügveinek konszolidálása körül 
fejt ki nagyobb tevékenységet, mint inkább 
hódítási vágygyal telve állandóan sürgeti J/<í- 
czedóu/a önállósítását. A bolgárok nagy Bul­
gária felől álmodoznak s tudják, hogy e vá­
gyuk csak úgy teljesedhetik be, ha a mai 
geográfiái értelemben vett Maczedóniát Bul­
gáriához csatolják. A balkán népek tisztában 
vannak a bolgárok e törekvéseivel s azért a 
Maczedonia felszabadítása érdekében munkál­
kodó bolgárokat politikai terveik megvalósí­
tásában mindig megakadályozták. A bolgárok 
legveszedelmesebb vetélytársai, a görögök és 
szerbek mellett, kik szintén jelentékeny szám­
mal lakják Maczedóniát, mindig a románok 
voltak. A románok mindig komolyan aspirál­
tak Maczedonia birtoka után s azért a porta 
nem egyszer kedvezőtlen politikai viszonyai­
nak felhasználásával román iskolákat alapitot-

megoldás.
Irta: OToeron.

Az öreg asszony künn sürgölődött a kony­
hán a tűzhely körül, de szokása szerint mind­
untalan beszólt a szobába a nyitott ajtón at 
és kedves, morezos hangján mindig valami 
mást kérdezett, hogy a nagy, szőke leánynak 
nem volt egy pereznyi nyugodalma tőle.

— Liza, te jriza, mikor is jön meg az a 
vonat, az a bolondos masina? A bátyádat 
hozza . . . csak tudnod kell : Hét órakor-e í

__ Hét órakor — dünnyögi mintegy lel­
átómban a leány és szép fáradt szőke teje le­
esik az öreg támlásszék kopott támlájára. — 
Hét órakor anyóka . . . mondtam már, hat
ne bánts. . , . ...

— Liza, te Liza, — hallatszik megint kivul-
r,j,l __ a bátyád szereti az almásrétest ugy-e .
Azt is készitek. Törhetnél egy kis ezukrot.

— Ejh ... .
A leány boszusan mozdul meg a karosszt - 

ken, egyet legyint a kezével idegesen, mint 
az úri hölgyek szoktak és hátra nyúl a szőke 
varkocsa alá, hogy megigazítsa.

— Nem megyek anyóka — szol ki kis vár- 
tatva. — Végezd te magad. En taraüt

^EsUáradt volt csakugyan, A fejét csak úgy 
húzta lefelé az álmosság. Nagy kék szemei 
körül barna árnyak látszottak olyankor is, 
mikor nem borult föléjük a hosszú selymes 
pilla. A két keze (lágy, urias kezek) az olé 
ben pihent mozdulatlanul . . . csak néha, 
ha lehunyta a szemét és valamire gondolt, 
szaladt át rajtuk alig észrevehető rangos. 
Mintha egy szerelmes meleg férfiajk rajuk 1
helt volna ... , ,— Liza, tudod-e .. . a méltoságos gróf ur le­
küldött két szép jérezét. Maga a kulcsára 
hozta. Te Liza. mi lelhette őkéimét, .néni tu­
dod ? Alig hogy szólt egy-két szót. Es sehogy 
sem tudtam betuszkolni a szobába. Az m
siet és nagyon haragosan nézett. ,

— Irigy a vén boszorkány. Ne törődj vele 
— De miért irigy ? Mi oka rá ? Mert

méltóságos gróf ur, egyszer-máskor megemlé­
kezik rólunk ? Hát nem szolgáltunk ra? 8>ze

gény apád. mig élt, nem áldozta volna fel érte 
az életét is? Fel is áldozta. En mondom,hogy 
fel is áldozta. Az az éjszakai ut levette a lá­
báról szegényt. Minek ment vele ? Nem kellett 
volna! Szeretetből. Megbeszélték, hogy far­
kast láttak az ugarosi erdő felől.

Dehogy hagyta volna egyedül menni, négy 
órai havas utón, erdő közepében. Hát illik, 
hogy mindezt, valamivel meghálálja ! Szép is 
tőle, hogy a bátyádat a városba vitte. Hadd 
tanuljon. Ur lesz belőle és segít rajtunk. Lesz 
belőled még igazi kisasszony is Liza, virágom ! 
Meglásd !

A leány két nagy szeme tágra nyílt és me­
reven nézett föl a menyezetre.

— A Pali . . . igaz — mormogta lassan. — 
Abból ur lesz. De csak azért. . . .

És elhallgatott hirtelen, mintha megrettent 
volna a saját szavától.

_ Mikor lesz itt már a vonat ? Föltehetem
már a pecsenyét ? Az asztalt meg terítsd meg 
Liza. Hát ha véletlenül előbb talál meg­
jönni az a bolond masina. A bátyád meg 
éhes lesz.

— Vau még idő — mondta a leány és lom­
hán ülve maradt.

— Megint itt volt a tanár a méltóságos 
asszonynál. Láttam, kocsin hozták a vonatról, 
a Mihály járt érte.' Csak nem fordul az egész­
sége jobbra, szegénynek ! Pedig megérde­
melné. Áldott jó lélek. Nem haragudott, a 
miért elkéredzkedtél ma délután tőle ?

— Nem szívesen engedett. Mondtam, hogy 
a bátyámat várjuk, a ki haza jön vakácziózni. 
Éjszakára megint a kastélyban kell lennem. 
Különben nem tud aludni.

__ Szegény, szegény ! Ki van most mellette ?
A gróf ur. Nem tűr meg mást.
Mondják, hogy már muggyónt. Igaz-e 

? Hmrv elkészült a halálra . . .Liza? Hogy elkészült a halálra ...
__ Az mindegy. Azért még élhet soká.

Talán még egy évig is. Ilyen ez a be­
tegség.

— Teritesz-e már Lizaf Mindjárt itt lesz a 
bátyád.

— Teritek — felelte a leány és lomhán ment 
oda a pohárszékhez.

— Nem veszed fel az uj ruhádat, a mit a 
méltóságos asszony csináltatott? A bátyád

tiszteletére megtehetnéd. Hadd lássa, hogy 
olyan vagy, mint egy úri kisasszony. 
Ürülne . . .

— Nem — felelte kissé nyersen a leány.
Aztán, mintha valami hirtelen eszébe öt­

lött volna, hevesen mondta:
— Ne szólj a Palinak az ajándékokról, a 

miket a kastélyból kapunk. A ruháról se; 
semmiről.

Az öreg asszony csodálkozva állt meg a 
nyitott ajtóban.

— A ztán miért ne szólnék ? — kérdezte ár­
tatlanul. — A Pali csak büszke lesz. ha hallja, 
hogy megszeretett téged a méltóságos asszony. 
Hogy még a betegágyához sem enged raj­
tad kívül senkit. Hát miért nem mondod ezt 
Liza?

A leány felelni akart. De a másik pillanat­
ban kocsizörgés hallatszott és halt el épen a 
házikó előtt.

— Jaj, a bátyád, itt van . . . szaladj Liza! —• 
kiáltotta lelkendezve az öregasszony.

De már benyitott az ajtón a fiú. Izmos, ha­
talmas legény, a kiről lesirt a városi ruha. 
Egy pusztai csikós szilaj, szép alakja volt, 
merész, tüzes szemekkel, barna piros képpel. 
Furcsán leütött fejjel csókolt kezet az édes 
anyjának. A húgát megölelte. Aztán bement 
a szobába. Az öregasszony boldogan tett-vett 
körülötte. Elhalmozta száz meg száz kérdéssel, 
a mikre a fiú alig tudott mit válaszolni. A 
leány most a konyhában maradt és elfogultan 
babrált az edények között.

— Gyere be már Liza! Hadd lásson a bá­
tyád. Nagyot nőtt, ugye, egy esztendő óta? 
Megfinomodott is, ugye, Pali? Hja, ö kisasz- 
szony. A kastélyban ... a méltóságos asz- 
szony . . .

Egyszerre megakadt a szó az öregasszony 
torkán.

A fia szemei vad lánggal villámlottak fel, 
az erős keze ökölbe szorult. Felugrott a 
székről.

— Mi az, mi bajod, fiam ? Nézd csak, Liza...
De a fiú megnyugtatta.
Nincs semmi baja . . . csak valami eszébe 

jutott . . . meg aztán nem is a legjobb kedv­
ben van.

— Talán éhes vagy, fiam — vélte az öreg­
asszony.

— Éhes . . . igen — kapott rajta a legény.
Feltálalták a vacsorát és ettek. Azaz, hogy

csak az öregasszony. A másik kettőnek épen 
nem volt kedve az evéshez. A fiú azon igye­
kezett, hogy nyugodt maradhasson. Mert 
valami rettenetes titkot kellett elrejteni az 
előtt a jámbor, hiszékeny, gyermeklelkü öreg­
asszony előtt. Valami szörnyű titkot, a miről 
immár mindenki tud, mindenki beszél — csak 
épen egy szegény ágyhoz kötött beteg, meg 
egy szerető édes anya nem sejt róla semmit. 
Ö maga is az utón hallotta, hazajövet jó bará­
toktól, őszinte emberektől, a biztatással együtt, 
hogy ő a férfi a családban, hát csináljon ren­
det. Igen rendet kell csinálnia. Ezt kívánják 
tőle. De hát hogy csináljon itt rendet — hogy ? 
Ila mindent megmond, az a jó lélek belehal 
a szégyenbe, a fájdalomba. De hát mit tegyen ? 
Mit tegyen? Némán ültek egymással szemben, 
a két testvér és az öregasszony.

Az órák lomhán, kínosan teltek. Lassanként 
beesteledett.

Liza felkelt a helyéről.
— Nekem most mennem kell — mondta 

kissé reszkető hangon és félreforditotta a fejét.
— Hova kell menned ? — kérdezte a bátyja, 

merőn nézve a buga arczába.
— A kastélyba. A méltóságos asszony meg­

hagyta, hogy jókor visszamenjek. Már el is 
késtem kissé. Sötét van az erdőn keresztül 
menni.

— Majd én elkísérlek — mondta legény és 
felállt,

— Ugyan ne menj, maradj itt, beszélges­
sünk egy kicsit. Hiszen még semmit sem be­
széltél.

— Mindjárt visszajövök édes anyám. Csak 
egy darabig megyek Lizával és menten itt 
leszek.

Megcsókolta az öregasszony ránezos homlo­
kát és a húgával együtt kilépett az ajtón. A 
leány sejtette, tudta, hogy most valami bor­
zasztó következik. Szótlanul, reszketve haladt 
a bátyja mellett kis ideig, a mig az egyszerre 
megállt és erősen megragadta a karját.

— Te... te — lihegte hirtelen kitörő indu­
lattal. — Mit csináljak most veled . .. mit csi­
náljak ?

— Bátyám — künyörgött az és szép nagy 
szemei könybe lábadtak az erős szorítástól.

— Hallgass — suttogta amaz. hirtelen meg­
változott hangon. — Valamit kell mondanom 
De nyugodtan és higgadtan akarok beszélni 
veled. Azt tudod : ez a gyalázat tovább nem 
tarthat. Ennek véget kell vetni . . . még ma 
kell véget vetni, hallod-e? De hogyan ? Tudsz 
te valami módot ? Fn megölnélek, Itt a két 
kezemmel. Megölnélek minden lelkifurdalás 
nélkül, mert nem vagy érdemes arra, hogy 
megszánjalak. Hanem akkor engem felakasz­
tanak, vagy elcsuknak hosszú időre. Mi les,-: 
akkor az édes anyánkkal ? Elkergetik innen és 
mehet koldulni. Meg nem akarom, érted, nem 
akarom, hogy megtudja, miért kellett neked 
meghalnod. Hadd sirasson meg, hadd szeresse 
az emlékedet, ne ölje szivét a gyalázat.

Azért azt gondoltam — ma gondoltam ki a 
vacsora alatt — neked magadnak kell elvé­
gezni mindent. Könnyű lesz.

Mondok valamit — már előre kieszeltem 
mindent.— Arra méssz el, a malom mellett. Ott 
most sok a viz. A molnárral beszéltem. \j 
mondta.

Te arra méssz el. Sötét van, eltévedtél. Bi­
zonyára agy lesz, hogy eltévedtél. Érted ? 
Mindenki tudni fogja az igazi okot, de az nem 
baj. Az édesanyád nem fogja megtudni. Hol­
nap elviszem magammal innen. A mig állást 
kapok valahol, velem lesz a városban. Mindez 
tiszta dolog. A vacsora alatt igy kigondoltam. 
Én nem tehetek semmit. Semmit. Neked ma­
gadnak kell, tudod ? És most eredj. És ne fe­
lejtsd el, hogy véget kell vetni mindennek — 
most rögtön — én visszamegyek anyánkhoz. 
Te pedig menj az utadon. El fogsz tévedni, 
mert sötét van és odakerülsz a malomhoz... 
véletlenül... érted? Most menj.

Ellökte magától a leányt, a ki halálsápad- 
tan tántorodott vissza, a nélkül, hogy egy szót 
is szólt volna. A sötétből kifehérlett a halott- 
szerű arcza és a dús szőke haja leomlott a 
nyakára.

— Eredj . . siess — mondta neki a bátyja.
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tak Maczedóniában s a román elemet kultu­
rális szempontból is számottevő tényezővé 
elítélték a Pindus hegység aljában.

A kultúra tekintetében hátra maradottabb 
bolgár nép csakhamar észre vette, hogy a 
mozgékony, ravasz románság mindenüvé be­
furakodott s maholnap a bolgárok kény­
telenek . lesznek minden helyüket áten­
gedni a románoknak. Megalakították tehát a 
bolgár forradalmi bizottságot, a melynek czél- 
jául tűzték ki a bolgár kultúrának Maczedó­
niában való terjesztését, a bolgár elem meg­
erősítését és Maczedóniának török uralom alól 
való felszabadítását.

A bolgár-maczedon forradalmi komité a 
kultúra terjesztésével azonban csakhamar fel­
hagyott, mert sem pénz, sem elegendő szel­
lemi erő nem állott rendelkezésére, a melylyel 
sikeresen felvehette volna a versenyt a romá­
nokkal szemben. A bolgár-maczedon forra­
dalmi bizottság czéljai megvalósításában tehát 
egyedül a nyers erőszakra volt kénytelen 
támaszkodni azért is, mert ez a rendszer job­
ban megfelel a bolgár nép jellemének és lelki 
állapotának. Páratlan vakmerőséggel és az 
elszántság és önmegtagadás bámulatos példáit 
adva a bolgárok a románok törekvéseit meg­
hiúsítandó, Románia nagyobb városaiban fiók­
bizottságokat létesített azon czélból, hogy a 
bolgárok tervei ellen dolgozó, román tanáro­
kat, Írókat és politikusokat eltegyék láb alól. 
Már több ember esett áldozatul Románia kü­
lönböző városaiban a forradalmi komité ha­
ragjának, midőn tavaly nyáron megölték 
Bukarestben Mihaileanu maczedóniai eredetű 
román tanárt és Fitmcszkit, a román külügy­
minisztérium agreált emberét.

Mihaileanu meggyilkolása valóságos forra­
dalmi hangulatba hozta egész Romániát. 
Románia egész társadalma szigorú vizsgálatot 
kért a két gyilkossági ügyben. A vizsgálat, 
mint ismeretes, meglepő adatokat hozott nap­
világra. Kiderült, hogy Szófiában egy szerve­
zett bolgár-maczedon forradalmi komité mű­
ködik Sarafov Boris elnöklete alatt. Ennek a 
komiténak a parancsából ölték meg Mihail tanút 
és Fitmcszkit. Kiderült továbbá, hogy e komité 
Károly román királyt is megakarta ölelni, hogy 
igy Románia politikai zavarainak felhasználásá­
val a forradalmi komité emberei hamarosan és 
akadálytalanul felszabadithassák Maczedóniát. A 
vizsgálat kétségtelenül megállapította, hogy a 
bukaresti fiók-bizottság bolgár tagjai közvet­
len összeköttetésben állottak Sarafov Borissal, 
a központi szófiai bizottság elnökével. A 
román kormány előzetesen letartóztatta a 
Mihaileanu és Fitowszki gyilkosait s megke­
reste a bolgár kormányt, hogy a kétségtelenül 
megállapított bünrészeség alapján Romániának 
elégtétel adandó, indítsa meg a bűnügyi vizs­
gálatot a szófiai központi forradalmi bizottság 
tagjai ellen. A bolgár kormány nem tett ele­
get Romána kívánságának s a megkeresés 
után négy hét múlva válaszolt csak, hogy 
csakis akkor hajlandó Sarafov és társai ellen 
eljárni, a mikor a román kormány a forra­
dalmi komité tagjainak bűnösségét félre nem 
magyarázható bizonyítékokkal igazolni fogja.

Az egész világ azt hitte, hogy Románia és 
Bulgária között kitör a háború Bulgária két­
színű és merev magatartása miatt. Az európai 
közvélemény Románia mellett foglalt állást. 
Románia nem üzent háborút Bulgáriának, 
hanem a konfliktus összes fázisait közölte a 
hatalmakkal és kérte azokat, hogy megfelelő

— Eredj, siess — mondta neki mégegyszer 
éa kitörő zokogással ölelte magához a szép 
bűnös leányt és csókolta a szemeit, a haját, 
az ajkát, a két hideg kezét.

A könyei égő csöppekben hullottak alá a 
húga arczára, a két karjával erősen szorította 
a kebléhez.

— Eredj ! Siess I — mondta neki utoljára s 
aztán otthagyta és futni kezdett vissza, amer- 
ről jött, az anyjához.

Útközben egy kis magaslatra érve, megállt 
és visszafordult.

Az erdőszélen egy imbolygó fehér árnyat 
látott, a mint lassan-lassan letér az ösvényről 
-S átcsap a rétnek, egyenesen a malom felé...

Az angol hírlapirodalom.
Több mint egy évszázad múlt el azóta, 

nogy Burke a következőket mondta: „Három 
hatalomnak van ülőhelye a parlamentben; de 
ott fenn az újságírók karzatán ül a negyedik 
hataloifl az államban, s befolyásosabb, mint a 
másik három együttvéve.“ Mikor Burke ezt 
mondta, akkor az angol sajtó még nagyon je­
lentéktelen volt; kevés újságíró volt még 
akkor Angliában s édes-kevés újságolvasó. Az 
újságírók karzatán csak néhány ember ült, s 
azokat is csak úgy tűrték meg. Még csak nem 
is rég törölték el azt a törvényt, mely haza­
árulásnak mondta ki a parlament üléseiről 
való tudósítást, s dr. Johnson, az angol újság­
írás apja, hallomás után volt kénytelen meg- 
irtüi parlamenti tudósításait, s azokat „A lili­
puti szenátus vitái“ czimen volt kénytelen ki­
adni. Az idők változtak, s a képviselőház 
elnökének széke fölött tágas karzat van, 
az újságírók számára, és inkább nekik 
finnt 5z élnöknek beszélnek a gentlemen 
of the House of commons, a képvise­
lők ép ugy, mint a miniszterek. Sőt az 
ujtágifói karzat mögött egész szobasort ren­
deztek be az újságírók számára, a hol dol­
gozhatnak, ehetnek, pihenhetnek, szórakozhat­
nak. Valamikor dr. Johnson hallomás után 
volt kénytelen megírni parlamenti tudósításait, 
ma a Times egymaga tizennyolcz tudósítót 
tart, a kik közül egy-egy csak tiz perczig 
sfiscografál, s aztán távozik, mig a sor ismét 
rí!é Kerül. Az újságírók rendesen átírják ren­
des írásra a stenogramjaikat, de a Times tu­
dósítói hosszú ideig telefonon adták le a 
nyomdába a tudósításokat, mely telefont az 
émlitett újság kizárólag erre a czélra készítte­
tett a parlamenttől egész a Printing House 
Squaren levő nyomda szedőszobáiba. A szedő­
szobában közvetlenül a szedő füle mellett 
Vblt a halló-kagyló, s mindjárt kiszedte, a mit

módon intsék meg a bolgár nemzetet és biz­
tosítsák a Balkán békéjét. Oroszország és 
Ausztria-Magyarország a status-quo elvénél 
fogva erélyesen szorították Bulgáriát, hogy 
Romániának adjon elégtételt, oszlassa fel a 
szervezkedő forradalmi bizottságokat és fenyitse 
meg Sarafovot és társait. .

Stancsov bolgár miniszterelnök szépitgetéssel 
akarta kikerülni azt, hogy Sarafov embereit 
megbüntesse és nyiltan beismeije, hogy a bol­
gárok a népek nyugalmát zavarják. A buka­
resti ilfovi törvényszék időközben súlyos bün­
tetéssel sújtotta a Mihaileanu és Fit omszki gyil­
kosait és Sarafovot és társait életfogytiglani 
kényszermunkára Ítélte: in contumaciam. A ro­
mán kormány áttette az iratokat diplomácziai 
utón a bolgár kormányhoz, hogy az Ítéletet 
Sarafovon is végrehajtsa. Időközben a félke­
gyelmű SZazicses-miniszterium megbukott s 
helyette Petrov lett a miniszterelnök, a ki inter­
veniált a román kormánynál, hogy szüntesse 
be a bolgároknak Romániából való kiutasítá­
sát s az iratok alapján Romániának elégtételt 
adott: Sarafov Boris elnököt és nyolcz társát 
vizsgálati fogságba helyezte.

Petrov rövid ideig kormányozta Bulgáriát s 
az uj, Kurareiűt-kormány megint habozni kez­
dett a bűnösök megbüntetésében, mert a szófiai 
forradalmi bizottság állandóan izgatott nép- 
gyülésekben és tiltakozó menetekben a kor­
mány ellen és a Sarafov ellen eljáró bíróságok 
ellen. Sarafcn'ot a bolgár nép több Ízben erő­
szakkal akarta kiszabadítani börtönéből.

Goluchmcski külügyminiszter ez évben a de- 
legáczióban a balkáni viszonyokat érintő be­
szédéből a bolgár kormány azt a benyomást 
nyerte, hogy Románia miatt Bulgána könnyen 
bajba kerülhetne a hármas-szövetséggel. A 
török kormány százával börtönözte be Macze­
dóniában a bolgárokat s Szinovjev konstantiná­
polyi orosz nagykövet fenyegető nyilatkozatai 
meggyőzték Bulgária hangadó politikusait, 
hogy az ügyben Sarafovot el kell ejteni, helyre 
kell állítani Bulgáriának a hatalmakhoz való 
jó viszonyát s biztositani kell részére újból a 
szomszéd népek rokonszenvét.

Kiderült az utóbbi időben, hogy Ferdinand 
bolgár fejedelem is szabadulni akar a gyilkos 
Sarafortól s azért a bolgár igazságszolgáltatás 
továbbhaladt purifikáló munkájában.

Bukaresti levelezőnk táviratozza, hogy a 
hivatalos lap mai száma közli a román kül­
ügyminiszter ama rendeletét, a melylyel fel­
hatalmazza a szófiai román ügyvivőt, hogy 
az augusztus 12-én Sarafov és társai ellen 
megkezdődő s előreláthatólag több napig tartó 
bünpör tárgyalásán legyen jelen és két más 
román bíróval együtt képviselje Romániát és 
a román bíróságot.

Sarafov és társai jogérvényesen vannak vád 
alá helyezve; a tárgyalási nap ki van tűzve 
s a bolgár állami közvádlót Verbanov helyettes 
állami ügyész fogja képviselni.

Verbanov vádlevele, melyet a bolgár fél­
hivatalos és hivatalos lapok közölnek, főbb 
V'onásaiban a következő:

Én Verbanov államügyész a következő vád­
lottakat kérem az esküdtbiróság elé állítani: 
Sarafov Boris, Stojanov Sofron mint bűnrészese­
ket Fitowszki Cirill meggyilkolásában ; Kcrcacev 
Vladislavot, Trolcv Dimitriet mint bűnrészese­
ket Mihaileanu meggyilkolásában

Verbanov államügyész ezután előadja a két 
bukaresti gyilkosság történetét ugyanazon a 
sorrendben, mint annak idejében tette Florescu 
bukaresti vizsgálóbíró.

a parlamenti tudósitó diktált. Néhány év óta 
azonban ezt a telefont nem használják többé, 
mert minden szedő idegbeteg lett tőle, s most 
a Timest is kéziratból szedik.

A legkiválóbb parlamenti tudósitó Angliá­
ban J. P. O’Connor, a ki azonban csak kar- 
czolatokat ir. Ö maga is képviselő s egyik 
vezére az íreknek, de azonkívül kiváló újság­
író. Tizenöt-husz éve foglalkozik az újságírás­
sal s ez alatt az idő alatt nagyon sok lapot 
alapított, melyeken azonban utóbb túladott. 
Fáradhatatlan munkaerő. Közismeretü, hogy 
mikor barátjának és pártvezérének, Parnell- 
nek halálhíre megérkezett, egy éj és egy nap 
alatt megírta az egész életrajzát néhány száz 
oldalas könyvben.

Az interviewt, a mely ma az újságokban 
akkora helyet foglal el, Stead kezdte, a ki 
akkor a Pall-Mall-Gazette munkatársa volt s 
6 kezdte meg az illusztrácziókat is. Ez az újí­
tás, főleg az utóbbi, óriási szenzáczió volt, s 
ma vannak lapok, a melyeket csak az illusz- 
trácziók kedvéért vesz a publikum. Ilyen a 
„Westminster Gazette“, melynek a híres Frank 
Carruther Gould a rajzolója.

Az első képes napilapot William Thomas, a 
Graphic alapitója indította meg, még pedig 
„Daily Graphic, czimmel s ma igazi arany­
bánya. Igaz azonban, hogy nagyszerű képe­
ket közöl. Azok á képek például, melyeket a 
Daily Graphic Viktória királynő haláláról, 
temetéséről s Eduárd király trónraléptéről 
közölt, páratlanul állanak eddig az ujság- 
illusztrácziók között, a mi a művészi kivitelt 
illeti.

Bismarck mondta ki azt a szót, hogy min­
den újságíró egy „elhibázott exisztenczia„. El­
tekintve attól, hogy ez nem igaz s hogy maga 
Bismarck sem gondolta komolyan, az angol 
újságíróra különösen nem áll a mondás. Noha 
a világ legnagyobb újságjának, a Timesnak 
alapitója akkor határozta el magát arra, hogy 
újságíró lesz, mikor már minden pályán hajó­
törést szenvedett. John Walter ugyanis, mint 
bányatulajdonos s mint biztosítási ügynök 
csődbe került. Ekkor megvette a Printing- 
House Squarren levő nyomdát s megindí­
totta a lapját „Daily Universal Register“ 
czimmel, mely 1788 óta, azaz alapítása utáni 
harmadik évtől fogva Times néven jelenik 
meg, s melynek tulajdonosa most is egy Wal­
ter, az alapitónak dédunokája. A Times alapí­
tója igazi karakter volt: senki emberfia előtt 
meg nem hajolt s többször kellett neki szen­
vedni azért, mert a királynak és hatalmas mi­
nisztereinek is szemébe mondta az igazságot. 
Mikor III. György király fiairól megírta, hogy 
nem nagyon örülnek annak, hogy az apjuk 
felgyógyult, a Charing-Crosson a szégyenfára 
állitották föl, 100 font büntetést kellett fizet-

Verbanov ezután igy folytatja1 Nyilvánvaló 
volt, hogy Fitowszki meggyilkolása bizonyos 
terv szerint volt előre megállapítva, és tekin­
tettel arra, hogy Boiciu Ilief, Mitev, Stoicsev 
gyilkosok nem tartoznak a Bukarestben lakó 
bolgárok közé, önként felmérőit ama kérdés, 
hogy mi lehetett a bűntény terve és mi okból 
hajtották azt végre? A román bíróság által 
megejtett vizsgálat csakhamar oly adatokat 
hozott felszínre, a melyek beigazolták az itt 
felsorolt forradalmi komité tagjainak bün- 
részességét.

A román kormány diplomácziai utón infor­
málva lett a kérdés felől, mert ezt politikai 
bűnténynek minősítették. A bolgár igazság­
ügyminiszter ez évi február 20-án utasította 
az ügyészséget, hogy járjon el a komité tagjai 
ellen. A bolgár államügyész a román bíróság 
irataiból és az általa megindított vizsgálatból 
arról győződött meg, hogy a fentjelzett sze­
mélyek bűnrészesek, s azért letartóztatta mind­
azokat, a kik ellen a legcsekélyebb gyanú is 
felmerült. A megejtett vizsgálat alapján emel­
tetett a vád Sarafov Boris és társai ellen 
a következő okokból: a központi szófiai 
forradalmi komité a nyert értesítések sze­
rint tudomást szerzett arról, hogy Fitowszki 
kémszolgálatot teljesített a bolgárok ellen. 
Sarafov ezt igen jól tudta: magához hivatta 
Boiciu Hievet, Mitev Nicolát, Stoicsev Mitut és 
pénzt adott nekik és a legfeketébb színben 
leírta r lőttük F itowszkit. A fanatizált embere­
ket ezt tán elkü ldte Ruszcsukba Stojanov fő­
hadnagyhoz. a kinek az jutott feladatul, hogy 
őket a legrövidebb utón Romániába juttassa. 
Abból a körülményből, hogy az útleveleket 
Ruszcsukban szerezték be, kiviláglik, hogy a 
felbérelt emberek még Bulgária területén 
akarták megölni Fitowszkit s csak a mikor 
nem akadtak reá, hamarosan Ruszcsukba sze­
reztek útlevelet. Fitowszkit Bukarestben talál­
ták, a hol épen a komité ügyében volt ki- 
küldve. Ott meg is ölték. A körülmények azt 
látszanak igazolni, hogy Sarafov és társai vol­
tak a gyilkosságok értelmi szerzői.

Augusztus 12-dikén a szófiai ügyvédi ka­
mara tizenöt tagja fogja védelmezni a vádlot­
takat. A bolgár forradalmi komité augusztus 
12-dikére hívta össze a bolgár-maczedon for­
radalmi komité nagykongresszusát. A komité 
minden áron meg akarja félemliteni a bírósá­
got, hogy igy erőszakkal is kicsikarhassa a 
vádlottak felmentését. A tárgyalásiránt óriási 
az érdeklődés az egész Balkánon, de Ausztria- 
Magyarországon is.

VIDÉK.

Felkérjük vidéki tndóaitóinkat • lapunk tisztelt 
barátait: szíveskedjenek az Egyetértés szerkesztő' 
zégót minden választási készülődésről, mozgalomról, 
jelölésről táviratilag vagy levélben értesíteni, hogy 
minél kimerítőbb tudósításokat közölhessünk is 
országban immár mindenütt megindult választási 
mozgalmakról.

+ Az állami tisztviselők mozgalma. A fiumei 
állami tisztviselők a budapesti újságírók egyesületinek 
elnökségéhez köszönő iratot intéztek, melyben hálás el­
ismerésüket fejezik ki, hogy a magyar sajtó ügyüket oly 
lelkes pártfogásban részesíti. A köszönő iratot Egan 
Lajos műszaki tanácsos, Schmidt János posta- és táv- 
irda-felügyelő és Simon Géza m. kir. dohányjövedéki 
tisztviselő, mint a fiumei tisztviselők értekezletének el­
nöksége intézték az egyesülethez.

Varasd-tepliczi botrányok.
Néhány nappal ezelőtt «Tüntetés a magyarság ellen» 

czimmel megírtuk azt a hitvány hetvenkedést, a melyet 
Varasd-Teplicz horvát fürdőhelyen egy sereg horvát 
ember többségüknek tudatában a magyar nóta és a 
magyarság ellen elkövetett. Megemlékeztünk arról a 
lelkes ellentüntetésről is, a melylyel tübb ott időző 
derék magyar ember e pimaszságokat ellensúlyozni 
igyekezett.

Lapunknak egyik barátja most megismerteti velünk 
ennek a magyar pénzen fentartott fürdőhelynek és inté_

nie s egy évre becsukták. A kormány még 
szégyenletesebb eszközöket vett igénybe, hogy 
a limest megnyerje a maga számára. A lon­
doni kikötőbe érkező hajók kapitányait és le­
génységét kivallatták, nem hoznak-e levelet a 
Times számára; ha igen, ugy elvették tőlük a 
hivatalnokok, a minek az volt a következmé­
nye, hogy a Times „lemaradt“ fontos hírek­
kel, a mi nagy blamázs egy lapra. Ezen 
Walter ugy akart segíteni, hogy minden fon­
tosabb helyre saját embereit küldte s 1804- 
ben már tudósítókat tartott. De épen azért, 
mert a Times ily módon dokumentálta hajt- 
hatatlanságát és megvesztegethetlenségét, óriási 
tekintélyre tett szert az olvasóközönség köré­
ben. Ma már tagadhatatlan, hogy a Timesnak 
nincs többé az a befolyása, melyet egykor 
nemcsak Anglia, hanem az egész világra gya­
korolt, de a tekintélye még a mai napig meg­
maradt. Minden angol, tartozzék bárminő párt­
hoz, lelke mélyéből meg van győződve a 
Times óriási fontosságáról. A társadalom min­
den rétegében olvassák s a lap egy harmad­
része hirdetésekkel van tele. A Timest nagy 
tekintélyén kívül azért is olvassák, mert nagy­
szerűen berendezett táviró-szolgálata van mind 
az öt világrészben. Évek óta szerződés áll 
fönn a kormány és a Times tulajdonosai közt, 
melynek értelmében vasárnap délután csak a 
Times használhatja az indiai kábelt s ez az 
oka annak, hogy hétfőn a keletről olyan ki­
merítő híreket közöl a Times.

Amióta a Times fennáll, legnagyobb példány­
számban akkor jelent meg, mikor Viktória 
királynő meghalt. Három százezer példányban 
kelt el, a mi annak a remek életrajznak kö­
szönhető, melyet a királynőről közölt, s mely 
harminczhat óriási hasábot töltött meg. Ugyan­
ennyit adott el a hires, jobban mondva hír­
hedt Pamell-számból is. Ez a Parnell-szám 
volt a legszerencsétlenebb száma a Timesnak. 
1887. április 18-dikán ugyanis a Times közzé­
tette Parnell egyik levelét, mely azóta törté­
nelmi okirattá vált. A Times büszkén közölte 
le a gyűlölt Parnell levelét facsimileben, és 
vele tönkre akarta Parnellt tenni. És utóbb 
kisült, hogy a levél hamis. Kész pénzben két 
milliójába került a Timesnak ez a levél s az 
a per, a mely miatta származott, s a melyben 
kisült, hogy a levelet Bigott hamisította.

Londonban mindössze csak tizenkét napilap 
jelenik meg, hét reggel és öt este. Egyetlen 
angol lap sem jelenik meg naponta kétszer, 
regei és este, mint egyes német, osztrák és 
magyar lapok. A Times után tekintélyben a 
Standard következik. Ez lord Salisburynak, 
Chamberlainnek s az anglikán főpapságnak 
lapja. Kétszázötvenezer előfizetője van, s arról 
nevezetes, hogy ez az újság kapta a leghosz- 
szabb táviratot, a mely valaha egy újságban

zőinek minden hitványságát, megismerteti velünk azt .; 
magyarellenes és magyargv ülői etet árasztó tendencziál, 
a mely a fürdő vezetésében dominál.

A varasd-tepliczi fürdő a hírhedt magyarfaló zágrábi 
káptalan tulajdona. A fürdőhely körülbelül 50—60 ezer 
korona évi hasznot hoz a fó’tisztelendő káptalan urai­
nak pénztárába. Ennek a pénznek javarésze ma­
gyar földről, a magyar ember keresményéből ke­
rül ki. Természetes volna tehát — már jól felfogott 
üzleti érdekből is — hogy ezen a helyen különös ked­
vezményben részesül minden, a mi magyar és mindenki, 
a ki magyar földről jön a horvát fürdőbe.

Mi történik azonban valójában ? A főtisztelendő kápta­
lan a szomszédos Zala- és Somogymegye községeit el­
árasztja körleveleivel, a melyekben a «biztos gyógyu- 
lás»-onj kívül kellemes üdülésekkel és szórakozásokkal 
biztatják a hozzájuk látogató vendégeket, a kik felülnek 
a hangzatos reklámoknak és felkeresik a horvát testvéreink 
földjén levő fürdőt.

Itt azután egymást érik a csalódások. És ha csak 
csalódások volnának. De minden magyar ember önér­
zetét vérig sértő eljárást kell eltűrni és elszenvedni, ha 
betegsége miatt kénytelen a magyarfaló hely győgy- 
erejét igénybe venni.

A fürdő orvosa, kinél a fürdőzés engedélyezése végett 
kell jelentkezni, sült horvát. A magyar köszöntést 
horvátul legjobb esetben németül viszonozza és 
egyúttal kijelenti, hogy vele csak horvátul vagy né­
metül lehet beszélni. Az orvosnak ez az eljárása 
nemcsak hazafias, hanem humanisztikus és egészség- 
ügyi szempontból is botrányos; mert a fürdőt jelenté­
keny számú Zala- és somogymegyei földmives keresi fel, 
kik sem horvátul, sem németül nem értenek. A beteg 
magyar orvoshoz pedig nem fordulhat, mert a káptalan 
nem engedi meg, hogy ott magyar orvos letele­
pedhessék. A bejelentő-lapon a kérdések szintén 
horvát és német nyelven, vannak nyomatva. 
Különben a német,; nyelv ott mindenütt a hatóságok 
részéről is istápoltatik.

Az egyenlőség elvét két dologban tartják szem előtt 
varasd-tepliczi horvát testvéreink. Egyenlően gyűlöl­
nek minden magyart, rang, állás, foglalkozás és fele- 
kczetre való tekintet nélkül.

Minden vendégnek 10 korona gyógydijat kell fizetni. 
A grófnak épugy, mint a szegény földmivelő parasztgaz­
dának. Ez a szabadalmazott horvát igazság.

A 10 korona gyógydljért, taksáért hallgathat a ma­
gyar ember horvát zenét, olvashat 18 féle “horvát, 22 
féle német és 2, mondd két magyar lapot. A fürdő- 
intézös-'g irodájában van egy 800 kötetes könyvtár is. 
Ebből C0C kötet német, 200 kötet horvát mii. Magyar 
egyetlen kötet sincs. Itt szükségesnek tartom megje­
gyezni, hogy a fürdő közönség 3/,„-ed része magyarokból 
áll. Hogy miért keresik fel a magyarok, Ilyen viszonyok 
mellett, oly nagy mennyiségben e fürdőt, annak a ml 
gyávaságunk, nembánomságunk és birkatürelmünk 
az oka.

Ha ml az 0 magyar gyűlöletüket hasonló gyűlölettel 
viszonoznék és elkerülnek fürdőhelyeiket, majd észre- 
térnének. Hisz hasonló kéntartalmú gyógyfürdőnk anny: 
van itthon hazánkban, hogy e tekintetben igazán nem 
szorulunk horvát testvéreinkre, kik a testvéri szeretetet 
nagyon is mostohán gyakorolják velünk szemben.

EGYHÁZ.

Felfüggesztett lelkész. Engler Lajos budikovai 
ág. hitv.gevangelikus lelkész a legközelebbi iskolai év 
végén az évet bezáró ünnepélyes isteni tisztelet alkal­
mával nem engedte meg, sőt egyenesen megtiltotta a 
nemzeti himnusz éneklését. Ezért a gümüri ág. hitv. 
evangélikus esperesség vizsgálatot indított meg Engler 
ellen s ezen vizsgálat folyamán megállapították a trny- 
állást, nevezetesen azt, hogy Engler a himnusz ének­
lését csakugyan betiltotta. Englert barátai minden módon 
meg akarták menteni és a konvent elé szerették volna 
vinni az ügyet, döntést óhajtván provokálni abban az 
elvi Irányban, vájjon megengedhető-e a szorosan vett 
vallásos énekeken kivül más daloknak az éneklése az 
ág. ev. templomokban ? Ha a döntés Engler ellen irá.

megjelent. Akkor vplt ez, mikor Garfieldet, az 
amerikai Egyesült-Államok elnökét meggyil­
kolták. Akkor Hutton József, a Standard 
washingtoni tudósitója akkora táviratot kül­
dött a lapjának, hogy annak közzététele hat 
hasábot vett igénybe s a mi pénzünk szerint 
ötvenezer forintba került.

A Daily Chronicle volt tudvalevőleg az a 
lap, melylyel Nansen az éjszaksarki útja al­
kalmával összeköttetésben állt, s benne jelent 
meg a hires vardoei távirat. Ez százezer forint­
jába került ugyan a lapnak, de óriási módon 
felszökött a tekintélye és előfizetőinek száma. 
Mikor azonban a Daily Cronicle búr-ellenes 
lett. Massingham, a szerkesztője kivált a lap 
kötelékéből s azóta a lap elvesztette tekinté­
lyét is, az előfizetőit is.

Hogy nemcsak a könyveknek, hanem a la­
poknak is meg van a fátumuk, arra példa és 
bizonyíték a Daily Telegraph. Negyvenöt év­
vel ezelőtt olyan szegény volt a lap, hogy 
még szerkesztőségi helyiséget sem bérelhetett, 
hanem az utczán és kávéházakban Írták a 
czikkeit. Ma ez a lap a leggazdagabb egész 
Angliában s háromszázötvenezer forintot költ­
hetett csak arra, hogy Stanleyt Afrikába 
küldje. Az angol udvar azelőtt csak a limest 
olvasta. Mikor azonban Albert herczeg, a ki­
rálynő férje meghalt, a Daily Telegraph né­
hány nagyon szép czikket irt róla. Ez felkel­
tette a királynő érdeklődését s azóta olvassák 
az angol udvarban is a Daily Telegraphot, 
melyet az udvar számára finomabb papirra 
nyomnak.
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Irr«! ADOLPHE d’EJNNERY.

A lányka szükségét érezte a magyarázat­
adásnak. Megmondta, hogy az apáczáknál ne­
velkedett.

— Oh, igy már értem — jelentette ki Roger 
s gondolatban hozzátette : — Valami jómódú 
földmives lánya lehet, a ki kisasszonyt akart 
nevelni a gyermekéből.

A beszélgetés könnyedén folyt tovább, 
mindaddig, a mig egy keresztuthoz ér­
keztek.

— íme az ön útja Cherbourg felé — szólt 
ekkor a fiatal leány és az ut egyik elágazá­
sára mutatott — ez pedig itt az enyém Mar- 
tinvastba. Isten önnel, uram.

Roger érezte, hogy ez az útbaigazítás pa­
rancs. Nem mert ajánlkozni, hogy ép olyan 
szívesen, sőt még szívesebben megy Martin- 
vastba, mint Cherbourgba, és hogy őt kísér­

őkul, akkor ugy számítottak barátai, annak nem lehelne 
visszaható ereje s igy a budikovi lelkipásztor szárazna 
menekednék meg; máskülönben pedig még dicséretre is 
méltóvá tette volna magát. Ebben a számitásukbaa 
azonban csalódlak Engler barátai, mert az egyház, 
megyei elnökség olyan határozatot hozott, mely Ensler 
Lajost fölfüggesztette a budikovi ág. ev. lelkipásztori 
állásától, egyúttal pedig Alexy Gyula lelkészt bizta 
meg egyháza ideiglenes vezetésével, a ki Csaszlcóczy 
Károly szeniorátusi fölügyelő közbejöttével már at is 
vette Englertől az egyházi hivatalt. Az ottani ág. ev, 
hívek többsége, mint tudósítónk jelenti, megelégedéssel 
vette az elnökségnek eme példás intézkedését és csat. 
egy törpe kisebbség állt Engler pártjára, a ki külöcb g 
Zelenka püspökhöz felebbezett a fölfüggesztés ellen.

Egyházi közgyűlés. A miskolczi ág. ev. e=i. 
ház a napokban tartotta meg évi gyűlését Zelenka pj; 
püspök és Badvány István kir. tan., egyházi felügyelj 
kettős elnöklete alatt. A nagyszámban jelen volt híveket 
Radvány István üdvözölte, mely után Zelenka püsoök 
terjesztette elő lelké-szi jelentését. Fontosabb határoz iiok 
voltak, hogy megválasztották az esperességi gyűlésre kikül­
dendő képviselőket; a párisi világkiállításról visszaérkezett 
egy darab tintatartót, mely Mária királynéé volt, tovább; 
egy pánczélinget, két harczi kürtöt és két fagottot a 
miskolczi múzeumnak adományozták. — Majd a p.'-nz- 
ügyi bizottság jelentését olvasták fel, melynek kapcsán 
a püspök tudomására hozta a gyűlésnek, hogy a zsinati 
alkotmány szerint az egyháznak az őszi gyűlésen a 
püspök mellé másodlelkészt kell választani, kinek azon. 
ban a működése a püspök lemondása vagy"elhalálozás 
folytán megszűnik. Még több-kisebb egyházi ügyet intéz, 
tek el, mely után a gyűlés véget ért.

A püapösök adója. Biharmegyét méltón lehelne a 
püspökök vármegyéjének nevezni, mert ennek a mez--. 
nek a területén van legtöbb püspöki birtok. Ezt igazol a 
a legtöbb adót fizetőknek most összeállított névjegvzéke 
melyből kitűnik dr. Schlauch Lőrincz róm. katholikui 
bíboros-püspök 133.518 kor. 10 fii. ; mint hetedik viri­
lista Pável Mihály gűr. kath. püspök 14.840 korona 
ÜG fillér, Wolafka Nándor róm. katli. püspök mint 
kilenczedik 12.723 kor. 50 fillér, Frnknúi Vilmos rám, 
kalh. püspök mint tizedik 10.G23 korona 84 fi! r 
adót fizet.

Egyházmegyei közgyűlés. Á hegyaljai ág. 
evangélikus egyházmegye ez évi rendes közgyűlését 
augusztus hónap 29-' n tarta Sajó-Arnóthon. bí­
rni útin a gyűlés tagjait ott elszállásolni nem Hiet, az 
értekezleteket é-s a bizottsági üléseket augusztus 28-an 
Miskolczon tartják meg.

Egyházmegyei értekezlet. A felső borsodi ev. 
ref. egyházmegye, mint tudósítónk jelenti, ez évi ért», 
kéziét' t augusztus hónap 5-én Edelényben tart,a me».

Horvátországi magyarok áttérése A szláv onj 
róm. kath. magyarok áttérése egyre nagyobb mérveket 
ölt. Fjabban ismét 340 család áttérését jelenük külön­
böző községekből. Az áttérések meg nagyobb mérveket 
fognak ölteni.

Sogédlelkészek elhelyezése A pécsi róm. kath, 
püspök, mint értesülünk. Koch Gyula czikói segédlel­
készt Ráczpetnére, Takács Mihály r V zpetnei segej. 
lelkészt p'dig Cziköra helyezte at.

Reform a pécsi hittudományi Intézetben. Hetyey 
Sámuel megyés püspök a theologiai tanárok véleményé­
nek meghallgatása útin reformot hozott b“ a hittud:. 
mányi tanúim.ínyok rendjébe. Mindenekelőtt megszül- 
tette a patristikát (Szent Atyák élelmek, működés-c.k 
és iratainak kritikai ismertetése), melyet két évfolyam 
ban fi.—IV. é.) hallgattak a theologusok. Azután kit 
tárgyat hozott be és pedig : a pedagógiáit és szocziológi 
mely tárgyakat a III. é-s IV. évesek fognak felváltra, 
egy évben pedagógiát, másik évben szocziológiát hallgatni 
heti egy órát, mindkettőt főleg gyakorlati szempont:) 1. 
Ezeket az uj tárgyakat Frey János kis-szemmar,uci! 
spirituális fogja előadni. A patristika azért csak mint 
külön tantárgy szűnik meg, de kötelességévé tette a 
megyéspüspök az egylmztürtmelem tanárának, hogy 
egyháztürtmelem fonalán alaposan méltassa a -zent 
atvuk működését és ismertesse müveiket. A n-met nyelv 
eltörlésének oka az, hogy annak tanítása nem jatt a 
kívánt gyakorlati credmmynvel.

Egyházmegyei közgyűlés.
A zólyomi ág. hitv. evangélikus egyházmegye köz­

gyűlésén újból napirendre került az a panasz, hogy a: 
apáczák a protestáns nó-nüvendekeket nem engedik L. 
vallásiam órákra. Ez ellen az apáczák azzal védekez­
nek, hogy ők a protestáns hittani órákat nem tudj:-, 
beosztani, s különben is bajos dolog növendékeiket :

hesse, elmenne a világ végéig is. Sokkal 
gavallérabb ember volt, semhogy feltolja 
magát.

— így hát itt elválunk ? — ejtette mély 
sóhajtással.

— Kétségkívül.
— És nem látom többé ?
— Egy vagy más nap talán majd talál­

kozunk.
— Mikor?
— Nem tudom.
— Ám én, én nagyon szeretném tudni.
— Miért ? — szalasztotta ki ajkain a naiv 

kérdést a lányka.
— De kisasszony, mert a legélénkebben vá­

gyom önt viszontlátni.
— Minek ?
— Hogyan, minek ? .... De hogy meg­

mondjam, mennyire bájosnak, kedvesnek ta­
lálom.

A parasztkisasszony elpirult a ürömtől. Mo­
solyogva felelte:

— Nos, most már megmondta. Isten önnel.
— Nem a viszontlátásra?— kérdezte Roger, 

miközben könyörögve szegezte rá a szemét.
A fiatal leány habozott egy perczig. Ugv 

látszott, élénken küzd magával. Roger némán 
várakozott, de nem vette le róla a tekintetét 
\ égre a lányka elhatározta magát és gúnyo­
san tréfás hangon mondta, mely azonban nem 
leplezte egészen a titkolni akart felindulást; 
.. — Holnap reggel Mesnil-au-Valba megyek. 
Ön talán még nem készült el teljesen a hár­
masszikla lefestésével ... És most, a viszont­
látásig uram.

Roger szinte reszketett az örömtől. Találko­
zót kapott; mert valóban találkozó volt ez az 
ártatlan arczczal tett kijelentés. Oh, ezek a kis 
parasztlányok, milyen ravaszok! . . . Hanem 
hát Roger kielégíthetetlen volt. Nem érte be 
a találkozóval. Visszatartotta a kantárjánál 
fogva Midast, melyet a tulajdonosa már el- 
inditott.

— Csak még egy szót, kisasszony. Szabad a 
nevét tudnom?

— A nevemet ? — szólt a fiatal leány. Aztán 
egy pillanat múlva megmondta; — Jaqueline. 
És az öné?

— Roger.
Ezzel elváltak egymástól. Jaqueline a Mar- 

tinvastba vezető útra tért, Roger pedig Cher­
bourg felé vette útját. De a következő perei­
ben már megállította lovát, hogy szemével 
kövesse a szép leányt, a ki fejét vissza nem 
fordítva szaporán koezogott előre a csacsiján 
és a ki már jó ideje eltűnt a környéken elte­
rülő szőlők és gyümölcsösök között, a mikor 
Roger még mindig egy helyben állt s nézett 
utána.

intézet falain kivül bocsáta
len, hogy a protestáns 
intézet falain beiül tartsa.

A zólyomi egyházmegye 
abban látná az ügy elnj 
ját, ha a kathoütus 
nem fogadnának be proiea 
olyan követelés, mely 
dogmájával, mely csak 
egyedül üdvözítő egyház 
tehát épen saját egyházul:| 
törekednek, hogy n-'iven- 
helyesebb lenne, ha a r.l 
oldanák meg ezt a kérdő 
az apáczák intézeteibe, 
jjtvi: vannak az olya: 
nin :s állami Intézet, 
elemi és középiskolák 
yal kimerítették anyagi ei| 
leánynevelő intézetek íela 
hetik, a végső erő megfej 
leányceve'ő intézeteket, 
elvesztették, akkor mincej 
két leánynevelö-intézrt 
Égető sebe tehát a prof- 
kérdése B valóban ideje 
gondoskodnék megfeleli 
pedig az állam meghozol 
nek végrehajtáséval igye 
gébb félnek.

A gyűlés lefolyás árui 
silónk:

A zólyomi ág. hitv. 
rendes közgyűlését e 1. 
bányán. Az egyli.v-.L 
össze, kiknek sot; 1 ao 
közigazgatás: bm = 
felügyelője, dr. R 
Kálmán megyei főügyé 
orsz. képvis I
Újhelyi Sándor 
mester, Húr rath 
kásái az egyháznak, 
mind jelen voltak.

A gyűlés első s ij 
Gusztáv fóespere goi: 
melyből megüti: . 
beszterczebányai rém. 
elemi iskolába nyolc: 
kath. felekezeti 1:- 
módot, hogy az ev ir­
tani. sem azt nem en 
dából kijárjanak 1 it A 
ben felír a kudus: m : 
zárda hálós g t t n.' 
fogadjon cl evai. -. v 
el őket az evanv 
gedje, hogy saj t 
foesperesi jei-.-iv-- gy 
molt be A hív- . 
retetéről tesz I.• y 
hagyományok, p :: 
SO.OCO koron .: t-lt-k 
is fokozatos f •

Kozma Ad.éi • 
foglalkozott, ti s. - r : 
géllkus v3<. su min 
téka járt isio uj. A: 
megveti'n 53 ,»c! t 
ziumot ti tanén vei.

Mikler Sámuel 
számvevőszék ; . 
tárói tett jelent st. A 
dezett állapot Ica múl 
beterjesztették i: y-»

A közgyűlés idljeu 
lás végett beadott sz 
el. Visszatetszést s; ü 
mindent a pirr.gr f n 
egy kaptára tiuzzr-na 
szükségtelen szab.-.lyi 
mozgását és term- s - 
igy nem 1 b-tnek u-.

Eszmecsere folyt 
pozsonyi gyű ésél l 
egylet alakc » ml 
a közgyűlés üdv 
szorosan az egye 
találnák, fa o,.n 
külön bum;.-, ■
működését.

— Jaqueline i 
gette magában.

— Rogernak 1 
részéről Jaquelinj 

így kezdv, 
zászlós és J. 
asszony szer.

Másnap R 
massziklún • s uj 
hez : immár nyo 
hez híven. < lhai. 
egérszőrü szama 
oldalt egy—gy t 
kora kosár lé 3' 

A mikor m--cr< 
elkészült az akv; 
óhajtott. R /'-r 
segítse s eközbe 
tevődött kezecsl 
meg kissé. Jr.nu 
tehetségét, kije' 
mestere koránt 
hasonlatossá

— Ha a kisaj
megcsinálnám 
Roger.

— Igazán ? 
kés örömmel. —j

— És Midast I 
— Midast is.
— Oh. mily t 

tott fel Jaquelli 
— Mindjárt 1 

Roger, egy; i u 
könyvéből egy 
kel odaerősített
Iájához.

— Ezen itt ? 
gvon is kicsi1 

Roger neveti 
— Oh de i f| 

meglátja. — KJ 
vagy a csaes.ja 

— Midason 
kai csinosabb

— Az attól 
romig.

— Oh, akk 
ki a lányka, 
pedig otthen M 
enni adjak az| 
mintegy magyr 
azoknak musi 
a festést hagy 

Roger kissel 
— Hát mvlrj 

au-Valba?



Iái, annak nem lehetne 
lelkipásztor szárazon 

ledig még dicséretre i3 
len a száradásukban 
Etái, mert az egyház, 
I hozott, mely Ensler 
|ti dg. ev. lelkipásztori 

Gyula lelkészt bizta 
1, a ki Csaszkóczy 

^bejöttével már át ;ä 
Az ottani ág. e>, 

lelenti, megelégedéssel 
intézkedését és csak 

írtjára, a ki különben 
plfüggesztés ellen. 
tkolczi ag. ev. e„
Igyülését Zelenka Pál 
lan., egyházi felügyelj 
»ban jelen volt híveket 
[Után Zelenka. püsnok 
[F-intosabb határozatok
Frességi gyűlésre kikul, 
^állításról visszaérkezett 
|ir:ilynéé volt, továbbá 

•s két fagottot a 
■rták. Majd a pénz* 
|ei, melynek kapcsán 
Illésnek, hogy a zsinati 
laz őszi gyűlésen a 
Jálasztani, kinek azon. 
llasa vagy' elhalálozása 
lb egyházi ügyet intéz- 

ért.
ty -i méltón lehetne a 
I mert ennek a megyé. 

fcki birtok. Ezt igazolja 
fczeállitott névjegyzéke, 
[.rincz róm. katholikus 

i mint hetedik viri. 
t5pük 14.840 korona 

■ hath, püspök mint 
Yprriknói Vilmos r, 
|Cii.; korona 84 fi
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p- hegyaljai ág. hiív.
rendes közgyűlését 

ki ijó-Arnúthön. De 
la ui nem lehet, az 
|ket augusztus £8*an

|A fellő borsodi ev.
jelenti, ez évi érte- 

Idényben tartja mez. 
■térése A szlavónéi 
Ire nagyobb mérveket 
Eltérését jelentik külün- 
Itg nagyobb mérveket

A pécsi rom. kath. 
I Gyula czikói segédle!* 
Ih.Jy r ,i zpetnei segéd*
It
It Intézetben. Uetyey 
lat tan.írok velem--övé­
it hozott b= a hittudo- 
Mindenekelőtt megszüo- 
> elmek, működés- oek 
j melyet krt évfolyam* 
leolorusok. Azután két 
BEvgl.it és szocziológi t, 
l-sc-z fognak felváltva, 
1 szocziológiát hallgatni 
gyakorlati szempontból. 
Elácos kis-szemináriumi 
|stika azért csak mint 

kötelességévé tette a 
c tanárának, hogy az 
kan méltassa a szent 
Jv-iset. A nemet nyelv 

tanít., a nem járt a

közgyűlés.

fi egyházmegye köz- 
z a panasz, hogy a: 

eket nem engedik ki 
o icziik azzal védekez- 

urikat nem tudják 
log növendékeiket sz

é?éig is. Sokkal 
semhogy feltolja

k ? — ejtette mély

talán majd talál-

Iremém tudni.
Iki ajkain a naiv

lizgélénkebben vá-

J . De hogy meg- 
fek, kedvesnek ta­

felt a ürömtől. Mo»

|ndta. Isten önnel.
kérdezte Roger, 

fete rá a szemét, 
így perczig. Úgy 
jvai. Roger némán 

róla a tekintetét, 
magát és gunyo- 

Enely azonban nem 
j akart felindulást; 
pu-Valba megyek.

el teljesen a hár­
íts most, a viszont-

irömtíl. Találko- 
ilkozó volt ez az 
:s. Oh, ezek a kis 
ok! . . . Hanem 
lt. Nem érte be 

a kantárjánál 
.jdonosa már el-

Isasszony. Szabad a

fiatal leány. Aztán
|dta- — Jaqueline.

____ a Már­
pedig Oher- 

etkezö percz- 
gy szemével 

vissza nem 
■ a csacsiján 
-nyéken elte- 
jtt, a mikor 
állt s nézett

intézet íalain kivül bocsátani; az pedig épen kivihetet­
len, hogy a protestáns lelkész hittan! óráit a katholikus 
intézet falain belül tartsa.

A zólyomi egyházmegye ilyen körülmények közölt 
abban látná az ügy elintézésének leghelyesebb mód­
ját, ha a katholikus apácza-intézetek egyáltalában 
nem fogadnának be protestáns növendékeket. Ugyde ez 
olyan követelés, mely ellenkezik a katholikus egyház 
dogmájával, mely csak a katholikus egyházat tartja 
egyedül üdvözítő egyháznak. A katholikus apáczák 
tehát épen saját egyházuk dogmáit követik, mikor arra 
törekednek, hogy növendékeik el ne kúrhozzanak. Leg­
helyesebb lenne, ha a protestáns apák és anyák maguk 
oldanák meg ezt a kérdést és nem adnák gyermekeiket 
az apáczák intézeteibe. Úgy de ene mintegy kénysze­
rítve vannak az olyan szülők, kiknek lakhelyén 
nincs állami intézet. A protestánsok pedig a fin 
elemi és középiskolák szervezésével és fentartásá- 
val kimerítették anyagi erejüket és most kellő számú 
leánynevelő intézetek felállítására képtelenek. A hol te­
hetik, a végső erő megfeszítésével is állítanak ugyan 
leánynevelő intézeteket, mert érzik, hogy ha leányaikat 
elvesztették, akkor mindent vesztettek. De mi az az egy­
két leánvnevelő-intézet a számtalan zárdával szemben ! 
Egelő sebe tehát a protestáns egyháznak a nőnevelés 
kérdése s valóban ideje lenne, hogy egyfelől az állam 
gondoskodnék megfelelő leány-internátnsokról, másfelől 
pedig az állam meghozott és érvényben levő törvényei­
nek végrehajtásával igyekezne segítségére lenni a gyen­
gébb félnek.

A gyűlés lefolyásárói a következőket je' 1 tudó­
sítunk :

A zólyomi dg. hitv. evangélikus egyházmegye ez évi 
rendes közgyűlését e hónap 24 én tartotta Resztére 
bányán. Az egyházuk képviselői szép számban gyűllek 
Cssze, kiknek sorában ott volt Csipkay Károly, a kir. 
közigazgatási bíróság itélőbirája, mint az egyházmegye 
felügyelője, dr. Répássy Mátyás alispán, Burkovszky 
Kálmán megyei főügyész, dr. Radvánszky György 
orsz. képviselő, Jeszenszky Sándor kir. közjegyző, 
Újhelyi Sándor főszolgabíró, U*e*snák Gyula polgár- 
mester, Horváth János stb., mindannyian buzgó mun­
káséi az egyháznak. A lelkészek, egynek kivételével, 
mind jelen voltak.

A gyűlés első s igen érdekes tárgya volt Svehla 
Gusztáv főesperes gondosan összeállított évi jelentése, 
melyből megütközéssel értesült a közgyűlés, hogy a 
beszterczebányai róm. kath. apáczák vezetése alatt álló 
elemi iskolába nyolez evang. vallásit gyermek járt s a 
kath. felekezeti iskolafentartó sem arra nem engedett 
módot, hogy az evang. hitoktató a zárdába járjon iani- 
tani. sem azt nem engedte, hogy a növendékek a zár­
dából kijárjanak hitoktatásra. Az egyházmegye ez ügy­
ben felír a kultuszminiszterhez, hogy a beszterczebányai 
zárda hatóságát t.-nilsa meg törvénytiszteletre: vagy ne 
fogadjon el evang. vallásu növendékeket, vagy ne zárja 
elsőket az evangéliumi hit világosságától, hanem en­
gedje, hogy saját vallásukban nyerhessenek oktatást. A 
főesperesi jelentés - gyébként örvendetes tényekről szá­
molt be. A hívek nagy áldozatkészségéről s egyházsze- 
retetéről tesz bizonyságot az a tény, hogy adományok, 
hagyományok, pénzbeli és tárgyi áldozatok több mint 
50.000 koronát tettek ki. Az egyes egyházi intézmények 
is fokozatos fejlődést mutatnak.

Kozma Adolf alespires jelentése tanügyi dolgokkal 
foglalkozott. E szer.ni a zólyomi egyházul egyeben van- 
oélikus vallásu mindennapi tanköteleseknek 95’8 száza­
léka járt iskolába. Az ev.nz. egyház a zólyomi egyhá - 
megyében 53 iskolát tart fenn 71 tanítóval és 1 gimná­
ziumot 9 tanerővel.

Jtíikler Sámuel beszterczebányai lelkész, mint a 
számvevőszék elnöke az egyházközségek vagyoni állapo­
táról tett jelentést. Az egyházak vagyonkezelésének ren­
dezett állapotára mutat, hogy az összes egyházközségek 
beterjesztették helyesen szerkesztett számadásaikat.

A közgyűlés idejének nagy részét a kerülettől tárgya­
lás végett beadott szabályrendeletek feletti vita foglalta 
el. Visszatetszést szült az egyházban az a törekvés, hogy 
mindent a paragrafusok békéi közé szorítsanak, mindent 
egy kaptára húzzanak. Általános a vélemény, hogy a 
szükségtelen szabályrendeletek az egyházi élet szabadabb 
mozgását és természetes fejlődését csak korlátozzák s 
igy nem lehetnek üdvösek.

Eszmecsere folyt a protestáns irodalmi társaság 
pozsonyi gyűléséből a magyar protestáns belmissz.u- 
e»ylet alakítására megindult mozgalomról is, melyet 
a közgyűlés üdvösnek íté t, de mivel a missziónak 
szorosan az egyház testéhez kell tartoznia, helyesebbnek 
találnák, ha mindkét protestáns egyház érdekében külön- 
külön belmissziói egylet alakulna, mely karöltve végezne 
működését.

Jaqueline a neve ! — ismétel-

A közgyűlésen megalakult az egyházmegyei fegyelmi 
választmány, melynek tagjai lettek i Svehla Gusztáv fo- 
esperes és Csipkay Károly egyházmegyei felügyelő elnök­
lete alatt Vitális Gyula zólvomlipcsei, Sztehló Gerő 
beszterczebányai lelkészek és Varga Mihály gimnáziumi 
igazgató. A kerületi gyűlésre követekül az elnökség 
mellett Bakay Péter, Hurtay György, Paulinyi Dániel, 
Vitális Gyula, Sztehló Gerő és Blatviczky Pál lelkészeket, 
továbbá a világiak sorából dr. Radvánszky György 
és dr. Osztroluczky Miklós országgyűlési képviselőket, 
dr. Répási Mátyás alispánt és Horváth Mátyás ügyvédet 
küldték ki.

Az egyházmegye 1902. évre szóló költségvetését 3939 k. 
szükséglettel és 3964 k. fedezettel s igy 25 k. várható 
fölösleggel állapították meg. A gyűlés a hitelesítő bizott­
ság megválasztásával végződött.

A közgyűlést megelőző napon Svehla Gusztáv fues- 
peres elnöklete alatt egyházmegyei értekezlet volt, me­
lyen különösen a lelkészeket s magát a protestáns lel­
kész! hivatalt érdeklő ügyeket tárgyalták. Az értekezleti 
pény.tárból a Mkés'zfiak otthona javára 200 korona 
alapítvány összeget szavaztak meg.

A papi értekezlet után ugyancsak Svehla Gusztáv 
főesperes és dr. RacLvánszlcy György országgyűlési 
képviselő elnöklete alatt egyházmegyei gyámintézeti köz­
gyűlés volt. Ez az intézet a beterjesztett jelentések sze­
rint szép fejlődésnek indult.

Az eimult év alatt szegény egyházak segélyezésére az 
egyházmegye huszonkét egyházközségéből 1084 korona 
gyűjtés folyt be, melyet dr. Radvánszky György, az 
intézet világi elnöke 116 korona pótlásával 1200 koro­
nára egészített ki. Sajnálattal vette tudomásul a köz­
gyűlés, hogy báró Podmuniczky Géza, daczára annak, 
hogy valamennyi gyámintézet egyhangú lelkesedéssel 
választotta őt a kerületi gyámintézet világi elnökéül, 
választást el nem fogadta. A zólyomi egyházmegyei 
gyámmtézet az áldott emlékű báró Radvánszky János 
volt zólyomi főispán halálával megüresedett kerületi 
gyámictézeti elnöki tisztségre a maga résziről dr. Rád 
vánszky György orsz. képviselőt választotta.

A gyámintézet közgy iiését nyomban követte az egy­
házmegyei segvlyző intézet közgyűlése, melynek ezélj 
özvegy papnékat és tanitónékat, valamint a nyugdíjba 
vonuló lelkészeket, tanárokat és tanítókat gyámoiitani. 
A közgyűlés tudomásul vette és jóváhagyta az intézel 
igazgató-választmányának jelentéseit s tett intézkedéseit, 
A segélyző intézetnek 48.955 korona tőkéje volt, mely 
nek jövedelméből a jogosultak közüli 271") kor. segély- 
jutalékot osztott ki Ezenkívül hét özvegy papné 
Grencsnev-féle segélyalapból, melyn-k 13.740 korona 
külön tőkéje van, 750 korona jutalékban részesült, 
segélyzőintézetek javára az egyházmegyei törvényszé 
egyes tagjai egy per alkalmából nyert dijaikat átenged­
ték. Ily czimen Csipkay Károly kir. közig, bíró 42 ko­
ronát, Húznék János kir. jogtanácsos 40 koronát 
Svehla Gusztáv 23 koronát juttatott a jótékony 
tézetnek.

és

ÚJDONSÁGOK.
— julius 2G.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése julius 31-én lejár, hogy azokat 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre 
Negyedévre 
Egy hóra

40 k. 
10 „ 
3 „

f.

60

— Jaqueline ! 
gette magában.

__ Rogernak hívják ! — gondolta a maga
részéről Jaqueline.

így kezdődött d’Armentiéres Roger sorhajó- 
zászlós és Jaqueline, a martinvasti parasztkis­
asszony szerelmi idylje.

Másnap Roger már hajnalban ott ült a hár­
massziklánál s újból hozzáfogott a lefejtésé­
hez.: immár nyolezadszor ! Jaqueline, ig-réti­
hez híven, elhaladt a dolmen előtt, megint az 
egérszőrü szamáron, melyen a háta megettkét 
oldalt egy-egy élelmi szerekkel tele rakott jó­
kora kosár lógott.

A mikor megérkezett, Roger már jóformán 
elkészült az akvareljével, melyet a lányka látni 
óhajtott. Roger kezét nyújtotta neki, hogy le- 
segitse s eközben észrevette, hogy a kezelje 
tevődött kezecske gyönyörűen formás és re­
meg kissé. Jaqueline nagyon dicsérte művész- 
tehetségét, kijelentette, hogy a zárdabeli rajz­
mestere korántsem tudta ilyen jól eltalálni a 
hasonlatosságot.

— Ha a kisasszony hajlandó volna ülni, 
megcsinálnám az arczképét —
Roger. „ , , ,

— Igazán ? — szólt a fiatal leány 
kés örömmel. — vn lefestene engem?

— Nagyon szívesen.
— És Hidast is?
— Hidast is.
— Oh. milyen mulatságos lesz az! 

tott fel Jaqueline és tapsolt a kezecskéivel.
— Mindjárt hozzá is kezdhetünk — mondta 

Roger, egyidejűleg ki is szakított a vázlat­
könyvéből egy szép tiszta lapot és rajzszogek- 
kel odaerősítette » i-oménvkotésu könyv tab
Iájához. -T

__ Ezen itt ? — kérdezte Jaqueline. — fa­
gyon is kicsi! Nem férek el reá.

Roger nevetett ezen a parasztos naiysagou 
— Oh de igen — szólt biztato.ag. ■ ]

meglátja. - Hanem hogyan vegyem le? Állva 
vagy a csacsiján ?

— Hidason — felelte Jaqueline — úgy 
kai csinosabb "lesz. És soká tart ?

__ Az attól függ . . . két óráig . . .
romig. , .. ,.

__ Oh akkor ma lehetetlen — nyilvánítottá
ki a lányka. — Várnak Mesnil-an-Valban, délre 
pedig otthen kell lennem Martinvasban, hogy 
em/adjak az állatoknak - te«e szavaiho 

mag,.rl„«p=n. -^““flUl 

időm lesz.

ajánlkozott 

gyerme-

— kiál-

sok-

há-

azoknak muszáj 
a festést hagymán

enni. Más napra, 
a mikor több

Roo-er kissé kedvetlenül szólt:
-Hát múlhatatlanul el kell mennie Mesml-

au-Valba?

— A szerviták búcsúja. A szervita rend belvárosi 
templomában Szent Annának, a teplom patronájának 
névünnepe alkalmából ma tartották meg az évente szo­
kásos búcsút. A virágokkal ékesített és fényesen kivilá­
gított templomban nagyszámú előkelő közönség gyűlt 
össze. A reggeli mise után Bauman Károly belvárosi 
lelkész mondott alkalmi szentbeszédet. Tiz órakor volt 
az ünnepi nagymise, a melyet dr. Demlcó György hit- 
tudományi dékán czelebrált a szervita atyák segédleté- 
vei. Istentisztelet alatt a templomi ének- és zenekar 
Moséda Károly operai karigazgatú vezetésével Zsass- 
kovszky nagymiséjét adta elő. Az orgonán páter Pool 
Emánuel apát, a román király udvari orgonistája ját­
szott. A hegedűszólót Geyer Stefiké hegedümüvésznő 
adta elő, a magánszúlaműkat dr. Oeyer Józsefné és 
Key Dávid énekelte. A délelőtt folyamán még több 
csendes misét mondottak. Délután ünnepi vecsernyével 
fejezték be az istentiszteleteket. A templom előtt egész 
nap igen élénk élet uralkodott. Több sátor volt felál­
lítva, "melyekben szent képeket, rózsafüzéreket, gyertyá­
kat és mézeskalácsot árultak. Ezeket a sátorokat a tem­
plomból jövők ellepték, hogy bucsufiát vásároljanak.

__ XIII. Leó pápáról. Mint már több Íz­
ben megírtuk, a pápa teljes egészségben tölti 
a nyarat és még a nagy hőség sem lankasztja 
munkakedvét. Nemrég vatikánbeli kertjének 
nyári palotájába költözött, a hol a kilencz- 
venegy éves szent agg egymaga intézi a fon­
tosabb egyházügyeket, mint például a bíboro­
sok kinevezését is. Akármily jól érzi is magát 
a pápa, mégis fölmerül a kérdés, ki lesz az 
utódja? S ezzel kapcsolatosan nem érdektelen 
az sem, hogy mily szertartásossággal jár a 
pápa eltemetése és a katholikus egyház, uj földi 
helytartójának megválasztása. Mikor XIII. Leó 
elődje, IX. Pins pápa 1878. február 7-én meg­
érezte közeli halálát, gyóntatóját magához ké­
rette és tizenkét francziskánus állotta körül 
halálos ágyát. Bíborosai és kamarásai mind 
ee-ybesereglettek a halottas szobában, a hol 
IX. Pius utolsó áldását adta környezetére. 
Hajnalban hunyta le szemét, a mikor az állam­
titkár a diplomácziai képviselőket egybehívta 
és tudatta velők a halálhirt. „Róma valódi 
bírája“ kiáltványt bocsátott ki Róma - apjai- 
hoz és népéhez,' a melyben tudatta, hogy 
ideiglenesen átveszi Róma — kormányzását 
Az egyik biboros egy ezüst kalapácscsal 
három ütést mért az elhunyt pápa hóm 
lokára, hogy haláláról meggyőződjék. Majd 
a környezethez fordulva, kijelenté, hogy 
— a pápa tényleg meghalt! A de profundis 
hangjainál hagyták el a bíborosok a halott 
egyházfejedelmet. A holttestet a titkos kamara 
piros selyemből feállitott ravatalán helyezték 
el. Régi szokás szerint a pápa testének egy 
helyét megvágták, majd pedig bebalzsamoz­
ták. A pápa szivét, egy márványurnában he­
lyezték el és ezt Szent-Péter kriptájába őrzik.
— A konkláré február 19-én ült össze, a mely 
Pecci bíborost több mint kétharmad többség­
gel pápának kiáltotta ki. Az uj pápa ekkor 
vette íel a XIII. Leo nevet.

— Petőfi halálának évfordulója. Megírtuk, hogy 
a szab idsáig örök emlvkü dalosa halálának 51 ik évfor­
dulóján az orszác nagyobb városaiban emlék ünnepeket 
remi znek. Legnagyobb ünnepség Segesváron, a költő 
elestének helyén lesz, melynek részletes programmja a 
következő: 31-én délelőtt 9 órakor római katholikus 
istentisztelet lesz a segesvári templomban, honnan a 
közönség a vasúti állomáshoz vonul, hol az egyetemi 
ifjak küldöttségét fogadják. II órakor kimennek a fejér- 
egyházai csalasikra, a hol az emlékszobornál, a 
segesvári magyar polgári kör dalárdája énekel. Balázs 
I.-nácz ref. lelkész imája után Jázsa Adolf ünnepi 
beszédet mond, Jalcabffy József szaval, az egyetemi 
ifjak kiküldöttje beszél, mire a koszorúkat fogják el­
helyezni. Ezután Deésy Géza 4S-as honved Czakó 
K ároly fővárosi hírlapírónak «Segesvár» czimü alkalmi 
költeményét szavalja el, végül a czigányzcnez.ir a csata- 
síkon két év elolt elhalt E. Kovács Gyula dalát, a 
«Kétszer nyílik az akriezfa virága» czimüt húzza 
el. Délután 2 órakor megkoszorúzzák Petőfi segesvári 
szobrát s azután bankét lesz.

— Megbocsátható félreértés. Királyunkkal 
történt. A mikor ugyanis Fereucz József leg­
utóbb Csehországban járt, ellátogatott Karl- 
stein várába is. Útközben természetesen 
községek elöljárósága miudenütt ünnepélyesen 
fogadta és üdvözölte az uralkodót. Egy kis 
faluban aztán a király jóindulattal fordult 
diszszónokhoz, a község öreg lelkészéhez:

Nos! Tisztelendő ur ' On bizonyára már 
öreg ember ?

— Bizony, felség,,76 éves vagyok.
— Az szép kor. És régen van már itt?
__ Oh! uram istenem! hiszen már több mint

két órája várjuk itt felségedet ebben a pokoli 
hősé-ben . . .

, k ,-ály mosolygott és tovább haladt . . . 
— Madarász József szobra. A képviselőház leg­

öregebb tagja Madarász József, a ki ismételten volt a 
ház korelnöke, egyike a legérdekesebb magyar típusok­
nak. Stróbl Alajos tanár, a kiváló szobrász, közelebb 
megörökítette az agg képviselő arcvonásait. Madarász 
nap-nnp után híven ült a művésznek, a ki a megszóla­
lásig bü szobrot csinált róla. E szobornak első bronz­
példánya a sárnogárdiaknak jut, a kik törhetetlen hű­
séggel választják meg évtizedek óta képviselőjüknek az 
öreget.

Crispi ismét rosszabbul van. Rómából 
táviratozzák: Crispi állapota ismét rosszabbra 
fordult. A szív működése igen gyenge. Az 
orvosok nem bíznak benne, hogy a beteg fel­
épül. Nápolyiéi táviratozzák ; Capozzi, Carito és 
De Bcrardínis tanárok, a kik ma együtt ta­
nácskoztak, Crispi állapotáról a . kővetkező 
orvosi jelentést adták ki: Noha az ideges tü­
netek javulást mutatnak, az általános erőálla­
pot kissé csökkent. A szivgyengeség kissé 
kozódott.

Tirchov Koch ellen. Berlinből táviratozza 
tudósítónk : Virchov tanár igen élesen támadja 
meg Koch tanár elméletét a tuberkulózisról és 
ma erről a következőképen nyilatkozott:

— Azt az Állítást, hogy a tuberkulózis át­
örökölhető, magam is évek óta czáfolgatom, 
de egyebekben semmiképen sem vagyok egy 
véleményen Koch tanárral, Az orvosi társaság 
utóbbi gyűlésén ezt nyíltan meg is mondtam 
és Kochnak Londonban tett dedukezióit hatá­
rozottan elvetem. Koch teljesen figyelmen 
kivül hagyta mindazt, a mit a kopenhágai 

tői és harmattól megittasodott parányi jószá- I iskola kutatásainak köszönhetünk és a mi
útbaigazítást ad arra, hogy mit kell tennünk

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk 
legszebb és legtartalmasabb divatlapjának: a 
,. Dir'tiszt/ kiadóhivatalával kötött
szerz -I--sülik értelmében előfizetőink e lapot 
kedvezményes áron: egész évre 8 koronáért, fél­
évre 4 koronáért, negyedévre 2 koronáért ren­
delhetik meg. Az előfizetési dijak az Egyetértés 
előfizetésével egy utalványon beküldhetők.

— Személyi túr. Dr. Müller Kálmán mi­
niszteri tanácsos, a Rókus-kórház igazgatója 
szabadságáról visszaérkezett Budapestre és át­
vette hivatalának a vezetését.

— A trónörökös csalóéii öröme. Konopist- 
ból jelentik, hogy Fertnez Ferdinand trónörökös 
leányát Skrbcnski prágai érsek kardinális fogja 
megkeresztelni. A konopisti kastélyt erre az 
alkalomra nemrég renoválták. A herczegnő 
nővére tegnapelőtt odaérkezett. Skrbenski ér­
seket 10—12 nap múlva várják Konopistba. 
Strohbach bécsi alpolgármester Bécs város 
név- ben üdvözlő táviratot küldött Ferencz 
Ferdinand főherczegnek.

ha meg nem 

elkísérjem ?

Meghiszem azt 1 El kell vinnem ezt a sok 
tojást, vajat, zöldséget, csirkét meg ezt a nagy 
házikenyeret, a mik itt vannak Midas oldalán

kosarakban. Nagyon is zúgolódnának a 
kundsehaftjaim“, ha elmaradnék.

— Oly igen követelők a kundsehaftjai ? 
Jaqueline mosolyogva válaszolta s olyan 

hangon, mely mintha valami kétértelműséget 
rejtene:

Nyolez napig nem ennének, 
kapnák tőlem a heti készletüket.

Megengedi legalább, hogy 
Beszélgethetnénk az utón.

— Jaj a világért se! — tiltakozott élénken 
a fiatal leány. — Mindenki ismer ott és szó- 
b -szedre adhatna okot. Vége-hossza nem volna 
a pletykának.

Visszaült a nyeregbe, segítség nélkül. Roger 
nem próbálta meg tartóztatni. Csak ennyit 
kérdezett tőle:

— Látom majd Mesnil-an-Valból visszajo- 
vőben ?

— Ha nem késem ott soká — mondta a 
leányka. — De ha igen, akkor a rövidebb, az 
átlós útra térek.

— És holnap ?
— Holnap elkezdheti az arczképemet — fe­

lelte Jaqueline, azután nevetve tette hozzá: 
és a Hidasét.

— A viszontlátásig hát holnap, Jaqueline
kisasszony.

— Holnap, Roger ur.
Ezúttal kezet szorítottak jó barátok módjára. 

Már azok is voltak.
A fiatal sorhajózászlós, mikor egyedül ma­

radt a hármas sziklánál, igy szólt magában:
— Elragadó, igazán elragadó ez a kicsike 

és az én idylem nem indul épen rosszul. Ha­
nem azt látom, hogy egy ideig adnom kell az 
ábrándos szerelmest. Nos, miért ne? Kis vál­
tozatosság lesz életemben.

Ebben a perezben trillázva röpült föl egy 
pacsirta a rétről; magasan szállt föl az azúr 
felé s picziny torka folytonosan csattogtatta 
vidám dalát. Egyszerre egy kánya, mely moz­
dulatlanul, csak alig látható fekete pontként 
lebegett a messzeségben, észrevette a. napfény­
től és harmattól megittasodott parányi jószá­
got. Gyorsabban mint a nyíl csapott le a vér­
szomjas ragadozó a dalos madárkára. Egy 
szárnvlebbenés, az aggodalom halk kiáltása, 
kettős leesés a fűbe. pár szál toll, a levegőbe 
szerte szállingózó könnyű pehely, azután zajos 
fölszállása a ragadozónak, mely kiterjesztett 
szárnyakkal röpült tova.

Szegény kis pacsirta! . . .

(Folytatása következik.)

a nép egészségének megóvására. A dán kor­
mány által kinevezett egészségügyi tanács is 
egészen másutt keresi az orvoslás módját a 
tuberkulózisnál, mint Koch, a ki egészen más 
utón jár a határzárra vonatkozó intézkedések 
megállapításánál is. Ha talán azt gondolják: 
Róma beszélt, a dolog el van intézve, úgy én 
azt mondom, Köch nem Róma és a dolog 
egyáltalában nir.es i-'-ég elintézve.

— Tina di Lorenzo házassága. Tina di Lorenzo 
augusztus hó közepén örök hűségét fog esküdni Armando 
Falcomnak, szinésztársasága hősszerelmesének. Az eskü­
vőt Livornoban fogják megtartani. Falcon! Budapesten 
hódította meg a szép Tina szivét, a mikor a művésznőt 
egy magyar képviselő megsértette és Falconi ezért meg­
verekedett vele.

A függőhíd veszedelme. A világhirü 
brooklyni függőhíd, az ujahb hidépitészet művészi 
csodája, hat hüvelykkel alább sülyedt. A hidat 
összetartó hatalmas kábelek közül ugyanis 
tizenhét aczélerősitő elszakadt, minek követ­
keztében a hid közepetáján hirtelen alásülyedt.
A vizsgálat folyamán kiderült, hogy a hidat 
összetartó kapcsok nem elég megbízhatók. 
Mikor a hidat este hirtelen elzárták, — hetven­
ezer ember állt torkolatánál. A hid sülyedésé- 
nek okát nem egyenlően magyarázzák^ az 
uj-világ legnagyobb készültségü mérnökei, 
Sokan az óriási hőségnek tudják be, mások 
meg a hid hordképességét felülmúló megter- 
heltetésre utalnak. A világcsoda-számba menő 
hid szerkezete nem szenvedett kárt, de a ja­
vítási munkálatok 6—8 napig eltartanak, mely 
időre a hidat elzárják. A hid tervezője és 
építője Rübling Ágost német hídépítő volt, a 
ki a hid tervét 1869-ben készítette el, mig 
maga a hires brooklyni hid csak 1883-ban 
készült el. Egy Ízben már történt a brooklyni 
hídon nagy szerencsétlenség, a melynek sok 
áldozata volt. Közvetlen a hid megnyitása 
után egy ünnepnapon történt ez, egy jelen­
téktelen megcsuszamlásból kifolyólag. Egy nő 
elcsúszott ugyanis a hid lépcsőzetén, mire 
valaki segítségért kiáltott, s ettől a kiáltástól 
ijedtek meg annyira az emberek, hogy egy­
mást agyontaposva menekültek. Sok halott és 
számos sebesült volt áldozata ennek a nép­
torlódásnak.

— Szerb tanítók Budapesten. Egy csoport szerb 
tanító cs taliitóné a minap tanulmányozás czéljából be­
utazta Boszniát, Herczegovinát és Dalmácziát cs 
tegnapelőtt Fiúméba utazott, hogy az ottani látnivaló­
kat megszemlélje. A szerb kirándulók, a kiket dr. Oka- 
navies Stevo vezet, tegnap este Fiúméból Buda­
pesttel érkeztek és itt Kostits Milevoj, a szerb keres­
kedelmi muzeum igazgatója fogadta őket. Ma délelőtt 
megíekintették a nemzeti múzeumot, a központi vásár- 
csarnokot, Budán a királyi várpalotát és a városligetben 
az iparcsaruokot. A kirándulók ma este Belgrádba 
utaztak vissza.

— Halál a gyakorlótéren. Karlóczárúl megrendítő 
szerencsétlenség hiret jelentik. A Karlócza közelében 
lévő gyakorló-téren ugyanis ez idő szerint a 70. gya­
logezred tartotta hadászati gyakorlatait. Tegnap reggel 
az ezred már korán reggel kivonult gyakorlatra. Két-két 
zászlóalj állott egymással szemben a harczászati föladat 
megoldása végett. Az egyik részről a negyedik zászlóalj 
egyik százada Marzserics százados vezetése alatt volt 
kiküldve clő-járűrnek, hogy az ellenség állását kikém­
lelje. A század legénysége a kapitánynyal együtt nyit 
godtan haladt előre, a mikor az egyik hegyoldalból az 
ellenség puskatüzzel fogadta. A század ekkor rögtön 
rajvonalba f-jlődött és fölvette a harezot. Így folytak a 
lövöldözések, miközben észrevették, hogy az ellensi-g fe­
lől élcslölléuyek is sivitanak feléjük. A százados, a ki 
szintén észrevette ezt, kiadta a parancsot a kürtösnek a 
tüzelés beszüntetésére, de alig hogy ezt a parancsot ki­
adta, cgv golyó mellén találta a kapitányt, a ki rögtön 
lefordult a lováról. A kürtszóra beszüntették a tüzelést 

legénység odafutott a kapitányhoz, de már későn, 
mert a szeiencsétlen tiszt már akkor meghalt. Az ez­
redparancsnok rögtön beszüntette a gyakorlatot és el­
rendelte a vizsgálatot. Az összes fegyvereket megvizsgál­
tatta, mely alkalommal két közlegénynél Crvanko Illa 
és Nyacscvics Dúsánál néhány éles töltényt találtak 
,-s a fegyvereik csövein is meglátszott, hogy ők lőtlek 
éles tüllényoyel. A két katonát szuronyfedezet alatt kí­
sérték Péterváradra.

— Az ezred gyermehel. A franczia lapok meg­
ható történetet közölnek : Henry Rohrer franczia al­
tiszt Versaillesbcn megnősült, mielőtt katonakütelezettsé- 
gének elegei lett volna. Mikor aztán behívták, családja 
a legnagyobb nélkülözésekkel küzdött. Legutóbbi katona­
szolgálatának ideje alatt pár napi szabadságot kért s 
hazautazott a csaladjához. Hazulról megírta a -apitá- 
nyának, hogy nem térhet vissza ezredéhez, mert a fele­
ségét é-s gyermekeit nem hagyhatja éhen halni. Később 
azonban fölébredt benne a kötelességérzet s két gyer­
mekéi karjára véve, beállított a kaszárnyába. Egy két 
éves fiúcska és egy nyolez hónapos kis leány volt vele.
A kapitány nagyot nézett, mikor a két hívatlan újon- 
ezot meglátta, s azonnal jelentést tett az ezredparancs­
noknak. Haditanácsot tartottuk. A bölcs tanácskozásnak 
azonban hamarosan véget vetett egy jószivü asszony, 
madame Dollat, az ezred kanlinosnője. A derék hölgy 
ugyanis kutrgorice kijelentette, hogy a két gyermeket 
adoptálja. Ez az elhatározás föllelkesítette az egész ez­
redet. A kis Palit egyelőre elhelyezték édes apjával egy 
üres altiszti szobában, a kis Susanne pedig a jószivü 
kantinosnénúi kapott hajlékot. A katonatisztek feleségei 
egymást muliák lö.iil a bőkezűségben. Azonnal gyt-r- 
inekruhákat vásároltak s egy rakás pénzt adtak össze.
A két zis gyermek egész jól érezte magát a kaszárnyá­
ban. Csakhogy rövid idő múlva a polgári hatóság szóit 
bele a dologba, kijelentvén, hogy ez törvényellenes álla­
pot. A kis Palit és a kis Zsuzsit elvitték egy gyermek- 
menhelybe. A kincstári hölgyek keserű könyeket hul­
lattak, de belé- kellett törődniük a megváltozliatatlanba. 
Most aztán az egész ezred nagyra van vele, hogy két 
gyermeke van nevelőben. A mama pedig odahaza a kis 
faluban türelmetlenül számítja a napokat, hogy mikor 
keiül haza a férje a gyermekekkel együtt.

__ Megmerge-zott óraiad. Nagyváradon Kőim
Sámuel városi vámszedő felesvge, Farkas Sámuel iparos 
segéd. Farkas Kálmán mészáros inas, Farkas József 
nyomdásztanuló, Kőim Sámuel mostoha fiai, valamint 
Váli Róza cseléd tegnapelőtt rosszul lettek. Az o vosok 
a betegeken «heveny gyomor bélízgatotlság»-ot állapítot­
tak meg. A gyomorulosás alkalmazása után könnyebbre 
fordult a betegek állapota. Az orvosi vizsgálat megálla­
pította, hogy valamennyien a délben elfogyasztott éte­
lektől lettek betegek, a zöld paszulyfőzeléktől és a túrós 
laskától. Az ezekhez szükséges tejet kedden reggel 
vú -árolták a piaczon. A megmérgezettek baja nem 
krmoly.

— Bácskai pénzhamisítók. A bácskai pénzhamisí­
tókról akár állandó rovatot is lehetne vezetni, oly 
gyakoriak újabban a dús Bácska pénzgyártó bandáiról 
szóló hírek. Csak az imént számoltunk be arról a nagy­
méretű bankúbamisitási vállalatról, melynek fejét 
Gottler Péter törökbecsei hentesben sikerült a rend­
őrségnek letartóztatnia és most újabban Zomborról 
vesszük hírül, hogv ott letartóztattak egy pénzgyártó 
bandát, melynek Púk József bresztováczi szürszabó állt 
az élén. Egyforintosokat hamisított a banda, melynek 
főczinkosát a zombori vásáron akkor fogták el, a mikor 
gyártmányain túl akart adni. Púk Józsefet kihallgatták 
és bevallotta, hogy Krali György és Frahit György 
n -pszámosok voltak a bűntársai.

— Ifj. Ábrányi Kornél orsz. képviselő állapotában
az újabb operáczió óta némi javulás mutatkozik. A láz 
ugyan még nem szűnt meg, de a beteg nyugodtabb és 
kevesebbet szenved. Az orvosok remélik, hogy újabb 
krízis már nem lesz; de valószínű, hogy a gyógyulás 
még hosszabb időt fog igénybe venni.

ÖsBzeeskilvés a szultán ellen. Konstantiná­
polyból jelentik, hogy a nemzetközi legfelső egészségügyi 
tanács elhatározta, hogy Egyiptom ellen a pestis miatt 
fölállított vesztegzárt két napról ötre emeli föl, de a 
szultán irádéjával a vesztegzár tartamát tiz napra álla­
pította meg. Valószínűnek látszik, hogy a szultán ezt az 
intézkedést nem annyira egészségügyi, mint inkább pol.- 
tikai okokból rendelte el, mert meg akarja akadályozni, 
hogy egyiptomi forrongó elemek bejuthassanak Török­
országba. Közvetetlen oka a szultán rendeletének a kő- 
vetkező eset: Néhány nap előtt Ortakjöjben Szadga 
basa lakásán rendőri házkutatást tartottak s azután a 
basát huszonhat vendégével együtt letartóztatták, állító- 
lag azért, mert a kormány ellen összeesküvést szőtt. A 
basa társaságában több egyiptomi fiatalember is volt, 
ezeket is letartóztatták. Ezért fél most a szultán ez 
egyiptomi emberektől. Az egészségügyi tanács osztrák- 
magyar tagja tiltakozott a szultán rendelete ellen.

— Iskolatársak találkozója. Dr. Flóris Áron 
fővárosi tanár felkéri egykori tanulótársail, a kikkel 
1877 októberében a pápai ev. ref. tanitóképezdébe járt, 
hogy összejövetel czéljából tudassák vele lakhelyüket. 
Levelüket Budapestre, koszoru-uteza 22. szám alá 
ezimezzek.

— Esküvő a halálos ágyon. Gaász Ferencz szé­
kesfehérvári vasúti munkás évek óta élt együtt Kovács 
Katalinnal. Az esküvőhöz való pénz hiánya hiúsította 
meg egybekelésük tervét. Usszekultözíek és közös foga­
dással boldogan is éltek. Gaász Ferencz súlyos beteg 
lett nemrég és állapota utóbb oly rosszra fordult, hogy 
a haldokló, kötelességét teljesítendő, megesküdni vágyott 
a/, élte párjával, hogy özvegyen hagyhassa. Dispenzácziót 
kért hát és hivatta az anyakönyvvezetőt s a papot és 
megesküdtek. Miközben az esketési aktus lejátszódott, 
haldokolva mondotta ki a férfi az — igent.

— Óriást robbanás Batumban. Dátumból jelentik, 
hogy a város közepén tegnap délben robbanás történt, 
a mely sok embert megölt. Sok katonatisztnek, nyoma 
veszett s néhány házat egészen elpusztított a robbanás.
A szerencsétlenség színhelyén szétszakgalott testrészeket 
találtak. Az áldozatok számát még hozzávetőleg sem 
tudják. A város czentruma romokban hever.

— A babona Madagaszkárban. Parisból jelentik, 
hogy az ottani orvosi egyetemen a napokban először 
nyert orvos-tudori oklevelet egy Gerthon Ramisiray 
nevű madagaszkári ember. Érdekes, hogy az uj doktor 
négy és félév előtt került Parisba, s akkor még egy 
szót sem tudott francziául; ma pedig tökéletesen bírja 
a nyelvet. Kitünően képesítették, s a kérdésre, melyet 
vizsgája alkalmával kapott, senki sem válaszolhatott 
volna meg nagyobb preczizilással, mint ő. <-i madst- 
gaszlcáriak hite és szokásaid. Ez volt a thema, a 
melyről Ramisiraynak vizsgáznia kellett. Érdekesen 
beszélt hona szülötteiről. A madagaszkáriak nagy gyer­
mekek módjára vakon hisznek a sorsban é-s a szó szors 
értelmében rabszolgái a jó é-s rossz szellemeknek. Min­
denki születése alkalmával magával hozza ju vagy 
rossz szerencséjét. Például: a ki január Íróban szüleliv, 
annak minden vállalkozása fényesen sikerül. A ki áprilisban 
látja meg a napvilágot, az erős és egészséges ember 
lesz. A májusban született emberek ördögi hatalommal 
vannak fölruházva. Junius a pénzkeresőknek hoz sze­
rencsét. A ki pedig júliusban születik, az okvetetlc-nül 
természetes halállal fog kimúlni. A szeptember ózonban 
szerencsétlen hónap. Az akkor született gyermeket le 
kell tenni egy udvarba, a hol ökrük vannak. S ha 
ezek az istállóból kijövet el nem tapossák a gyermeket, 
csak akkor kell fölnevelni. A novemberben szülét'‘! 
gvevmekek sorsa még borzasztóbb. Ezek a szerencsi l- 
lenek bűn é-s betegség jegye alatt láttak napvilágot. .X 
halottaktól is sokat várnak a madagaszkáriak. A halot­
tat csak legközelebbi rokonainak szabad megérint::::. 
Elhunyt kedveseiket drága ruháikba öltöztetik, '-teile! - ; 
pénzzel látják el, hogy majd mint szellem jó indulattal 
legyen irántuk. Nagy szerep-t játszanak ezenkívül 
Madagaszkárban a szellemidézfik é-s csodadoktorok, a 
kiknek nagy tekintélye van a nép előtt.

— Villámcsapás. Megrendítő szerencsét!-őség t • 
lent a minap Xeviczke ungmegyei község közeléoe::. 
Moskovics Herman kis-turiczai korcsmáros saját koc • 
ján indult cl az ungvári vásárra s a mint a neviczk-i 
vár alá ért, óriási vihar érte utói. A szerencsétlen e;.: 
bér menekülni igyekezett a rettenetes záporeső elől, de 

sebes hajtás közben a nericzkei kereszt alatt a villám 
lecsapolt és a korcsmáros kocsiját darabokra 
magát pedig és a kocsi elé fogott 
(iqyonsujtotta. A bakou ülő kocsis 
villám csak bal karját p-rzselt 

állói feleszmélve, a közelfekvő

fo-

törte, át 
két lovat 

leiben maradi, i 
■ meg. A kocsis' ál- - 
Neviczke küzs-’-gbe ::: - 

oekult, hol a szerencsétlenségről a községi előljárusic- 
nak jelentest tett, majd székét-.t .ogadott s ar.a fe t 

vilíamsujtott ember hulláját é-s az összetört ko- . 
;yes részeit, visszahajtatott Kis Turiczára. A Szerenc .- :- 

len család kétségbeesése leírhatatlan.
— Mozgó konyhák. Széli Kálmán belügyminiszter 

leiratot Intézett a vidéki városokhoz, amelyben felhívja 
:yelmüket a mozgó konyhák intézményére, melyOrosz- 
szágban kitünően bevált. A mozg-j konyháik ínti-zm--- 

nyét az oroszok Klímából és Japánból telepítették . t 
Európába. A mozgó konyha intézménye abban all, hogy 

tűzhelyről, tehát az uiczárúl is, olcsó pénzéi t 
meleg ételt mérnek a szegény embereknek. A kormány- 
elnök felhívja leiratában a városokat, hogy szóljanak 
hozzá e kérdéshez, vájjon ez az intézmény meghonosít­
ható-e nálunk ?

— Öngyilkos öregasszony. Szöllös községben 
Reszel Jánosné 80 esztendős asszony szerdán délután 
a falu határában levő vasúti űrháznál fülakasz'olta m -.- 
gát s mire rátaláltak, halott volt. A beteges matróna az 
őrház oldalán levő szőlőlugas egyik ' czére_ kötötte fel 
magát. Holttestére rokonai búkká, tak Az üreg asszony 
életuntságból követte el tettét.

— Meggyilkolta a fiát. Pestmegye Ócsa község- - 
ben egy apa kedden éjjel a fiát meggyilkolta. A gyilkos 
apa Czibula József feleségével és öt gyermekével évek 
óta ellenségeskedésben állott, s a család a megférhetlen 
torhely embertől elköltözködött és különválva élt. Kedden 
Czibula József a korcsmáiban mulatott éjféli egy óráig 
s azután haza- lé tartott. Útközben találkozott fiával, a 
21 éves Czibula Pállal, a ki az öreg Czibula előadása 
szerint leselkedett rá s ököllel a szemébe vágott, mire 
dulakodás támadt közöttük. A dulakodásban mindketten 
a földre zuhantak s e közben Czibula júzsef előrántotta 
zsebkését, és azzal fia tesléoe döfött. A gyilkos-ap.it a 
csendőrség letartóztatta.

= Szerencsétlenség a várban. Ilyen czimü li • 
rünkre vonatkozólag Groszmann Ferencz kijelent:, 
hogy a várpalota építésénél a bádogos-munkákat nem 
az ű felügyelete alatt végezik. Ő csak az építési válla­
lat főpallérja s csak a munkák Intézésével van me - 
bízva. A hol a baleset történt, az a munkálat a rész- 

. vénytársaság felügyelete alatt áll-

—■ ír i
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JULIUS 27. 1901
— Vsa- és fémmunkások gyűlése. A vas- és 

Fémmunkások tegnap este 8 órakor gyűlést tartottak a 
külső váczi-ut 29. szám alatt levő Huber-féle vendéglő- 
oen. A gyűlésen a munkások helyzetének javításával 
Foglalkoztak és kimondották, hogy nem elegendő, ha 
a munkások agy mint eddig csak községenkint szervez­
kednek, hanem meg kell indítani a mozgalmat az egész 
országban és az egyes szervezetek között szorosabb 
ásszeköttetést kell létesíteni. Végül kimondották, hogy 
minden munkásnak kötelessége szakszervezetét tőle tel- 
hetőleg támogatni. A gyűlés rendben ért véget.

— Rablótámadás Teréz körúton. Vakmerő táma­
dás történt tegnap délben a Teréz-köruton. Opalek 
Etel 13 éves cselédleány egy pár 24 koronát érő czipőt 
vitt dr, Hódosnak haza a gróf Károlyi-utcza 24 sz. 
alatt lakó czipésztől. A Teréz-körut 33. sz. ház előtt 
megszólította egy fiatal ember:

— Ugyan kérem, vigye fel ezt a levelet ebbe a házba. 
Addig majd tartom a czipőt.

A fiatal leány nem bízott a fiatal emberben és nem 
adta át a czipőt. Erre az fejbe ütötte a leánykát és ki­
ragadta a kezéből a czipőket s futásnak eredt. A leányka 
segítségért kiabált és egy táviratkézbesitő bicziklin üldö­
zőbe véve a rablót, elfogta. A rendőrségen kiderülő 
hogy egy veszedelmes tolvaj a támadó. Herschkovits 
Lipót a neve és állásnélküli bolti szolga. Lopásért már 
többször volt büntetve. A főkapitányságon Tóth János 
rendőrfoga Imazó hallgatta ki a rablót s ma átkiildütte 
az ügyészséghez.

-= Egy anya a ki nem tudja eltemetni gyer­
mekét. Lapunk mai számában megírtuk, hogy Hermina 
Ferenczné halott gyermekét négy nap óta nem tudja 
eltemettetni. Erre vonatkozólag a Vili. kerületi elöljáró­
ság kijelenti, hogy ott nem járt ilyen nevű asszony és nem 
fordult elő olyan eset, hogy egy halottat ne temettek 
volna el törvényesen megszabott időn belül, Az egész 
dolgot egy öreg koldusasszony eszelte ki, hogy Így némi 
pénzhez jusson. Fünek-fának siralmasan elpanaszolta, 
hogy nem tudja eltemettetni meghalt gyermekét ős elbe­
szélése után irtuk meg mi is tegnapi hírünket. A dolog 
azonban nem igy áll és ezt helyreigazítjuk.

= Betiltott munkásegyesületek. A tisza-roífi 
földmi vés munkások egyesületet létesítettek, a melynek 
alapszabályait jóváhagyás végett Széli Kálmán belügy­
miniszter elé terjesztették. A belügyminiszter azonban az 
egylet alapszabályait nem erősítette meg s további mű­
ködését betiltotta, azon indokolással, hogy Tisza-P.ofTon 
már létezik egy kör, melyben a kisgazdák és munkások 
működési és társadalmi igényeiket teljesen kielégíthetik. 
Hasonlóképen visszautasította a miniszter a szombat- 
helyi borszak- és segédmunkások szakegyletének alap­
szabályait is, mert a miniszteri végzés szerint a hasonló 
egyletek működése körül nyert tapasztalatok azt igazol 
ják, hogy miként más esetben, úgy a jelen esetben is. 
nem az alapszabályokban bevallott és körülírt, hanem 
egészen más czélra törekvő és más czó-lt szolgálni hiva­
tott egyesület létrehozására irányult leplezett kísérlet fo­
rog fenn.

= Hirtelen halál. Ivancso György tegnap a 
hársfa-utcza 57-ik szám alatt levő lakásán hirtelen rosz- 
szul lett, összeesett és meghalt. Holttestét az orvostani 
intézetbe szállították.

— Elgázolt gyermek. Inotai János kocsis teher­
kocsijával a Práter-utcza 48. számú ház előtt elgázolta 
Mészáros Sándor 9 éves fiát, a ki súlyos zuzódásokat 
szenvedett. A mentők a Rókus-kórházba vitték.

— Robbanás a gépgyárban. Az este a külső ke­
repeséül 1. szám alatt levő Lakos Nándor-féle hjdro- 
technikai gépgyárban robbanás történt. Mayer József 
kocsis a pinczeraktárban, a hol carbides hordók álla­
nak, pipára akart gyújtani. A mellette levő hordó fel­
robbant, a mitől a szerencsétlen ember ruhája lángot 
fogott. A mentők súlyosan összeégve vitték a Rókusba. 
A robbanás kárt nem okozott.

LakodalmiszokásokTolnamegyében
Az Ethnographia legutóbbi számában írja Korit- 

sanszky Ottó a következő érdekes dolgokat a tolna­
megyei lakodalmi szokásokról :

Alig van legény, a kinek 18—19 éves korában ne 
lenne «kedvese». El-eljár hozzája, maguk közt megfo­
gadjuk, hogy egymáséi lesznek ; de a legény' tánezmu- 
latságon legkevesebbet a «kedvesével» tánczol ; a fonó­
ban meg ki nem kapja a «kedvese» rokkájának «ken­
deres» vagy «kampel fáját», hogy csókot kaphasson ; 
mert kap u tőle a nélkül is.

Így telik el több év, míg a legény eleget tesz katona­
sági kötelezettségének, vagy kiszabadul alóla. Ezután 
rendesen tél idején a legény megkéri a kedvese szüleit, 
bogy adják neki lányukat «majd meg fogja böcsülni». 
Ezek mindjárt nem ígérik oda, hanem előbb megbeszé­
lik a közelálló rokonokkal s ha azt találják, hogy a le­
gény jóravaló, no meg, hogy van is mit aprítani a 
tejbe: megizenik a leány egyik legközelebbi férfi roko­
nával válaszukat. A legény ekkor fölkér két jó ismerőst 
fnagybátyját, keresztapj.lt stb.) rendesen két idősebb 
férfit násznagyságra. Szintigy a lány részéről is fölkér­
nek kettőt. Meghatározzák a kézfogó napját. E nap reg­
gelén már beül a leányosház sarokpadába a két 
kiadó násznagy s várják a kérő násznagyok megérkezé­
sét 9 hosszú «köszönés» és «elfogadás», tessék elés után 
helyet foglalnak a sarokdadon és elkezdődik «a móring 
Fölött való koczölódás». Folyik itt az alku s az ígéret és 
ajánlat közt való «köz» csak 10—10 forint ajánlásával 
éa engedésével kezd áthidalódni. «De már ennél többre 
a magunk fejétől nem bocsátkozhatunk. Isten áldja meg 
kigyelmeteket« — mondják. Aztán elmennek a vőlegény 
násznagyai a legényes házhoz s valamivel több aján­
lattal térnek ismét vissza, de még mindig nem a kért 
összeg erejéig. Így folyik a jövés-menés, rendesen d«*l- 
utánig, mert nem volna illendő dolog, ha a leányt 
mindjárt az első szóra odaadnák. Végre aztán «dűlőre 
jut a móring sora». A legény részéről 200—700 forint, 
a lány részéről pedig még a vagyonosabbaknál is ritkán 
pénzt, hanem vagy egyszerű vagy dupla «katona ágyat» : 
egy dunyhát, egy vánkost, egy felső és két alsó lepedőt, 
két törülközőt, egy abroszt és két szakajtóruhát és a 
termésből egy fejre kiesendő részt ajánlanak. Nagy 
ritkán egyeznek meg «katramöringban» (kontramonng), 
a mely szerint kölcsönösen egyik a másiknak összes 
vagyonát örökli. Ezt a móringot az esetben kapja meg 
az özvegyen maradt fél, ha házastársa gyermeket nem 
iiagyott hátra. Ha ellenben gyermek van, akkor az el­
haltnak összes vagyona arra marad.

Mikor a móringban megegyeztek, következik a «jegy­
adás». Ez a legény részéről 5—20 forint, a lány részé­
ről «keszkenők», a mely egy fehér, vagy egy csipke­
kendőbe vannak takarva. Néha kibontva, sarkuknál 
összefogva viszik a násznagyok a keszkenőket, hadd lás­
sák s a kiskapukba kiállott legények kurjantanak nekik 
egy nagyot. E «jegy» abban az esetben, ha egyik fél 
«lemondana», a másiknál marad — örökbe. Van eset 
arra is, hogy a legény, kinek menyasszonya lemondott, 
tüntető bosszúból kapezaruhának tekeri volt menyasz- 
szonya drága jegykeszken 1t,

Mindennek megtörténte után, mikor a nap is ha­
nyatlófélben van, elmennek a jegyzőhöz «kézadásra» 
Külön kisérik hozzátartozói a vőlegényt is, a menyasz- 
szonyt is és ott -jönnek össze a jegyző tornászában. A 
vőlegény apja pedig, vagy az egyik násznagy a papnál 
bejelenti s megkéri, hogy hirdesse ki őket.

Ezalatt eljön a vacsora ideje. A vacsorára a nászna­
gyokon kívül csakis a legközelebbi rokonokat hívják 
meg. Rendesen: húsleves, (gombóczos) káposzta, papri­
kás és pecsenye kalácscsal teszi az étrendet. Vacsora 
után mulatnak, tánczolnak czitera szóra éjfél utánig, né­
hol reggelig.

Három hét múlva, a mikor már három vasárnapon 
át kihirdette a pap őket a templomban, kedden vagy 
csütörtökön megtartják a lakodalmat. Ez idő alatt meg­
meglátogatja a vőlegény menyasszonyát, de eljár más 
lányos házhoz is.

A vőlegény felkér kér barátját, vagy ha öcscse van, 
ezt a «vőfénységre». Azonban vőfénységet nemcsak le­
gények, hanem fiatalabb nős emberek is viselnek. A 
vőfények az esküvő előtti vasárnap délelőttjén «tem­
plom után» elmennek a menvasszonyos házhoz, a hol 
kalapjukat felbokrétázzák és pálczájukra keszkenőt kap­
nak. Az idősebb, az j«e!ső vőfény» ily verset mondva 
kéri ki a bokrétát:

„Békesség ez háznak! Jó napot kívánok!
Én itt a vőlegény követeként állok 
S midőn bemutatóin e háznál magamat,
Kérem hallgassák meg egynéhány szavamat:
A vőlegény nekünk arra adta szavát.
Hogyha szépen megkérjük a mennyasszonyát 
Kalapunkra ékes bokrétát fog rakni,
Lobogó kendőket pálezikánkra adni.
Én hát fölkérem a vőlegény nevében,
Pálezánk’ s kalapinkat díszítse fel szépen Is

Ezután átadják a kalapot és a menyasszony a már 
kész virágbokrétával felékesiti. Úgyszintén a pálczákra 
piros szinü, fehér és zöld virágos keszkenőt köt. A 
«kis» vagy «második vőfény* köszöni meg igy :

Kedves menyasszonyunk köszönetét mondunk,
Mert ime megnyertük, a miért fáradtunk:
Kalapunkon diszlik a menyegző jele,
Pálczánk’ ékesíti annak a czimere.
Ezért rád kívánjuk az urnák áldását,
Áraszsza rád, mint bő víznek áradását.
S hogy ha majd megfutod életed pályáját:
Adja meg telkednek mennyben boldogságát.

— Szivemből kívánom!“

Ezzel «elköszönnek», sarkon fordulnak és elmennek 
haza megebédelni. Ebéd után mindjárt elkezdik a <ven- 
déghivást». Az atyafiakat, a szőlő-, föld- stb. szomszé­
dokat, pajtásait mind elhivatja a vőlegény. A menyasz- 
szony csak rokonait hivatja el.

A Yófi-nyeknek a vőlegény meghagyja, hogy kiket hív­
janak meg, oda ők aztán elmennek. És kővetkezőképe? 
hívják meg :

Alázatossággal lépünk e hajlékba.
1 ten áldása szálljon a benne lakókra!
A házi gazdától bocsánatot kérünk.
Hogy tisztes házába belépni merészlünk.
Jövetelünk okát elmondom majd bőven —
Kgy szép ünnepély (!) van nálunk készülőben.
Melyre ez csaladot általunk hivatja ...
Es hr>gy Kocsis János a vőlegény atyja,
Ki majd jövő kedden (csütörtökön) a Janos fiának 
Térmeg Zsuzsannának, mint fia mátkájának 
A község házánál tartja esküvőjét,
Saját házánál pedig a mennyegzőjét ;
Ennek a szép napnak megüljük a torát,
Készített a gazda egy tisztes vacsorát.
Szíveskedjenek majd nála megjelenni,
Vacsora után a tánezban is részt venni.
Jelenjenek meg majd jövő kedden (csütörtökön) reggel, 
S mi szívesen látjuk a többi sereggel.
— £ szóm és mondásom kigyelmetekhez !*

Régibb vendégi livó rigmus volt:

-Szerencsés jónapot (estét) kívánunk kigyelmeleknek! 
Mi kigyelmetekhez követek vagyunk,
Úgymint be sülettel ernlitendö Kovács János bátyám 

(kereszt-apám) uram parancsolatjára 
Jöttünk kigyelrnetek invitálására,
Ki szívesen látja tisztes vacsorára 
Az ö József fia első öröme napjára,
Az bitnek lán-zával egybekötve látja,
I gy lészeri kis (trzsébet az Ő hitves párja.
A rank jövő kedden (csütörtökön) lészen örömének napja, 
A melyet kiterjeszt majd az Urnák papja.
A melyre, mondom vesznek szép mutatásokat 
Mulatozás után megújulásokat.
A rendelt időre tessék megjelenni k igy elmeteknek, 

szívesen látja kigyelmeteket.
Ez szóin és mondásom kigyelmetekhöz !u

Egy-egv pohár borral kínálják meg a vőfényeket, 
azután tovább mennek vendégeket hívni.

Mikor már az összes meghivandóknúl megtették köte­
lességüket, elmennek a vőlegé-nyes házhoz s ezt mondja 
az első vőfény: «Jóllehet, hogy kigyelrnetek minket 
kibocsátottak, mint követeket, miképpen Noé is elbocsá­
totta a galambot a bárkából és megtére az ő szájá­
ban lévő zöld ággal: mi is azonképpen megtértünk a 
kigyelrnetek becsületes hajlékához s a mely becsületes 
vendégeket általunk elszúlitottak, köszönik és szívesen 
ajánlkoztak !»

Másnap, hétfőn, kezdik a mehivottak a sütést- 
főzést: vastag- meg kulcsos-kalácsot, mákosat, diósat 
sülnek és viszik a «lakodalmas házhoz» ;* azonkívül 
tyúkot, tojást és disznóhust. A lakodalmas háznál meg 
szintén 1 — 2 nappal a lakodalom előtt elkezdenek ké­
szülődni. Marhát, borjut vagy disznót vágnak. A sok 
atyafi-menyecske, a szomszédasszonyok mind segítenek 
a tészta-gyúrásban, metélésben, kenyér- és kalács-sütés­
ben. Az «első házból»- (szobából) kirakják az ágyakat, 
fönnállókat, aztán megkészitik vagy kölcsön kérik s sze­
kéren összehordják a bakokat, nagyobbakat asztal-, ki­
sebbeket padi (baknak, ezekre deszkákat hordanak össze. 
A konyhában vagy <laczi»-ban (így nevezik a partba 
ásott, néhol jó terjedelmes, téglával boltozott sütő- és 
nyári főző-konyhát) vályogból raknak egy nagy tűzhe­
lyet, a melyen aztán az e czélra a legutóbbi vásáron 
vett vagy kölcsön kért roppant nagy kétfülü cserépfaze­
kakban főzik majd a lakodalmi ételeket.

Eljön végre a kedd vagy a csütörtök : a lakodalom 
napja. Ha nem kell «nászba menniük», vagyis ha a 
menyasszony is helybeli, akkor reggel V^S—y29 óra 
tájban mennek a meghívottak a «lakodalmas házhoz», 
a menyasszonynak csakis legközelebbi rokonai mennek 
először a menyasszonyos házhoz és csak onnan a vőlegé- 
nyeshez (ha t. i. az a lakodalmas ház). A mikor a vendégek 
már szép számmal vannak, reggeliznek : pálinkát isznak, 
melléje kalácsot esznek. A reggeli után tánezra perdül­
nek. Délelőtti 11 órakor átmegy a két vőfény a meny­
asszonyos házhoz, visznek egy üveg bort és egy kulcsos 
kalácsot f'S ezt a jelentéit teszi az első vőfény: «Mi 
alázatossággal megkövetjük kigyelmeteket, mi kigyelme­
tekhez követek vagyunk, úgy mint becsülettel említendő 
Kocsis János bátyámtól,3) ő kegyelmétől és a mi becsü­
letes násznagyjainktúl. Egynéhány becsületes vendéggel 
megtisztelnénk a kegyelmetek becsületes hajlékát ; a mi 
seregünk és kompániánk közé számlálván a kegyelmetek

menyasszonyát kikérés végett, a mely földnek zsengéjé­
ből ini élünk, ugyanazon földnek zsengéjéből kívánunk 
maguknak is szolgálni becsülettel.»

Ekkor a lány násznagyjai átveszik a küldött ajándé­
kot és ugyancsak ép olyat és annyit küldenek is; meg­
mondják aztán, hogy szívesen elvárják. Most a vőfények 
visszamennek és ezt mondja a kis vőfény:

„Násznagy uraimék immár megérkeztünk,
Menyasszonyunk násznagyjainál nagy volt becsületünk.
Mondták, hogy elvárnak szívesen bennünket,
S im maguknak tisztelettel szives ajándékot küldtek"

Átadják a násznagyoknak a küldött ajándékot.
A két vőfény borral telt üvegjük nyakára kulcsos 

kalácsot tesz, kezükbe veszik keszkenős pálezájukat. A 
legények bort töltenek üvegjeikbe. Aztán az első vőfény 
felhívja őket az indulásra :

„Tisztelt gyülekezet, isten szent nevében 
Induljunk el innend csendes békességben.
Vőlegény uramnak keressük fel párját,
Az Ö drága kincsét, ékes menyasszonyát.
Szerezzünk ma neki örömet, boldogságot:
Hozánk keblére egy szép gyöngyvirágot.
Először isten hajlékjába visszük*
Hol szent áldás után boldog leend — hisszük* 
Induljunk el tehát isten szent nevében,
Jöjjenek utánunk a legnagyobb rendben.“

Ezután a menet megindul. Elől a két vőfény, utánok 
a két násznagy, majd a banda (rendesen trombitások : 
«trotyosok»), kik ekkor magyar nótákat fújnak. Utánok 
a fiatal emberek, legények meg az asszonynép. így men­
nek a menyasszonyos házhoz. Oda érve, az első vőfény 
bemegy a szobába és ily szavakat mond :

„Ma hajnalban alig hogy virradt a reggel, 
összegyülekeztünk szép számos sereggel.
Jöttünk aztán tisztes hajlékunkhoz végre 
Kedves menyasszonyunk szép tiszteletére.
A násznagy urakhoz van egy kis kérésünk:
Ott kinn várakozik szép sereg vendégünk,
Legyenek szívesek őket befogadni:
Mi sem fogunk érte adósok maradni.

A násznagyok erre betessékelik a vendég-sereget. Ott 
is esznek egy kis kalácsot. A közben föidiszitik a 
menyasszony és koszorús lányok fejét koszorúkkal, 
kezükbe rozmaringot adnak. A vendégek közt is oszta­
nak szét rozmaring-szálakat. A vőlegénynek áladja a 
menyasszony a fel bök rétázott kalapot. Most azután elő­
áll az első vőfény és elbucsuztatja a menyasszonyt ily- 
formán :

„Fájó szívvel mondok „Isten hozzádot“
Te néked, te szegény, kedves kis lak.
Édes apám, köszönöm a jóságot,
S Uten, isten veled, én itt hagylak.
Szivem’ majd szétrepeszti a bánat,
Hogy itt kell hagynom a czülei házat.

Itt ringatták az én piczi bölcsőmet 
Dajkáló édesanyai kezek,
Megcsókolom még egyszer őket 
S aztán én innen messze elmegyek.
Itt hagyom e házat sóhajtva bár,
.Mint a hervadt berket a kis madár.

A kis madár visszahívja a tavaszt 
Felkeresni a zűldelö árnyat.
De szivemben kél egy fájó bús panasz*
Anyáin, nem jön többé vissza lányod 1 
Minden jjkat kíván szivem és szám,
Felnevelő kedves, édes anyám !

Kedves atyám, tudom, hogy fáj a szived,
Hogy elmegyek s itt hagyom a húzod,
De ezután is maradok a tied —
Maradok a sírig hü leányod.
Köszönöm, hogy gondot viseltél rám,
Áldjon meg érte mennyei Atyám!

Isten veletek is, kedves testvérek,
Ti nektek is kívánok minden jót;
Itt hagy most már benneteket nénétek,
Fogadjátok tőle a búcsúszót:
Minden jókat, boldogságot kívánok,
Kedveseim, a jó isten hozzátok!

1 A hol a lakodalmat tartják. Ha a legény a lányos ház­
hoz házasodik, a mennyasszonyos háznál tartják, különben 
a vőlegénynél.

- Az utczára 2, az udvarra 1 ablakkal. Ezt csak ilyen 
„nagy alkalmakkor“ használják.

3 A vőlegény atyja.

— Ltnhart Vilmos festőt ajánljuk arczképek, szent­
képek, régi képek javítására ; műtermében Vili., Hunyaui- 
utcza 27. készülnek nemesi és családi czimerek, színházi 
díszletek és costume képek.

= Választási zászlók és czlkkek a legolcsób­
ban a «Hunyadi zászlógyárban* szerezhetők be. 
VIII , Hunyadi-utcza 27.

színház és művészet.
— Helle írón szubvencziója. Megemlítet­

tük már, hogy Relle Ivántól, a pozsonyi színház 
igazgatójától Széli Kálmán, mint belügyminisz­
ter megvonta a rendkívüli államsegélyt. A 
miniszteri leirat, a mely Brolly Tivadar po­
zsonyi polgármesterhez volt czimezve, követ­
kezőképpen hangzik :

«M. kir. belügyminisztérium.
71241/1. szám.

Tekintetes polgármester ur !
A folyó évi junius 24-én 16188. sz. a. kelt felterjesz­

tésére, melyben Belle Iván színigazgató részére 4000 
korona rendkívüli segélyt kér, a mellékletek visszakül­
dése mellett értesítem tekintetes uraságodat, hogy a 
kérelmet teljesíthetőnek nem találtam.

A pozsonyi színészet jelenlegi rendszere ugyanis 
helyeslésemmel sohasem találkozott, mert az, mint 
azt a magyar nyelvű előadások látogatottságát illetőleg 
közölt számbeli adatok is bizonyítják, a magyar szí­
nészet fejlődésére és térfoglalására nézve hátrá­
nyos eredményeket mutatott fel.

Súlyosbítani fogja a pozsonyi magyar színészet válsá­
gos helyzetét az is, hogy a németnyelvű operette- 
előadások szervezésér;! az a vonzerő, a mit a magyar 
nyelvű zenés előadások a város idegen nyelvű lakossá­
gára gyakorolni hivatva lettek volna, megszűnt.

F.nnek az immár beigazoltan hibás alapokra fektetett 
rendszernek rendkívüli támogatását ennélfogva indokolt­
nak nem találom s az ez évi színi évadra Relle Iván 
színigazgató részére már kiutalt 6000 koronán felül 
több segélyt nevezettnek kilátásba nem helyez­
hetek.

Budapesten, 1901 julius hó 22-én.
Széli, s. k.>

Ezt mindenesetre csak helyeselni lehet, mert 
Relle Ivánnal szemben a megtorlásnak min­
den neme indokolva van. Azonban nem tér­
hetünk ki a megjegyzés elől, hogy Pozsony 
városának, de különösen Pozsony színészetének 
megmagyarositásáért sem a múltban, sem a 
jelenben nem tettek semmit. Miért nem vág 
bele Széli Kálmán a maga hatalmi eszközei­
vel abba a darázsfészekbe r1 * 3 Első sorban na­
gyobb összeggel kell szubvenczionálni a po­
zsonyi magyar színészetet. Oly nagygyal, 
hogy a németet egészen kiküszöbölhessék. Ne 
Relle Ivánnak juttassa a belügyminiszter ezt 
a szubvencziót, mert ö mindenképen méltat­
lannak bizonyult erre, hanem olyan igazgató­
nak, a ki a magyarság ügyét szivén viseli. 
Másrészt pedig, mint belügyminiszter a po­
zsonyi Kraxelhubereknek is vessen gátat és ne 
engedje a magyar szellemet megfojtani Po­
zsonyban. Ez a belügyminiszternek kötelessége 
és teljesítenie kell még akkor is, ha épen a 
választások előtt a kormánypárti voksok meg­
ritkulnának is. Végre is fontosabb dolog a 
nemzeti eszme védelme, mint egy-két kor­
mánypárti szavazat,

— A városligeti színkörben holnap, szombaton 
este kilenczedszer kerül színre Zihrer pompás operettje, 
a Svihákok, melynek előadásai iránt a közönség min­
dig jobban és jobban érdeklődik. A holnapi előadásban 
ismét fellép Balláné Csík Irén, gkinele szerepét, rekedt­
sége miatt, néhány estén át Barts Aranka, a kecske­
méti színház tagja játszotta.

— A királyi palota szobrai. A budavári királyi 
palota építési munkálatai nagy arányokban folynak és 
a már készen levő épületeken most helyezik el a mű­
vészi szobordiszitéseket. A krisztinavárosi szárny főkapu­
jának két oldalán most állították föl a Háború és Béke 
allegorikus csoportozatait. Mind a keltő Sennyey Károly 
szobrász remek alkotása. Az első csoportozat három 
alakból áll. Elől van a pánczélinges magyar vezér, 
mellette az ijjas szittyaharezos s fölöttük a vész angyala, 
a mint harczi riadóját fújja. A másik csoportozaton a 
béke szimbolikus alakja szeretettel öleli magához a 
harcz által sújtott árvákat és özvegyeket. Mind a két 
csoportozat bronzból készült s pompásan hat a főkapu 
művészi ékességei között.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM

— Versek. Sovány kis verseskünyv, alig húsz olda­
lon nehány — költemény. Az előszóban azzal mentege­
tőzik a könyvecske szerzője — a kit nagyon fiatalnak 
sejtünk — hogy csak azért nyomatta ki, mert — : meg 
akart szabadulni verseitől. Hozzá teszi, hogy ő maga 
is rosszaknak tartja szülötteit. A bevezetőnek eme tul- 
szerény beismerése után már egymaga az is meglep, ha a 
versek a rossznál csak — valamivel is jobbak. Kezdő ver­
seidtől elég ügyes kísérletezések ezek, a melyekben itt­
olt biztató jelét lehet találni annak, hogy fog még 
Nagy Károly — mert igy hívjak a szerzőt — külön­
bet is írni. A könyv egyébként Eótvüs Károlynak van 
ajánlva.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

— A meghunyászkodott Bécs. Bécs vá­
rosa néhány nappal ezelőtt ismételten Ofen- 
Pesth czimzésü átiratot küldött a tanácsnak, 
a melyet azonban elintézetlenül és egy erős 
hangú dorgatórium kíséretében visszaküldött. 
A leczke ezúttal — úgy látszik — megtette 
kellő hatását, mert Bécs városa lemásolva és 
a helyes czimzéssel ellátva küldötte most már 
vissza az aktát.

— A villamos körforgalom. Az eskütéri hid kör­
nyékének rendezésével életbe lép a villamos vasúti kör­
forgalom. A budapesti közúti vafpálvatúrsaság már be 
is adta az erre vonatkozó terveket s azokhoz a tanács 
tegnapi ülésében hozzájárult. A tervek szerint két vonal, 
mint fölüsleg"s szűnik meg : az egyik a központi 
városháza—Margithid—fogaskerekű vasúti vonal, 
a másik pedig: a központi városháza — Ferencz 
József hid—fogaskerekű vasúti vonal.

— nalottégetö kemenezék felállítása. Je­
lentettük már a főváros tanácsának azt az el­
határozását, hogy a kerepesi-uti temetőben a 
megnyitástól egészen az 1875-ik évig eszkö­
zölt temetkezések maradványait a temető ki­
ürítésénél krematóriumok segítségével óhajtja 
elhamvasztani, flyén krematórium berendezési 
költségvetését kérte be a főváros attól a 
lipcsei gépgyártól, a ki úgynevezett szimpla 
krematóriumok felállítására tett ajánlatot. A 
bemutatott tervek és költségvetések szerint 
100 hulla maradványainak egyszerre való be­
fogadására alkalmas krematórium, a mely 20 
perez alatt teljesen elhamvasztja a csont­
maradványokat, 56.000 márkába kerül. A fő­
város e terveket, a krematórium felállításának 
engedélyét kérő memorandummal együtt, a 
részletes ismertetések kapcsán be fogja mu­
tatni Széli Kálmán belügyminiszternek.

— A «orokeárl Danaág fővárosi határa. A 
sorol sári Dunaiig kanyarulatának balparti oldalán két 
petroleumsz.állitó vasuszály kötött ki. A székes főváros 
javadalmainak bérlője követelte a kormányosoktól a ki- 
kötf-si díj megfizetését, a kik azzal az indokolással, hogy 
hajóik nem a budapesti, hanem a csepeli haláron van­
nak kikötve, megtagadták a dij fizetését. A bérlők a 
tanácshoz fordultak, hogy kételyek eloszlatása czéljá- 
ból egyszer s mindenkorra mondja ki a tanács, hogy a 
soroksári Dunaág Budapest vagy Csepel határvonalához 
tarlozik-e. A mérnöki hivatal javaslata é-s bemutatott 
tervrajzai alapján a tanács most úgy döntött, hogy a 
soroksári Dunádig Budapesthez tartozik, s ilyenformán 
a haj,',kikötési illetékek a főváros jövedelmi bérlőjét 
illetik.

— A hadmentességi díj. A negyedik kerületi elöl­
járóság a székes fővárosi IV. kor. magy. kir. adófelfigye- 
lő-helyetlesség által a folyó 1901. és pótlólag az 1900. 
évre előirt hadmentess gi dijakat tartalmazó kivetési 
lajstromokat 1901. évi julius hó 28-tól augusztus 4-ig 
bezárólag a törvényszerű nyolez napon át az illetékes 
aduszámviteli osztályban (IV. kér. Magyar-utcza 23.) a 
hivatalos délelőtti órákban közszemlére teszi ki. Az ezen 
lajstromokban foglalt díjtételek ellen esetleges fölszólam- 
lásaikat benyújthatják : a) azon díjkötelesek, kik már 
az előző évben itt helyben megróva voltak, a közszem­
lére kitétel után közvetettemül lő napon belül ; b) a 
folyó esztendőben ezen díjjal első Ízben megrótt díj­
kötelesek pedig az uj előírást tartalmazó értesítő dijiv 
kézbesítésének napját követő lő napon belül a IV. kér. 
magy. kir. adófelügyelő-helyettességnél. Az érdekeltek­
nek a lajstromok megtekintése czéljából a legújabban 
kapott dijkünyvecskét is magukkal kell hozniok.

— Kórházi biztosi állások. A közgyűlés elhatá­
rozta, hogy hét kórházi biztosi állást szervez s az eddigi 
ideiglenes állásokat megszünteti. A belügyminiszter 
tudatta, hogy ehhez a határozathoz nem járul hozza, 
mert a fölmerülő leendők a mai létszám mellett is el­
végezhetők, ha ugyan a munkára alkalmas egyéneket 
nevez ki a tanács. De a miniszter kijelenti, hogy elvileg 
is ellene van annak, hogy azonos és párhuzamos állá­
sokat szervezzenek s ezzel csak terheket rójanak az adózó 
polgárokra.

— Pónztárrlzsgálat a negyedik kerületnél. A
negyedik kerületi elöljáróságnál pénztárvizsgálatot tar­
tottak ma délelőtt Almady Géza tanácsnok vezetésé­
vel. A pénztárt, valamint az ügykezelést is a legnagyobb 
rendben találták.

— Kórházi könyvtárak. A főváros tanácsa el­
határozta, hogy közkórházaiban a betegek szellemi szóra- 
koztatására könyvtárat fog berendezni. A tanács a 
könyvtárak czéljaira háromezer korona megszavazását 
fogja kérni a közgyűléstől.

SPORT.

— A magyar turista-egyesület budapesti osz­
tálya e hó 28-án, vasárnap kirándulást rendez Nyalka- 
bércz, Prédikálószék, Dobogókő és Czakuhegy érintésé­
vel Dömösre. Indulás a nyugoti pályaudvarról reggel 
6 óra lő pereskor,

— A kottlngbrnnnl versenyek. A holnapi nap 
kétségtelenül érdekes napja a koUiugbruoni versenyeknek.

Tlpjeink:
I. Mistery—Tacskó.

II. Glen’dor—Cinquevallo
Ul. Oagzi—Frascati
i\ Miss Duncan—König sw arter ist.
\ Ártatlan II.—Praterstern

VI. Hoa—George ist.
VII, Bohémé—Auersperg ist,

— Egy versenyló pusztulása. Parlag, Blasko
vich Ernő négyévese a minapi akadályversenyben elbu­
kott és keresztcsontját annyira eltörte, hogy agyon kel. 
lett lőni. ________

EGYLETEK, TÁRSULATOK.

— A magyarországi Kárpát-egyesület központi 
választmánya 1901. évi augusztus hó 4-én d. e. 9 ófa­
kor Tátrafüreden a társalgó-teremben közgyűlést elő­
készítő ülést tart, melynek tárgysorozata a következő ■ 
1. Elnöki jelentés. 2. Az egyesület 1900. évi zárszám­
adásának és a számvizsgáló bizottság jelentésének elő­
terjesztése. 3. Az egyesület 1901. évi előirányzatának 
előterjesztése. 4. Jelentés az osztályok működéséről 
1900. évi zárszámadásairól és 1901. év előirányzatairól’. 
5. A múzeumi bizottság jelentése, 1900. évi zárszím! 
adása és 1901. évi előirányzata. C. A jövő évi munka- 
programra megállapítása. 7. Jelentés a régi Tátrakula 
lók emléktábláinak felállításáról. 8. Esetleges indítva, 
nyok. 9. Húsz darab zöldtavi «Frigyes menedékházi, 
részjegynek kisorsolása.

1901

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Vallomás a halálos ágyon. Nagy dáridót csa­

pott e hónap 18-án este Répás József erzsébetfalvi |e. 
gé-ny az ottani Becsali csárdában. Pamuk Ben, ,nnn 
egvremásra húzta neki a szebbnél szebb nótákat egtsz 
esti 11 óráig. Ekkor letette a hegedűt s odament ta. 
nyérral a kezében Répáshoz:

— Na Jóska jól mulattál, hát fizess is érte.
Répás azonban megkötüitc magát:
— Fizettem két liter bort, elég az a czigánynak !
Szó szót éri. Répás végre is megelégelte a nvelve. 

lést s rövid utón ki akarta dobni a czigánvt az ivóból
Pamuk Benjámin úgy látszik ismerte az ember,: 

mert rákiáltott:
— Hozzám ne nyúlj, mert lelőlek 1
— Gyáva ahhoz egy czigány ! — szólt vissza Répás 

s neki rontott, hogy átnyalábolja. Alig, hogy elkapta a 
czigány karját, gyors egymásutánban két revolverlőv, j 
dördült el s Répás végigterült az ivó padlóján. — |n. 
nen szállították be a Szent István kórházba. Mivel oly 
súlyos volt a sérülése, hogy életben maradása is kétsé­
ges volt, az orvosok ellenzése következtében csak t- 
nap hallgathatta ki dr. Osváth vizsgálóbíró a javé . 
félben levő beteget. Répás egészen kedélyesen mondta 
el a Becsali csárda emlékezetes jelenetét. Mikor a i... 
hallgatása véget ért, oda szólt neki a biró ;

— Répás, magát a törvény értelmében meg kell es. 
kelnem letett vallomására, a melyet alá is ir. Marad­
jon csak nyugodtan fekve s tegye kezét a szivére:

Répás, a ki addig hanyatt feküdt, a biró szavára meg­
jegyezte ;

— Jó katholikus vagyok, tekintetes uram, hanyatt 
fekve nem esküszöm. Inkább megfordulok s felülök. ‘

Mielőtt az ápolónők megakadályozhattak volna, felült 
ágyában s kezét a szivére emelte. A biró ép az eskü 
szövegét akarta előtte elmondani, mikor Répás hanvalt- 
vágódott az ágyra s egy perczig tartó haláltusa útra k,- 
szenvedelt a biró szemeláttára. A golyó, a mely has ,’a 
fúródott a megmozdulás folytan átlyukasztotta a belek-t 
s belső elvérzet idézett elő.

Gyilkosát Pamuk Benjamin muzsikus czigányt a 
csendőrük még a gyilkosság napján elfogták s beszáll,- 
toltak a pestvidéki törvényszék fogházába. Az ügyészség 
nem gyilkosság, hanem szándékos emberölés' mialt 
indította meg ellene a vizsgalatot s dr. Osváth vizs­
gálóbíró már ki is hallgatta Pamukot, a ki azzal véde­
kezik, hogy önvédelem késztette arra, hogy lek- e 
Répást. Pamuk megnyugodott a vizsgálati fogságot el­
rendelő végzésben.

— A pomázl rablógyllkoeság.. Schiessel Antal 
pomázi vendéglős gyilkosai; Schiessel Antalné- született 
Stumpf Julia é-s szeretője Engler Ignácz tegnapelőtt óta 
a pestvidéki törvényszék lakói. A gyilkosokat még eddig 
nem hallgatta ki dr. Osváth vizsgálóbíró, mert a szent­
endrei járásbíróságtól eddig még nem küldték át a L- 
hallgatásokról felvett jegyzőkönyveket s igy az ügyész:, g 
a hivatalos iratok Det=kint-'=e nélkül nem intézkedhetik. 
Ha ezek a jegyzőkönyvek megérkeznek, nyomban kihall­
gatjuk a gyilkosokat.

— Elitéit ügynökök. Ma délelőtt mondott ítéletet 
a budapesti büntet-- türv--nysz--k Wagner Lajos é-s Mos 
kovitz Mór pénzágensek bűnügyében. Ez a k- t ügynök 
ez év április havában ravasz fondorlattal rávette özvegy 
Zemko Antalnct é-s leányát Zemko Annát, hogy vegye­
nek fel kölcsönt az ö közvetítésükkel. Wagner v .ltokat 
Íratott alá a k- t nővel, s ezen váltókat azután szabály, 
ellenesen töltötte ki. A pénzből is, a mit a vált-, -i: 
késit őse fejőben kapott, \\ agner nagyon keveset adóit 
at Zemkoncnak, de azort a vall-, teljes összege erej--ig 
betűid.iztatta a kölcsönt Zemkoné ingatlanéra. A buda­
pesti büntető törvonysz- k köz- é-s magánokirathamisitas, 
csalás és sikkasztás bűntettei miatt Wagner L-uost 
2Y2 ovi fegyházra é-s 40 korona pénzbüntetésre, Mjs- 
kovitzot pedig sikkasztás és csalásért 1 évi és hat havi 
börtönre it- ite. A vádlottak büntetéséből a törvény3; k 
2—2 hónapot kitöltöttnek vett az elszenvedett vizsgalati 
fogs.ig által. Dr. Polgár alügyész súlyosbításért f-debbe- 
zett mind a k- t vádlott terhiére. Ezek szintén felebbvz- 
tek a bünössog kimondása miatt. A törvényszék az 
ügyész indítványára mind a két vádlott vizsgálati fogsá­
gát fentarlotta.

MULATSÁGOK.

— A köztisztviselők házépítő egyesülete saját
alaptőkéje jav ra augusztus 4-én (vasárnap) a sz nt- 
lőrinczi «Erzsébet ligetben> kirándulással egybekötött 
nyári Linczmulatságot rendez.

A papírkereskedő alkalmazottak országos 
egyesülete saját künyvláralapja javára augusztus 4- n 
vasárnap, a kamaraerdőben tombola-, dijtekézés-, 
tancz- és egyéb társasjátékokkal egybpkötütt társas ki­
rándulást rendez.

HÁZASSÁG.
- Eljegyzés. Ifj. őrjróf C áky Pallavi. ini Hippoiit, 

orgruf Gsáky Pallavicini Zsigmond cs. é-s kir. kamar .3 
< s nej" született Donna, Izabella orsini, Comtesse 
D Orbassano fia, eljegyezte Miss Meta Richardsot, 
Mr. Mss. S. Bertram Richards leányát Filadeifiában.

GYÁSZROVAT.
Özv. Kálmán Llpótné, szül. Freund Rőza urrő, 

hosszas szenvedi-s után ma élete 41-ik évében meghajt. 
Három kiskorú árva siratja az elhunyt uriasszonyt.

táviratok.
Párig, julius 26. A Graulois jelentése szerint 

Perraug kardinális autuni püspök, a ki az 
oratórium czimii kongregácziónak főnöke, le­
mondott erről az állásról, nehogy kénytelen 
legyen magát az egyesületi törvénynek alá­
vetni .

London, julius 26. A Times-nak jelentik 
Buenos-Ayresból tegnapi kelettel: Argentina 
chilei követének kormányával való hivatalos 
levelezése továbbításánál szabálytalanságok 
fordultak elő, a melyekkel megszegték azt az 
egyezményt, a mely szerint az argentínai ás a 
chilei kormányok és követeik hivatalos leve­
lezése külön elzárt zsákokban, a kormány ol­
talma alatt továbbítandó. Az argentínai kor­
mány utasította chilei képviselőjét, hogy a 
bűnösök megbüntetését követelje, mert úgy 
véli, hogy a szabálytalanságokat Santiago de 
Chilében követték el.

Konstantinápoly
követ, a ki azt az 
üszkübi szerb főkon: 
szerb postaküldeméi 
tartják Szibefcsébenl 
portának, a melybe: 
hatóságoknak a tői 
mény rendelkezései 
és a postaküldeménj 
sát és a bűnösök m| 
különben a szerb k 
járni a török pol 
basa külügyminiszt- 
azt mondta, hogy 
nem törvényesen b 
csak tűrt szokás, a 
törülni szándékozi' 

Konstant inápo 
nagykövet erélye 
Yildiz-palotából a: 
ki Ó-Szerbia hel> i 
nak el az albánok 
elfogott szerbeke 
Yildiz-palotában 
hogy intézkedések^ 
ban a rend helyre 

Konstantinápo
tisesetet állapitort;

Konstantinápo
ország, Francziaor: 
selői felhívták a p 
Ceitunban a helyi 
szednek be az orrr 
idején a ceituni z, 
gedtek nekik. A 
viselői figyelmezte 
eljárás ellenkezik 
tott renddel.

A trans
Berlin, juliu-

jelentése szerint 
czellár meghagy: 
hogy Krüger ein. 
kalmából legőszi 
fejezést. Krüger el 
nak dr. l.evds ált 
dott a meleg r sz 

Köln. julius t: 
J.ondonból mai kt 
küszöbön álló b-'-k 
itt újabban előszó: 
ben merült fel, vi 
határozatlan brüsí 
melyek ismét vak 
nak Vilmos csász 
ezeknek a hirekn 
tőséget, habár fel 
hogy a legközele 
eddigi ellenállás 

Amszterdam, 
zetével Hágába r 
javaslatokról fog 
császár azon a pon 
jó szolgálatát f'ilajt 
javaslatait a nem 
kormánynak met 

Stockholm, iu 
tudvalevőleg Lón 
a mely a Dél-A 
nyújt kártérítést 
semlegesek mara 
stockholmi újság 
az eljárásáról a 1:

Roberts lord, 
hollandi vasuttá 
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Konstantinápoly, julius 26. Oruics szerb 
követ, a ki azt az értesítést kapta, hogy az 
üszkübi szerb fökonzulátusnak szóló hivatalos 
szerb postaküldeményeket még most is vissza­
tartják Szibefcsében, jegyzéket adott át a 
portának, a melyben tiltakozik a török vám­
hatóságoknak a török-szerb konzuli egyez­
mény rendelkezéseivel ellenkező eljárása ellen 
és a postaküldemények azonnali kiszolgáltatá­
sát és a bűnösök megbüntetését követeli, mert 
különben a szerb kormány hasonlóan fog el­
járni a török postaküldeményekkel. Terfik 
basa külügyminiszter a jegyzék átvételekor 
azt mondta, hogy a külön futárok alkalmazása 
nem törvényesen biztositott intézmény, hanem 
csak tűrt szokás, a melyet a porta úgy is el­
törülni szándékozik.

Konstantinápoly, Julius 26. Szincrvjev orosz 
nagykövet erélyes fellépése következtében a 
Yildiz-palotából azt a rendeletet bocsátották 
ki Ó-Szerbia helyi hatóságaihoz, hogy járja­
nak el az albánok ellen, és hogy a jogtalanul 
elfogott szerbeket bocsássák szabadon. A 
Yildiz-palotában egyszersmind megígérték, 
hogy intézkedéseket fognak tenni Ó-Rzerbiá- 
ban a rend helyreállítása czéljából.

Konstantinápoly, julius 26. Itt újabb pes­
tisesetet állapítottak meg.

Konstantinápoly, julius 26. Anglia, Orosz­
ország, Francziaország és Olaszország képvi­
selői felhívták a porta figyelmét arra, hogy 
Ceitunban a helyi hatóságok olyan adókat 
szednek be az örményektől, a melyeket annak 
idején a ceituni zavargások alkalmával elen­
gedtek nekik. A nevezett hatalmasságok kép­
viselői figyelmeztették a portát, hogy ez az 
eljárás ellenkezik az annak idején megállapí­
tott renddel.

A khinai bonyodalom.
Pária, julius 26. A Havas-ügynökség jelenti 

Pekingből mai kelettel, hogy a kártérítés kér­
désében az összes követek között megegyezés 
jött létre.

London, julius 26. A Times-nak jelentik Pe­
kingből tegnapi kelettel: A követek pénteken 
ülést tartanak, a melyen, úgy hiszik, el fogják 
oszlatni azt a nézeteltérést, a mely a kártérí­
tés biztosítására kijelölendő bevételre nézve 
még meg van közöttük. Hir szerint az angol 
követ azt fogja indítványozni, hogy ha a föl­
ajánlott bevételt nem találják elégségesnek, 
egyezzenek meg a követek abban, hogy más 
bevételi forrásokról is fognak tanácskozni, de 
a tanácskozás előtt minden egyes követ főn- 
tartásokkal élhet. Ha ezeket a javaslatokat elfo­
gadják, Oroszország visszavonja a maga javas­
latát, a melyek a vámok megkétszerezéséből 
eredő bevételi többletet a kártérítés kifizeté­
sére kívánta fordittatni s mely a tárgyalás 
megakadásának oka volt. Remélik, hogy ezzel 
a kérdés el lesz. intézve.

London, julius 26. A Reuter-ügynökség je­
lenti Pekingből tegnapi kelettel: Csangcsitung 
alkirály, a ki barátja az idegeneknek, nem­
zetközi bizottság kiküldését javasolja a khinai 
hittérítők eljárásának megvizsgálására. Csang­
csitung azonkívül javaslatot terjesztett az an­
gol kormány elé, a melyben egész tervet kö­
zöl az észak-khinai rablóvilág megfékezésére, 
mert a boxerekből és volt khinai katonákból 
álló bandák állandó rettegésben tartják azo­
kat a vidékeket.

Havre, julius 26. Piclum volt pekingi fran- 
czia követ családjával ide érkezett. Pichon 
egyelőre hosszabb szabadságra megy és az­
után elmegy Tuniszba miniszterrezidensnek.

A transzváli háború.
Berlin, julius 26. A „Nordd. Alig. Ztg.“ 

jelentése szerint gróf fíiilow birodalmi kan- 
czellár meghagyta a hágai német követnek, 
hogy Krüger elnöknek, neje elhalálozása al­
kalmából legőszintébb részvétének adjon ki­
fejezést. Krüger elnök a birodalmi kanczellár- 
nak dr. T.eyds által őszinte köszönetét mon­
dott a meleg részvétért.

Köln. julius 26. A Köln. Ztg-nak jelentik 
Londonból mai kelettel: A délafrikai dolgok 
küszöbön álló békés fordulatának hire, mely 
itt újabban először radikális búrbarát körök­
ben merült fel, visszhangra talál egyes lapok 
határozatlan brüsszeli és hollandi távirataiban, 
melyek ismét valami közvetítő szerepet szán­
nak Vilmos császárnak. Jól értesült körökben 
ezeknek a híreknek nem tulajdonítanak jelen­
tőséget, habár feltételezik annak lehetőségét, 
hogy a legközelebbi két hónapon belül az 
eddigi ellenállás legnagyobbrészt összetörhet.

Amszterdam, julius 26. Krüger környe­
zetével Hágába utazottt, a hol bizonyos béke­
javaslatokról fog tárgyalni. Hir szerint a német 
császár azon a ponton van, hogy mint békeközvetitő, 
jó szolgálatát fölajánlja. Krüger esetleges béke­
javaslatait a német császár fogja az angol 
kormánynak megküldeni.

Stockholm, julius 26. Az angol kormány 
tudvalevőleg Londonban bizottságot szervezett, 
a mely a Dél-Afrikában szenvedett károkért 
nyújt kártérítést azoknak, a kik a háború alatt 
semlegesek maradtak s kárt szenvedtek. Egy 
stockholmi újság most ennek a bizottságnak 
az eljárásáról a következő leleplezést közli:

Roberts lord, miután Pretóriába bevonult, a 
hollandi vasúttársaság egész, személyzetét, kö­
rülbelül 2000 családos tisztviselőt kiutasított 
Dél-Afrikából. A kiutasított külföldi alattvalók 
e miatt kormányaiknál panaszt tettek s a 
kormányok az angol minisztériumhoz fordul­
tak, hogy alattvalóiknak kárát térítse meg. Az 
angol kormány Mil vám elnöklesével bizottsá­
got szervezett és fölszólította a panaszkodó 
hatalmakat, hogy küldjék

Vidéki megrendelő kérjen frankó-árjegyzéket 
Szt -Lnkácafiirdő kutvállalattól Budapesten.
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Berlin, julius 26.
A ma közzétett vámtarifából a következő vámtételeket 

emelik ki: Rozs 6 márka, búza 6.5, árpa 4, zab 6, 
maláta árpából 6.25, friss alma, körte, birsalma cső- 
magolatlanul vagy zsákokban vámmentes, más csoma­
golásban 6 márka.

Építő és haszonfa: kerekfa 20 fillér métermázsánkint, 
1.20 márka tömör köbméterenkint; megfaragva kemény 
50 fillér métermázsánkit, 4 márka tömör köbméteren­
kint, puha 50 fillér métermázsánkint, 3 márka tömör 
köbméterenkint; fűrészelve és gyalulva kemény 1.25 
márka métermázsánkint, 10 márka tömör köbméteren­
kint, puha 1.25 márka métermázsánkint, 7.50 márka 
tömör köbméterenkint; tölgy dongafa hasítva 30 fillér.

Lovak értékük szerint 300, 1000, 2500 márkáig és 
tovább, 30, 75, 150, 300 márka darabonkint.

Szarvasmarhák, bikák és tehenek 25 márka, fiatal 
szarvasmarhák és borjuk 4 márka darabonkint, ökrök 
12 márka métermázsa életsuly szerint, sertések 10 márka 
mm. élősúly szerint, hús és friss vagy fagyott szalonna 
30 márka, egyszerűen elkészítve 35 márka és finomabb 
asztali használatra kikészítve 75 márka, disznózsír 12.50 
márka, vaj 30 mk., sajtok 30 mk., tojás 6 márka.

Gyapjú és féigyapju áruk, posztó stb. négyzetméte­
renként 700 grammon felüli súlyban 135 márka, 200— 
700 grammig négyzetméterenkint 175 márka, 200 
grammig és kisebb súlyban négyzetméterenként 220 
márka métermázsáként. „

Friss szőlő 15 márka, must és erjedő szőlő 21 márka, 
friss déli gyümölcs 12 márka, szárított füge, datolya, 
mazsola, aprúszőlű 24 márka, más szárított déli gyü­
mölcsük 30 márka.

Ludak darabonként 70 fillér, egyéb szárnyas 6 márka 
métermázsánként.

Bor hordókban szesztartalom szerint 24—160 márka» 
bor nem hordókban 43 márka, sör 6 márka.

Mindennemű szén, coax és tőzeg vámmentes.
Komló 40 márka mm. nyerssuly szerint.
Mindennemű szilva 2 márka.
Gyapjú nyersen, és mosva is vámmentes, valamint 

az állati bőrök bőrkikészítésre szintén vámmentesek.

uj hitelszövetkezet. A hitelszövetkezetek számával ará­
nyosan nő a központi intézet pénztári forgalma és ügy­
kezelése, melynek jellemzéséül elég annyit felemlítenünk, 
hogy a kezdetben 9 hivatalnokkal dolgozó orsz. köz­
ponti hitelszövetkezet 
munkát.

ma már 66 tisztviselőnek ad
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Berlin, julius 2G.
A vámtarifa közzétételére a Nordd. Alig. Ztg

Járványok idején és minden időben semmi sem bizto­
sítja jobban az egészséget, mint a jó és eruésztöké- 
pes gyomor, meg a tiszta ivóvíz. Kiváló eszköz erre

a mohai forrás

nek.

természetes szénsavdus ásványvíz, mint föltét­
lenül tiszta, kellemes és olcsó savanyuviz; dús 
pzénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer 
fertőző elemek ellen, ,‘ianern a benne foglalt 
gyógysóknál fogva kitűnő szere a legkülönfélébb 
gyomor, légcső és húgyszervi betegsógekn

gggT Kedvelt borvlz.
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vonni nem kell, nőm Is lehet. S*ámos elismerő levél. Jótállás

WELLNER GYULA "SirSff1
VI. kerület, Andráesy-ut 38. szám.

a következőket jegyzi meg: A tervezett vám­
tételek egy részének sajnálatos indiskréczió 
következtében való közzététele arra késztette 
a birodalmi kanczellárt, hogy a szövetséges 
kormányoktól felhatalmazás kérjen a szövet­
ségtanács elé terjesztett iratok hivatalos közzé­
tételére. A szövetséges kormányok mind 
beleegyeztek. Meg kell jegyeznünk, hogy a 
szóvetségtanács még nem tárgyalta le a ter­
vezetet, tehát nőm bizonyos még, hogy a tör­
vényjavaslat rendelkezései és a tarifa vám­
tételei ebben az alakban fognak-e a biroda- 
lomgyülésen a tárgyalás alapjául szolgálni. A 
birodalmi kormány ezentúl is a lehető legtar­
tózkodóbb lesz a nyilvánossággal szemben, 
hogy elébe ne vágjon a szövetségtanács tár­
gyalásainak és ne prejudikáljon a birodalmi 
kanczellár állásfoglalásának a módosító indít­
ványokkal és megokolásukkal szemben.

** Az értéktőzsdéről. Az értékpiaczok lázas izga­
tottsága 9 nagy fokú idegessége, melyet a németországi 
bankválságok okoztak, megszűnt s valamennyi tőzsdén 
ismét csend uralkodik, sajnos temetői csend, ügy látszik, 
hogy a két ellenséges párt, a hausse meg a baisse, mely 
oly elkeseredett harezot vívott egymással, lebonyolította 
angazsmaját, a kardokat, illetőleg a czeruzát ismét 
helyreakasztották, s most békésen, de fájdalomtelt szív­
vel tárgyalják az utóbbi hét eseményeit, melyek 
oly nagy veszteségeket okoztak. A tőzsdén is épen úgy 
mint a csatamezén mindkét ellenfélnek kisebb-nagyobb 
veszteségei vannak. Mig a hausse-partot az árfolyamok 
folytonos hanyatlása érzékenyen sújtotta, úgy, hogy sokáig 
fogja tudni magát ismét összeszedni, hogy újra akczió- 
képes legyen, addig, a contremine az által szenvedett 
nagy veszteségeket, hogy az árfolyamok a tartós hanyat­
lás után hirtelen és jelentékenyen emelkedtek. A két 
ellenfél a spekulácziú mezején rendkívül elgyöngült, 

miután a közönség semraikép sem támogatja, 
kívülről sem részesül semmiféle buzdításban, ismét 

tartózkodó álláspontra -helyezkedett úgy, hogy a tőzsdére 
a stagnáczió újabb korszaka következett be. De nem­
csak nálunk, hanem a kontinens valamennyi tőzsdéjén 
a legnagyobbfoku iizlettelenség uralkodott a héten; 
annyira, hogy magukban a vezető értékekben is csak 
szórványosan jöttek létre kötések s az árfolyamok inga­
dozása minimális volt. A helyi értékek piacza mégis 
valamivel élénkebb volt, de a forgalom itt is igen szűk 
mederben mozgott. Emlitésreméltó üzlet tulajdonkénén 
csak a magyar jelzáloghitelbank részvényeiben volt, 
miután a spekulácziú attól tartva, hogy a sokat emle­
getett bécsi nagyrészvényes részvényeit a piaczra fogja 
dobni, nyakra-főre realizált s ezzel az árfolyamot jelen­
tékenyen lefelé szorította. Miután azonban ez az aggo­
dalom alaptalannak bizonyult s a kínált részvényeket 
legelzőrcndü ház azonnal felvette, alábbszáll! árfolyamuk 
csakhamar ismét emelkedett. Jelentékenyen emelkedtek 
a héten a Ganz-féle részvénytársaság részvényei arra 
a fairre, hogy a magyar államvasutak 110
kilométer hosszú budapest—érseku j vári vonalát leg­
közelebb villamos vasútiét fogják átalakítani, s hogy 
az átalakítással a Ganz-gyárat bízzák meg. Erre
a fontos liirre a magyar általános hitelbank részvényéit 
is élénken keresték, miután a hitelintézetnek sok Ganz- 
féle részvénye van. A többi értékek mind el voltak ha­
nyagolva ; árfolyamuk ennélfogva alig változott. Rima­
murányi vasmürészvé-nyeket a vasipar kedvezőtlen kon 
junkturái miatt bécsi számlára erősen kínáltak s ezért 
ezek a részvények kivételesen nagyon estek. A befekte 
tési értékek piaczáu teljesen szünetelt az üzlet.

Az e heti nagyobb árfolyamhullámzásokat a követ 
kező összeállítás mutatja:

anyagot. A kartellhez tartozó osztrák vasmüvek ez idén
háromszor annyi vasat adtak el nálunk, mm’* 
tavaly az első félévben.

** Gabonakivitelünk Ausztriába. A m. kir. köz­
ponti statisztikai hivatal 1901. junius havi füzete, kül­
kereskedelmi gabonaforgalmunkról bizony épen nem 
örvendetes adatokat közöl. A búzát kivéve, az összes 
kalászosokban kivitelünk tetemesen csökkent. Es pedig 
a lefolyt hat hónap alatt: rozsnál 403.741 mm., zab­
nál 420.551 mm., árpánál 452.501 ram.-val. Búzából 
237.029 mm.-val nagyobb volt az export. Tengeriből 
30G.793 mm.-val emelkedett a kivitel, de a bevitel is 
gyarapodott 153.255 mm.-val. Lisztben az őrlési forga­
lom megszüntetésének hatásaképen Ausztriába a kivitel 
332.727 mm.-val emelkedett ugyan, a vámkülföldre azon­
ban minden reláczióban összesen 155.525 mm.-val csök­
kent. Búzából az 1901-ik év első felében az egész be­
vitel 39.458 mm., szemben a múlt évi 95.916 mm.-val 
Ugyanez időszakban az összes export 2,454.932 ram., a 
tavalyi 2,217.903 mm. ellenében. Rozsot az első fél­
évben importáltunk 1942 mm., tavaly 1017 mm., mig 
az elvitel 982.214 mm. szemben a tavalyi 1.385,955 
mm.-val Árpát importáltunk az első félévben 29.095 mm. 
(tavaly 19.G89 mm.) Exportáltunk összesen 872.8;>:j 
mm. (tavaly 1,325.386 mm.) A kivitel csökkenését ár­
pánk gyenge minőségével indokolják. Zabban az össz­
import az első félév alatt 30.44G mm. (tavaly 18./ó'1 
mm.), mig az elvitel 8G0.280 mm. szemben u tavalyi 
1,280.831 mm.-val. Tengeriből bevittünk január— 
júniusi hónapokban 361.311 mm. (tavaly 208.05G mm.), 
mig ki vittünk 1,751.349 mm. (tavaly 1,444.556 mm.) 
Lisztet Ausztriában nagyobb mérvben exportáltunk 
junius hónapban 493.455 mm. (tavaly 41G.G29 mm.),
az első félévben 2,903.234 mm. (tavaly 2,570.507 mm.) 
Külföldre azonban a tulajdonképeni export mindenütt 
csökkent. Összesen az első félévben kivittünk 409.724 
mm. (tavaly 5G5.249 mm.)

** A magyarországi kereskedelmi utazók egye 
etilete a budapesti kereskedelmi és iparkamara utján 
értesült, hogy a kereskedelmi miniszter rendéletet bo­
csátott ki, melynek érfelmében a ezégek tartoznak 
ügyelni a kereskedelmi utazók mintabőröndjeire engedé­
lyezett díjmérséklés ügyében kiadott határozmáoyok lie-

KÖZGAZDASÁG.

1 képviselőiket a 
bizottság tárgyalásaira s egyúttal a kárt szen­
vedett tisztviselők is jelenjenek meg. A svéd- 
norvég kormány eleget tett a fölhívásnak. 
Képviseletében egy norvég előkelőséget kül­
dött Londonba, a kivel a kárt szenvedett svéd 
és norvég alattvalók is odautaztak. A skandi­
náviaiakat látszólag nagyon szívesen fogadták. 
Mindegyiket két-három óráig tartó kihallga­
tásnak vetették alá. A skandináviaiak azt hit­
ték, hogy a bizottság csak az ő személyes 
sérelmeikkel törődik majd, de e helyett csak 
az első kérdések vonatkoztak saját bajukra. 
Azután ilyen kérdések következtek,

— Milyen munkát végzett? Ismerte a transz­
váli vasút üzleti szabályzatát ? Hogyan kel­
lett viselkedniük, ha az angolok közeledtek ? 
Hol volt anyagraktáruk ? Tudja-e, hogy a 
búrok, mielőtt az angolok bevonultak Johan­
nesburgba, a vasúti kocsikat elczipeltek ? stb.

A skandináviaiak most már tudták, miért volt 
velők szemben annyira előzékeny a bizottság. 
Nyilván adatokat akartak szerezni a vasúti társa­
ság ellen, s jobb tanukat nem kívánhattak, 
mint a vasúti társaság saját tisztviselőit. A 
vasút német és hollandus tőkepénzesek kezé­
ben van, s így az angolok nem foglalhattak 
el hacsak ki nem mutatják, hogy a vasút ve­
zetősége megsértette a semlegességet

Néhány dán alattvaló kivételével különben 
a kárt szenvedett tisztviselők nem jelentek 
meg a bizottság tárgyalásain. Volt a társaság­
nak körülbelül ötszáz német és mintegy ezer 
hollandus tisztviselője, a kik mind elmaradtak. 
Németország nem engedte meg, hogy a német 
alattvalókat egy angol bizottság hallgassa ki, 
s ezért kormánya egyenesen az angol kor­
mányhoz fordult. A mikor a svéd kormány 
megtudta, hogy mi volt az angol bizottság tu­
lajdonképeni czélja, visszahl vatta képviselőjét. 
Ugyanezt tették Hollandia és Ausztna-Magyar- 
ország is.

London, julius 26. Kitchener táviratozza 
Pretóriából tegnapi kelettel: Lovasitott Garato- 
csapatok 21-én Reitzburg közelében meg­
támadtak egy búr podgyászkiséretet s ez 
alkalommal elfogtak huszonöt embert és zsák­
mányul ejtettek nehány szekeret. Az angolok 
részéről megsebesült két tiszt és hat ember. 

London, julius 26. Brüsszelből jelentik a
Standardénak: A czárnak Krügerhez küldött 

-észvéttáviratát a búr körök úgy magyarázzák, 
hogy a nagyhatalmak nem ismerték el a húr köz­
társaságok annexióját és hogy az európai államfők 
Krtigert még most is a transzváli köztársaság elnöké­

nek tekintik.'

Szabadka, julius 26. Horti János, a zental általá­
nos takarékpénztár pénztárnoka megszökött. A vizsgá­
lat 3600 forint hiányt konstatált az általa kezelt pénz­
tárban. Horti ezt az összeget lassankint kisebb összeg­
ben elsikkasztotta. A szabadkai ügyészségnél megtelték 
ellene a feljelentést.

Szer, julius 20. Ma itt rettenetes jégeső volt, mely a 
gyönyörű szőlőtermést tönkretette.

Grácz, julius 26. A községtaoács mai ülésén el­
határozta, hogy egy 14 millió koronányi kölcsönt 
vesz fel.

Szófia, julius 26. (Az Aganee Telegraphique Bulgare 
jelentése.) Sarafov belügyminiszter befejezte egy köl­
csön felvételére vonatkozó tárgyalásokat és visszatér Szó­
fiába, hogy jelentést tegyen a minisztertanácsnak külde­
téséről. A miniszter azután véglegesen fog határozni a 
kölcsön tárgyában.

Az uj német vámtarifa.
A Stuttgarter Beobachter tehát mégis jól 

volt értesülve s megbízható forrásból merítette 
azokat a meglepő részleteket, a melyeket a 
napokban az uj német vámtarifából — melyet 
a német kormány misztikusan titkolt — kö­
zölt. Napok óta élénk megbeszélés tárgyát 
képezték a Beobachterben megjelent magas 
vámtételek;úgy Németországban, minta többi 
érdekelt államokban senki sem akarta elhinni, 
hogy a német birodalmi kormány ilyen horri­
bilis vámtételekkel szándékoznék a Németor­
szágba irányuló bevitelt megállítani. A biro­
dalmi kormányhoz közel álló körök még teg­
nap is azt kürtölték világgá, hogy a Beobach­
terben s utána más lapokban közzétett magas 
vámtételek a mesék országába tartoznak s ime 
ma maga a német birodalmi kormány erősíti 
meg a Stuttgarter Beobachternek közlemé­
nyét s jól értesültségét, közzétevén a Reichs- 
anzeigerben az uj vámtarifa- tervezetet. Kitű­
nik belőle, hogy a német kormány az agrár­
pártnak nagyon kedvében akar járni, s olyan 
magas gabona- és állatvámokat állapit meg, a 
milyenről talán maguk az agráriusok sem 
mertek volna még röviddel ezelőtt is álmodni. 
Berlinből ugyanis a következő táviratokat 
kaptuk.

Berlin, julius 26.
A mai Reichsanzeiger a vámtarifa-javaslat 

tervezetét és magát a tarifát közli. A tarifa a 
gabonára, élelmiszerekre és állatokra nézve a 
Stuttgarter Beobaehterben már közölt vámtételeket 
foglalja magában. Burgonya vámmentes. A 
rozs szerződéses vámját öt márkán, a búzáét 
öt és fél márkán, az árpáét három márkán és 
a zabét öt márkán ahal leszállítani nem szabad.

Berlin, julius 26.
A Korád. Alig. Ztg. azt Írja, hogy a vámtarifa 

törvény úgy külső összeállításában, mint tartalmában 
változatlan maradt. Változatlan maradt különösen az 
a rendelkezés, hogy a vámok rendszerint az aruk tiszta 
súlya után vetendők ki és hogy a vámhitelezés csak 
kivételes esetekben engedhető meg. Ép úgy megtartja az 
uj törvény elvben a gabona és fa számára való vegyes 
átmeneti raktárakat, csakhogy ezentúl a gabona raktá­
rozásánál minden egyes esetben ki kell mutatni az en­
gedély sürgős szükségességét. Az eddigi jogállapotlól 
való főbb eltérések a következők : A főbb gabonanemek 
vámját nem szabad kereskedelmi szerződésekkel bizonyos 
összegeken alul leszállítani és pedig rozsnál 5 markán, 
búzánál 5'/i márkán, árpánál 3 márkán és zabnál u 
márkán alul. Az 5. §. a vámmentesség kiterjesztési t tar­
talmazza a német tengeri halászatra, továbbá azt a rendel­
kezést, hogy nemcsak a tengeri hajókat, hanem a folyami 
hajóikat készítő gyárak is vámmentesen hozhatnak he 
külföldről hajóé-pitési anyagot és felszerelési tárgyakat.
A 8. §. szigorltja a vámháboru esetén teendő intézke­
déseket. A 9. §. azt mondja, hogy a vámszámlák csakis 
az olajmalmokra nézve tartandók fenn. Ezeknek a 
malmoknak e mellett az olaj kivitele eseten jogot adnak 
olajterményekre szóló beviteli jegyekre is. . Minthogy a 
gabonamalmok és malátagyárak számára való vám- 
számlákat megszüntetik, a beviteli jegyek joga lesz 
egyetlen vámkedvezményük a kivitelnél. Ezek a beviteli 
jegyek kárpótolják egyúttal a gabonakereskedelmet a 
gabonára, hüvelyes véleményekre, repezére és ezekből 
előállított készítményekre eddig adott vámhitelért, a 
melyet az uj törvény eltöröl.

A vámtarifa az eddigi tarifáktól a nagyobb részlete­
zésben különbözik. A tarifatételek alfabetikus elrende­
zését elhagyták és egy rendszeres felsorolással helyette­
sítették. Az áruezikkek nagyobb részletezése az ipar 
fejlődését tartja szem előtt és arra van hivatva, hogy 
megkönnyítse a vámtételeknek az aruk érteke szerinti 
osztályozását, valamint a kölcsönös konczessziók helyes 
mérlegelését a kereskedelmi szerződési tárgyalásoknál.

Königsberg, julius 26.
Egy tegnap tartolt dlszlakomán a kereskedelemügy1 

miniszter beszédet mondott, melyben hangsúlyozta a 
mezőgazdasági védvámok felemelésének szükségességét 
és többek közt ízt mondta, hogy azt hiszi, hogy a ga- 
bonavámok minden felemelése benső összefüggésben 
van a kereskedelmi szerződések megkötésével. A gyüle­
kezettől erre vonatkozólag teljes bizalmat kért a kor­
mány iránt. A kereskedelem fellendülése feltételezi az 
uj modern berendezések kihasználását.

Bécs, julius 26.

A kereskedelmi minisztérium szakreferensei 
úgy látszik, előzetes tudomással bírtak az uj 
nőmet vámtételekről. Az illetők szabadságuk 
félbeszakításával ülést fognak tartani, hogy 
az osztrák-magyar vámtételeket a német vám­
tarifának megfelelői eg módosítsák. Ezeket az 
uj vámtételeket már a közel jövőben fogják 
közzétenni.

Értik neve

Osztrák hitel . . • ■
Magyar hitel .... 
Magy. leszámítoló bank 
Magyar jelzálogbank . .
Rimamurányi vasmű
Államvasut......................
Villamos városi vasút . 
Közúti vasul . . . . 
Salgótarjáni kőszénbánya 
Magyar koronajáradék

Árfolyam Mai Különblet
julius 20 zárlat kor.-ban
634.— 633.— — 1.—
639.— 641.— + 2*-
431.— 430.— -- 1 .—
453.— 446.- — 7.—
447.— 434.— — 13.-
539.- 536.- — 3.-
284.- 283.— — 1.—
572.- 570.— _ 9 —
566.— 568.— + 2Í-
92.80 92.80

tartására. A rendelet érteimében a kereskedők tartoznak 
azokat az igazolványokat, melyeknek érvényessége lejárt, 
vagy melyek a tulajdonos személyében beállolt változás 
következtében, vagy más okból érvénvtelenekk** váltat, 
az illető utazóktól azonnal bevonni, mert ellenkező eset­
ben a be nem vont igazolványnyal esetleg elkövetett 
visszaélésért az illető ezéget is felelőssé teszik, il­
letve a kedvezményből kizárják. A kereskedelmi 
utazók egyesülete a miniszteri rendeletét tagjainak n. ír 
tudomására hozta.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

A szeged monostori ármenteiltö társaság

füldhitelintét-

mai közgyűlésén elhatározták, bogy a védtöltéseket 
év végéig kiépítik, az építkezést augusztus elején meg­
kezdik és a költségek fedezésére a magyar 
,61 1,800.000 koronát vesznek fel.
1 I Szaporodó hitelszövetkezetek. Az országos 
központi hitelszövetkezet kötelékébe tartozó szövetkezetek 
száma folyton szaporodik. Legutóbb Biharmegyében ala­
kult két uj szövetkezet és pedig: Zsadánban (103 tag 
255 üzletrész) és Oláhszentmiklóson (52 tag 168 üzlet­
rész); ezzel a szövetkezetek száma elérte az 1170-et, 
vagyis a lefolyt félév szaporodása több mint kétszáz

** A pénzpiaciról. Az osztrák-magyar bank főtaná­
csa tegnap Lieben Lipót alkormányzó-helyettes el­
nöklete alatt ülést tartott, melyben Zuk vezértitkár­
helyettes kimentő jelentést tett a bank üzleti helyzeté­
ről. A vezértitkár-hclyettcs kifejtette, hogy a leszámí­
tolás hanyatlott, habár nem is abban a mértekben, 
mint más évek megfelelő időszakában. Arra nincs kilá­
tás, hogy az ultimo alkalmával fellendüljön. A le­
számítolási üzlet csökkenésének oka a pénz- <s érték 
papirpiaczon uralkodó depresszióban keresendő. Ezek 
előrebocsátása után arról tett jelentést a vezértitkár- 
helyettes, hogy az utóbbi időben mennyi arany 
folyt a bankba. Junius 2ü-ike óta tegnapig 7,259.000 
korona értékű arany érkezett a bankba, közte 158 
aranyrud 1967 kiló súlyban. A vezértitkír-helyettes 
azután utalt arra a kiegyenlítődésre, mely a londoni és 
berlini magánk am atláb közt junius 28-tól julius 22-ig 
végbement. Londonban junius 27-én és 28-án 2■'/„% 
volt a magánkamatláb, Berlinben 3V* r Julius 2-an 
Londonbau még mindig 2%% volt a tétel, ellenben 
Berlinben 3%-ra esett. Julius 17-én 27,-ig emelkedett 
újra, Berlinben pedig 23/4%-ra szállt le. Julius 22-én 
Londonban 2'/,, Berlinben 25/s% volt a magánk; mat- 
láb, úgy, hogy most majdnem teljesen egyenlő. A mi az 
osztrák-magyar bank és a német birodalmi bank áilá- 

t illeti, az a ma közzétett kimutatás szerint a kö­
vetkező :

Az osztrálc-magyar bank állása 1901 julius 23 én : 
Bankjegyforgalom 1.341.971.000 k., (-23,050.000 kor.), 
érczkészlet 1.265,232.000 kor., (— 567.000 korona), 
váltótárcza 288,941.000 kor,(— 16,656.000 kor.), iom- 
bardüzlet 54,514.000 korona (— 930.000 kor.), adó­
mentes bankjegytartalék 254,624.000 kor. (+ 22,495.000 
korona.)

A német birodalmi bank állása — mint Berlinből 
táviratozzak — julius 23-dikán a következő volt : 
Aktívák: Érczkészlet árfolyamképes német pénzben, 
aranyrudakban, vagy külföldi érmekben, fontját 1392 mar­
kával számítva 986,328.000 (*j- 46,716.000), márka, bi­
rodalmi pénztárjegyek 25.9G0.U00 (4- 713.000) márka, 
más bankjegyek 9,641.000 (- 5,568.000) márka, váltó­
tárcza 925,806.000 (— 33,862.000) márka, lom-
hardküvetelések 60.435.000 ( — 13,785.000 ) márka, 
értékpapírok 1,551.000 (+ 89.000) márka, egyéb
aktívák 98,066.000 (+ 2 605.000) márka. Passzívak : 
Alaptőke 150,000.000 márka (változatlan), tartalékalapok 
40,500.000 márka (változatlan), bankjegyforgalom 
1,203.933.000 (— 50,202.000) márka, egyéb napról- 
napra esedékes kötelezettségek 687,462.000 (+46,452.000) 
marka, egyéb passzívák 25,892.000 (+ 658.000) márka.

** Vasklvltelünk hanyatlása. Tegnap közöltük 
a Magyarország és Ausztria közti áruforgalomnak főbb 
adatait az idei első félévről. Különös figyelmet érdemel­
nek azonban ebben a statisztikai kimutatásban a vas-és 
vasáruk tétel adatai. Ezekből a czikkekből a hivatalos 
kimutatás szerint a folyó év első felében 597.454 méter 
mázsát szállítottak Ausztriába a tavalyi első félévben 
exportált 913.797 mm. ellenében. Vaskivitelünk 
Ausztriába 6 szerint S3 százalékkal csökkent. 
Ugyanabban az időben Ausztria 630.955 mm. vasat és 
vasárut szállított Magyarországba a tavalyi első félévi 
461.385 mm. ellenében s e szerint Ausztria vas 
exportja Magyarországba kerek 36 százalék 
kai növekedett. Csak az adatok mindennemű vasra 
éajjvasáruravonatkoznak. Még kedvezőtlenebb az arány, 
ha csak a kartellbe vont ezikkeket vesszük tekintetbe - 

, a rudvasat, tartókat, durva bádogot, síneket él apró

* Lótenyésztési kerületek. A földmiveivsi korm. ny 
az ország lútenyúsztús'-nek helyes irányítása vógett iel­
hívta a gazdasági egyesületeket a megvók lótenyésztő si 
kerületeinek megállapítására. A gazdasági egyesületek 
közül legutóbb a szatmármegyei egyesület tartott e 
tárgyban értekezletet, a melyen a vármegye lúteny.sz* 
anyagát 3 kerületre osztotta. E kerületekben az éghajlat 
és talajviszonyok figyelembe vételével megállapított k 
egyszersmind azon fajtákat, melyek a tenyésztés ózdijai­
nak leginkább megfelelnek.

* A meggy veszedelme. Már évek óta feltűnt a 
kecskeméti, körösi gazdáknál, hogy büszkeségük, a hi­
res üvegmeggy évről-évre kevesebbet terem, utóbb meg 
fája kipusztul. Tettek ez irányban panaszt több ízben 
Molnár István orsz. gyümölcsészeti miniszteri biztoshoz 
is, kinek előterjesztésére Darányi miniszter tavaly dr. 
Schilberszky Károly tan.írt, ez évben pedig dr. IstváníTy 
Gyula kísérleti állomási igazgatót küldte ki Kecskemétre 
a baj tanulmányozására. Mindkét szakférfiú véleménye 
abban egyezik, iiogy e bajt egy Moniiia nevű veszélyes 
gomba okozza, mely először a meggy virágját, azuté.n 
hajtásait teszi tönkre s végül az idősebb ágrészekbe i? 
behúzódik. Az id^i vizsgálatok azt is kimutatták, misze­
rint e gomba nemcsak a meggyfákat teszi tünkre, ha­
nem átmegy a cseresznye, baraczk és szilvára is. igen 
sok fáról lehull az idő előtt mrgpirosodott szilva, ha a 
fát megrázzuk s ezt «-pen a Móniba gomba okozza. Miután 
a szakemberek a gomba elleni védekezésben nincsenek 
egy véleményen, a miniszter egy népszerű é-? színes 
táblákkal ellátott véd kezé-si utmutaté.t készíttet s azt 
kiadás előtt szakvríekezlet véleménye elé terjeszti. A mit 
eddig tudunk, már előre is jelezhetjük a német - s 
franczia tapasztalatok után, hogy a védekezés épen nem 
lesz könnyű s ennek végrehajtása lelkiismeretes és k: 
tartó munkát követel.

* Az istvántelkl kertészeti tanintézet « rtesiti a 
érdeklődő közönséget, hogy a jövő 1901—1902. tanévre 
még néhány hely üresedésben van. Az intézet tudva! - 
vő leg egy nyilvánossági joggal bíró, hat osztályú elemi 
és egy négy éves kertészképző iskolát tart fenn. A nü 
vendékek az intézetben laknak, a hol már az elemi 
iskolában is szakirányban folyik az oktatás. A vérzett 
növendékek államérvényes kertészképesitő-bizonyitvanyt 
nyernek. A felvételre n* zve az intézet fen tárté.ja, a 
budapesti országos első gyermekmenedékfie’i. 
egyesület (IX., Vendel-utcza 3.) nyújt bővebb felvilá­
gosítást.

* Gazdasági kiállítás Hajdu-Szoboszlón. A
h.'jdumegyei gazdasági egyesület 1902. év őszén vásár­
ra! egybekötött mezni-, kerti- és pincze-gazdasági kiállí­
tást rendez Hajdu-Szoboszlón. A kiállításon gyümöl­
csüket és termésben levő szőlőtőkéket is ki fognak 
állítani.

* A szerb kormány tenyészállat-vásárlásai
Szerbia kormánya megkeresést intézett az O. M. G. E. 
titkári hivatalához, a melyben felkéri, hogy ajánljon 
m- gbizható tenyészeteket, a hol kosokat bevásárolhatna. 
Kilátásba helyezi egyúttal, hogy a jövő évi íi. pozsonyi 
országos mezőgazdasági kiállításon nagyobb mennyiségű 
állatot fog vásárolni, annyival is inkább, mert a sz°- 
eedi kiállításon vásárolt tenyészállatai egytől-egyij
* - I. „ __-___ I.

kitü-
nőek voltak s czéljuknak teljesen megfeleltek.

* A miskolcit országos sörárpavásár. Az O. M. 
G. E., mint a gazdasági egyesületek országos szövetsé­
gének központja, a borsodmegv* i gazdasági egyesülettel, 
a u.ikolczi kereskedelmi és iparkamarával és a magyar 
mezőgazdák szövetkezetével karöltve Mtskolczon ez »*vi 
augusztus 21-én országos sörárpavásárt rendez. A va­
sár helye a borsodmegyci megyeház nagyterme, tartama 
a jelzett napon délelőtt 9—12 ig, délután 2-4-ig. Az 
eladásra szánt áruból 5 kilogrammot kitevő minta aug. 
18-ig küldendő be a borsod megyei gazdasági egyesület­
hez. A miskolezi hitelintézet a vásár sikerének biztosi- 
t sa érdekében a várárra küldött árpát áruraktáraiban 
díjtalanul raktározza el a vásár napjáig.

* Legelöktány a Hortobágyon. Debreczenből 
írják : A tartós nyárt szárazság miatt a hortobágyi pusz­
tán elszáradtak a legelők és sok helyen a gulyák és 
ménesek számára nincs elég ivóvíz. A gulyák és mené­
sek nagy részét szét kellett verni és most a jószágállo­
mány legnagyobb része jászolon nyaral, a miből a gaz­
dákra nagy kár háramlik.

IPARÜGYEK.

— A magyar szerszámgyárak küldöttsége tisz­
telgett ma Förster Nándor miniszteri tanácsos vezetése 
mellett Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszternél, 
előadván, hogy az általános üzletpangás és megrendelé­
sek teljes hiánya miatt oly válságba jutottak, a milyen­
ben fennállásuk óta még nem voltak. Miután ily körül­
mények között az üzemek teljes beszüntetését és mun­
kásoknak újabb elbocsátását csak rendkívüli eszközökkel
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Jehet megakadályozni: azl a kérést terjesztették elő, 
hogy a miniszter engedélyt adjon arra, hogy az állam­
vasutak által a közei jövőben szükséglendő szerszám­
gépekre a megrendelések már most adassanak ki a 
gyárosoknak. A miniszter, valamint Jfagy Ferencz 
államtitkár, kinél a küldöttség szintén tisztelgett, igen 
szívesen fogadta a gyárak küldöttségét S kilátásba he­
lyezte, hogy a gyárak sanyarú helyzetén a lehetőség 
szerint segíteni fog.

— Munkások védelme. Pulszky Ágost és Hege­
dűs Lóránt országgyűlési képviselők vezetése mellett 
tudományos társulat alakult, a melynek az alapszabá­
lyait a belügyminiszter nemrégiben jóváhagyta. Most ez 
a társulat, a munkások védelmét tartva szem 
előtt, külön szakosztályt alakított, a melynek 
czélja: a magyarországi mezőgazdasági, ipari és keres­
kedelmi munkások helyzetének a javítására való törek­
vés, továbbá az, hogy mint a törvényes munkás-védelem 
nemzetközi egyesületének magyarországi osztálya, a 
nemzetközi egyesület törekvéseit minden erőből előmoz­
dítsa. A tudományos társulatnak ez a szakosztálya főleg 
két dolog megvalósítására törekszik. Az egyik az, hogy 
törvényeink, a munkás osztály érdekében, további ki­
építést nyerjenek s a másik, hogy a munkásság jólétére 
irányzott törekvéseknek társadalmi utón való előmozdí­
tása megtörténjék. A munkások védelmére alakult szak­
osztály székvelye Budapest. A szakosztály, a lehetőség 
szerint, helyi csoportokat alakit, fülolvasásokat és elő­
adásokat rendez, fölvilágosító és egyéb nyomtatványokat 
ad ki s állandó érintkezésbe lép azokkal az egyesüle­
tekkel, a melyek a munkás-védelemmel már eddig is 
foglalkoztak. A szakosztály a munkásokat védelmező 
jogszabályok előkészítésében lehetőleg közreműködik és az 
e czélra irányuló mozgalmat támogatja. A munkás- 
mozgalom terén s különösen a munka-adók és mun­
kások közt fömerülő kérdéseket megvitatja. Á székes 
főváros tanácsa most terjeszti föl a tudományos egyesü­
letnek a szakosztály alakításával megváltozott alapsza­
bályait a belügyminiszterhez. A tanács a fölterjesztést 
melegen pártoló irat kíséretében küldötte a minisz­
terhez.

— A magyar Iparpártoló szövetség szervezői a 
nyarat arra használják fel, hogy érintkezésbe lépnek a 
nagyobb ipari és kereskedelmi testületekkel, hogy azok 
támogatását és aktiv közreműködését kikérjék. A munká­
ból Vörös László orsz. képviselő veszi ki a legnagyobb 
részt, a ki Sugár Ottó társaságában személyesen eljár 
a rckontestületck vezetőségénél. A magyar iparpártoló 
szövetség alapításának eszméje az ipar és kereskedelmi 
testületek részéről a legkedvezőbb fogadtatásra talál és 
a testületek örömmel fogadják a szövetség vezető­
ségében nekik felajánlott helyet. így a többi között az 
országos iparegyesület végrehajtó bizottsága múltkori 
ülésén kimondotta, hogy az iparpártolási akczió előmoz­
dítására alakult szövetség működését, mint azt már előbb 
is kijelentette, szívesen részesíti támogatásában, és a 
készletekre nézve konkrét előterjesztést kért. Épp oly 
simpathikus fogadtatásra talált az eszme a két keres­
kedelmi csarnoknál, az utazók egyesületénél és a többi 
eddig megkeresett testületnél. A mi a szervezés pro- 
grammját illeti, a nyár folyamán már csak egy előké­
szítő bizottsági ülés lesz, a melyen Vörös László a 
kereskedelmi és ipartestületeknél való intervencziójának 
eredményéről fog beszámolni. A közgyűlést Ősz elején 
tartják meg.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 26. —

Gabonát ózade.
A készárnplaczon ma nyugodt irányzatban nyílt 

meg az üzlet, később barátságosabb lett a hangulat s 
élénk forgalom mellett 49.000 mm. búza kelt el a teg­
napi teljes árakon. Rozs (uj) korlátolt forgalom mellett 
ö Aliért vesztett. Azonnali szállításra 6.60—6.75 koro­
náig értéke: ithelő budapesti paritásra. 0 rozs üzlettelcn. 
Takar many urpaban a hangulat tartósan szilárd. 
Uj-árpa 6.25—6 40 korona között jegyez. Ó-áru, nincs 
kínálva. Zabban, az irányzat csendes; az árak válto­
zatlanok. Ó-áru minőség szerint helyben 7.10—7 40 
koronáig jegyzőnk. Uj-zab 6.60—6.90 korona között 
i rtékeaiihelő. Tengeri változatlan ; kész áruért buda­
pesti paritásra 5.30—5.35 koronáig, helyben 5.40 koro­
náig fizetnek. — Eladatctt

Búza (ó). Tiszavidéki: 1000 mm. 80 kg. 8.25 k. 
három hónapra.

Makói: 1500 mm. 77 8 kg. 8.10 k., bárom hó­
napra

S: írvasi: 2450 mm. 76 kg. 7.95 k., három 
hónapra.

Mezőhegyest -. 5000 mm. 78 kg. 8.271/, k., három 
hónapra.

Ti->zaföldvári: 2530 mm. 74 5 kg. 7.85 k., három 
hónapra.

Tiszavidéki: Ecsegi: 1000 mm. 80 kg. 8.321/, k., 
három hónapra.

Marosi : 4000 mm. 75-7 kg. 7.85 k., három 
hónapra.

Bácskái: 1000 mm. 73 4 kg. 7.57'/, k., 620 
mm. 75'5 kg. 7.95 k., mindkettő három hónapra.

Bácsalmási: 1650 mm. 74'5 kg. 7.80 k., három 
hónapra.

Verbászi: 3550 mm. 76 kg. 8.05 k., három hó­
napra.

Peslmcgyevideki: 870 mm. 76 kg. 8.05 k., 
1100 mm. 74-7 kg. 7.85 k., mindkettő hárem hó­
napra.

Raktárára : 2000 mm. 79 ku* 7.90 k., 1800 mm. 
76 5 kg. 7.80 k.. 1800 mm. 76-2 kg. 7.777, k., 2850 
mm. 74-2 kg. 7.85 k., 1000 mm. 75 kg. 7.85 k., mind 
. arnm hónapra.

UJ búza. Tiszavidéki: 1000 mm. 80-5 kg. 8.20 
k , 400 mm. 80 kg. 8.20 k„ 100 mm. 80 kg. 
8.— k., bükköny, 100 min. 80 kg. 8.17'/, k., mind 
három hónapra.

Tiszavidéki uj: 100 mm. 79 5 kg. S.171/, k., 
100 mm. 79 kg. 8.17'/, k., 100 mm. 77 8 kg. 8.171/, 
k.. fOO mm. 79 kg. 8.12'/, k., 600 mm. 79 kg. 
8.20 k., 280 mm. 79 kg. 8.171/, k., 50 mm. 81 kg. 
8.177, k-> 100 mm- 79 k"- 8 10 k- lu0 mm- 795 
kg. 8.10 k., 100 mm. 79 5 kg. 8.10 L., 300 mm. 
79 kg. 8.20 k., 100 mm. 79 kg. 8.10 k„ 100 mm. 
79 kg. 7.90 k., 100 mm. 79 5 kg. 8.15 k„ 100 mm. 
73 kg. 8.- k„ 300 mm. 78 5 kg. 8.15 100 mm. 
78'4 kg. 8.05 k„ 100 mm. 78 kg. 8.— k., 100 mm.
79 kg. 8.— k., 100 mm. 77 3 kg. 7 927, k-. 150 mm. 
77-5 gg. 8.05 k., 300 mm. 79 kg. 820 k., mind három 
hónapra.

Kubai: 1000 mm. 80 kg. 8.25 k., három hó- 
napra.

Gyomai: 300 mm. 78 kg. 8.15 k., három hó- 
napra.

Fcstmeguevidéki: 500 mm. 77 9 kg. 8.10 k., 450 
mm. 80 kg. 8.217, k-- 300 mm. 79 5 kg. 8.15 k., 
100 mm. 77 5 kg. 8.05 k., 1500 mm. 77 kg. 8.— k., 
mind három hónapra.

Bácskai: 500 mm. 77-5 kg. 8.10 k., 300 mm. 77’5 
8.10 k. mindkettő három hónapra.

Sozi (uj). 100 mm. 6.75 k., 100 mm. 6.75 k. 300 
mm. 6.75 k., készpénzfizetés mellett, paritás.

Zab. (Uj): 100 mm. 6.65 k., készpénzfizetés
mellett.

Árpa. (Uj:) 400 mm. 6.35 k., készpénzfizetés 
mellett.

Az árak 50 kilogrammonkint koronaértékhen ér- 
: nrtők.

A határldőpiaozon az üzlet irányzata szilárd. A 
tengerentúli jegyzés ugyan olcsóbb volt s az árfolyamok 
az üzlet kezdetével nálunk is valamivel olcsóbban in­
dultak, később azonban ismét emelkedő irányzat érvé­
nyesült, mert egyrészt eladók csak csekély számban 
voltak a piaczon, míg vevők, főleg azok, kik a készáru- 
piaczon eladott tételeiket visszafedezték, jobban jelentkez­
nek. Az októberi búza igy fokozatosan reggeli 8 korona 
12 fillér jegyzéséről délig 8 korona 16 fillérig, áprilisi 
búza 8 korona 47 fillérről 8 korona 51 fillérig javult.
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A rozs ennek ellenében tartósan el van hanyagolva s 
érdeklődés nincs, ép úgy csekély a forgalom augusztusi 
tengeri s októberi zabban is. A májusi tengeri szilár­
dan tart, főleg véleményvásárlásokra. — Köttetett:

Délelőtt:
Búza októberre 8.12, 8.13, 8.14, 8.15, 8.16, 8.15. 

8.14 korona.
Búza 1902 áprilisra 8.47, 8.48, 8.49, 8.50, 8.49 

korona.
Rozs októberre 6.78, 6.79, 6.80, 6.81, 6.80, 6.79 

korona.
Zab októberre 6.33, 6 34, 6 33 korona.
Tengeri augusztusra 5.32, yö.33 5 34, 5.33 korona. 
Tengeri 1902 májusra 5.12, 5.13, 5.14, 5.15, 5.14 

korona.
Repcze augusztusra 13.20, 13.30 korona.

Déli 1 óra 30 perezkor hivatalosan záródnak:
Búza októberre.....................................k. 8.15— 8.16
Magyar búza októberre . . , , , » 8.21— 8.22
Búza 1902 áprilisra » 8 48— 8 49
Rozs októberre. 6.79— 6.80
Zab októberre 6 31— 6.32
Tengeri augusztusra 5.31— 5.32
Tengeri 1902 májusra .»...» 5 14— 5.15
Repcze augusztusra 13.20—13.30

Délutánt forgalom.
Az irányzat szilárd maradt.

Délután A óra 30 percekor hivatalosan záródnak:
Búza októberre................................k. 8.13— 8.14
Magyar búza októberre 
Rozs októberre . . . 
Zab októberre . . .
Tengc-ri júliusra . . 
Tengeri 1902 májusra 
Repcze augusztusra .

8.18- 8.19 
6.77- 6.78 
630— 6.31 
5.29- 5 30 
5.13- 5.14 

13.20-13.30

Értéktőzsde
Kedvező new-yorki jelentések kapcsán a mai tőzsde 

barátságosabb hangulattal nyilt meg. Élénkebb kereslet 
magyar hitelbank részvényekben mutatkozott, melyek 
a helyi spekuláczió folytatólagos vásárlásai következté­
ben 5 koronát nyertek. Osztrák hitelrészvényeken 
fedezési tételek történtek és 2.50 koronát emel­
kedtek. Ellenben a rimamurányi vasmű-részvények 
a bécsi vasipar-értékek erősebb hanyatlására élén­
kebben kináltattak és 5 koronát veszítenek jegyzé­
sükből. Helyi értékek közül csak a jelzálogbank részvé­
nyekben fejlődött emlitésre méltó forgalom, emelkedő 
árfolyam mellett. A tőzsde további folyamán ismét nagy­
fokú üzlettclenség uralkodott és az árfolyamok az egész 
vonalon lemorzsolódtak.

Blötözsde.
Az előtőzsde helyi vásárlásokra szilárd irányzattal 

folyt le. — Köttettek: Osztrák hiteirészvény 632.50 — 
635 50-ig, magyar hitelbank 612.50—643.—ig, magyar 
jelzáloghitelbank II. kib. 446.50-ig, osztrák-magyar ál- 
lamvasut 635.50 —637.50-ig, rimamurányi vasmű 434.— 
436.—ig.

11 óra 16 perozkor záródnak : Osztrák hitel­
részvény 635.-----635 25-ig, magyar hitelbank 642.------
642.50-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó bank 430.— 
— 431.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 108.— 
—110.—ig, magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 446
446 50-ig, osztrak-magyar állaruvasut 636.----- 636 50-ig,
déli vasút 02.-----92.50-ig, nmamuraoyi vaumi) 434.—

435.—ig, magyar koronajáradék 92 80—92.85-ig,
közúti vasút 570.-----571.—ig, városi villamos, vasul
282.-----283.--ig

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén csekély forgalom mellett lemorzsolód­

tak az árfolyamok. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény : 
633.25 -634.50-ig, magyar hitelbank 013.—ig, ma­
gyar jelzáloghitelbank II, kib. 446. — — 446.50-ig, osz­
trák-magyar államvasut 63; magyar koronajára-
di-k 93.-----9280-ig. — Helyi értékekben köttetett:
magyar regale kölcsönkötvény 10U.20, magyar íölpieher- 
mentesitési kötvény 93.05, 4°/0-os fővárosi kulcsön 
88.05-88.20.

1 or* 30 perozkor záródnak: Osztrák hiieí- 
részvény 634 75 - 635. — -ig, magyar hitelbank 642.50— 
643.—ig, magyar ieszainitoló- es pénzváltó bank 430.—
— 431.—ig, magyar ipar-és kereskedelmi iánk 1U8 —
—109. —-ig, magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 446 -----
446 50-ig, osztrák-magyar államvasut 636.50—637 —ig, 
deli vasút 92. 93.—ig, rimarnurányi vasmű 436.50
— 437.—ig, magyar koronujáradék 92 80— 92.90-ig,
közúti vasút 573.-----574.—ig, városi villamos vasul
282. -—283.—ig.

Prämlnm-tizlet: Dijbiztositások : Osztrák hitelrész­
vényben holnapra 4 — 6 t., nyolez napra 12—14 k., 
augu=ztus végére 26 — 28 korona.

D tó tőzsde.
Az utótőzsde alacsonyabb berlini jegyzésekre kedvte- 

len hangulattal folyt le' — Köttettek : Osztrák hitelrész-
vény 634.75—633.—ig, magyar hitelbank 6 42-----
641— -ig, osztrák-magyar államvasut 636.50—635.50-ig.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 633 -------
633.25-ig, magyar hitelbank 640.50- 641.—ig, magyar
leszámítoló-és pénzváltóbank 430.---- 431.—ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 108.---- 109.—ig, magyar
jelzáloghitelbank II. kib. 446.-----447.--ig, osztrak-
magyar államvasut 635.50—636.—ig, déli vasút 92.80
-92 85-ig, rimamurányi vasmű 434.----  435. —-ig,
magyar koronajáradék —.------------ig, közúti vasul
572.— 573. —-ig, városi villamos vasul 282.-----
283. —ig.

Gabona forgalmi kimutatás«
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1901 

július i ú 24-én esti ti órától julius hó 25-én «a ti 6 óráiy 
iiuauj/estre vasúton es hajón érkézéit s innen elszállított 
gabonaküldeményekröl és a budapesti fővámhivatalnál elő­
jog) zett gabona- es liaztmennyiségekről.

jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le- 
A sertésék vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya kivétet 
irányadónak.

Sertéslétszám: 1901 julius 24. napján volt készlet­
ben 48 899 drb, julius 25. napján felhajtatott 309 drb, 
juliüs 25. napján elszáliittatott 413 drb, julius 26. nap­
jára maradt készletben 48.795 drb. A hízott sertés üzlet 
irányzata: változatlan.

Budapesti sertós-konzumvásár. A ferenezvárosi
petroleurn-rakodónái levő székes-fővárosi sertés-konzum- 
vásár árjegyzése julius 25-én. Előző napról vissza­
maradt 614. Uj felhajtás 874, összes felhajtás 1488, 
Budapesti fogyasztásra elszáliittatott 993, eladatlanul 
visszamaradt 495. Napi árak: 120—180 kilogr. súlyban 
86—88 f.-ig. 220—280 klg. súlyban 84—88 f.-ig, 
320—380 klg. súlyban 84—88 f.-ig. Öreg nehéz 
76—84 f.-ig. Malaczok —f.-ig. A vásár hangulata 
lanyha volt.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Sec«, julius 20. (Az Egyetértés tudósítójánál; távirata.) 

A mai előtőzsdén barátságosabb hangulat uralkodott s 
fedezési vásárlásokra az árfolyamok mérsékelten emel­
kedtek. Hitelrészvények és osztrák-magyar államvasut! 
részvények szilárdak. A sorompónál csekély üzlet volt, 
de az árfolyamok ott is javultak. Az ultimóprolon- 
gáczió majdnem változatlan tételek mellett ment végbe.

11 órakor zárodnak : Osztrák hitelreszveoi 634.50, 
magyar hitelbank 642.—, osztrák-magyar államvasut 
636.25, déli vasul 91.—, alpesi bányarészvények 413.50, 
rimarnurányi részvények 434.—, májusi járadék 99.05, 
török sorsjegyek 99.—, német birodalmi marka 117.47.

A déli tőzsde tartott árfolyamokkal nyilt meg. — 
Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 634.50, magyar hi­
telbank 640.—, Länderbank 402.50, union-bank 536.—, 
anglo-bank 271.—, bankegyesület 446.—, közüli vasút 
236.—, osztrák-magyar állam vasul 636—, déli vasul
91.50, elbavöigyi vasút 4SI.—, északnyugati vasút 471 
alpesi bányarúszvények 412 50, rimarnurányi vasmű 
434.—, májusi járadék 99.05, magyar kot vnajáradék 
92 95. török sorsjegyek 99.—, német birodalmi márka 
117.47.

A vaspiacz üzlettelensége depressziót okozott, mely 
alatt leginkább alpesi járadék szenvedett; ennek folyo­
mányaként az összirányzat lanyhult és a forgalom majd­
nem teljesen szünetelt, mivel a külföldről sem mu­
tatkozott semmi vótelkedv.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 634 —, 
magyar hiteirészvény 638.—, angol-osztrák bank 271. — , 
bankegyesület 442 —, union-bank 534.—, Länderbank 
402. —, osztrák-magyar államvasut 635.—, dél: vasút
91.50, elbavöigyi vasul 449.—, északnviigoti vasút 471.—, 
dohányrészvény 282—, rimamurányi vasmű 434.—, 
alpesi banyareszvenyek 411.50, májusi járadék 99.10, 
magvar koronajáradék 92.95, német birodalmi marka 
117.40.

Béna, julius 26. Magyar értékek aarlata.I 
irtnyjáiidék 118.35, tiszai és szegedi kölcaünaorsjeg)
144.50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100 15, magyar 
kei. vasút álL kötvény 118.50, magyar leszámítoló- ee 
váltób.-reszveny 425.—, magyar kereskedelmi bank
----- , megy. koronajúradék 92 90, 4e/e-os magy. föld-
tehermentesítési költ. 92 35, magyar hitelbank-reazvenyek 
638.—, magyar nyeremeny-k.-sorsjegy 173 —, aassa 
oderbergi vaeut-r. —.—, nmamuranyi vasmű 434.—, 
magyar ezukoripar 1740.

Beoe, julius 26 (Osztrák értékek tárlata) 4'!”/,-os 
pspirjáradék 9910, i*/.-08 osztrák aranyjaradek 
118 30, I860, sorsjegy 139.75, osztrák hitelsorsiegy 
389.—, ingol-OBZtzak bank 271. — , bécsi Binarerem
441.50, osztrák-magyar bank 1616 —, déli vasút rész­
vény 91.50, dunagőzhajózasi társulat 790.—, dohanv- 
részveny 281 —, cs. es kir. vert arany 11.32, nemei 
bankváltók 117.47. 4"2°/,-os ezüstjaradék 59 C5, osztrák 
koronajaradék 95.65, 1864. sorsjegy 207.50, osztrák
hitelintézeti reszveoj 633 —, umon-bankreszveny 5,14.—, 
osztrák Lánderuant 402 50, osztrák-magyar államvasut 
635.—, elbavöigyi vasút 478. —, alpesi részvények 410.50, 
20 íransos arany 19.05, londoni vnltóar 239 80, 
bécsi tramway Litt. A. 233.—, Litt. B. 230.—, Lipótkohó 
375 —. Nyugodt.

Az erű meg­
nevező««
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b) átmeneti lorgaluinnan

11336 24847
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tengeri - — — — — —
repcze — — —
liszt — — — — 334 334
korpa _ — — — — —
összesen - - — - 334! 334

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest- Kőbányán.

Kőbánya, julius 26. Hízott sertésárak: I. Magyar 
iőrendü: Öreg nehéz 78—80 f. Öreg közép —.— 

Fiatal nehéz 84—86 f. Fiatal közép 85 
86 f. Fiatal könnyű 86—88 f. 11. Magyar 
edett: Nehéz —.— f. Közép —.— f. Könnyű 
.— f. III. Romániai: Nehéz —.— f. Közép 
.— f. Könnyű —.— f. IV. Romániai eredeti 
tachl): Nehéz —f. V. Szerbiai : Nehéz 85—86 f. 
izép 83—84 f. Könnyű 83—84 f.
Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
Dkásszerü levonások mellett egy kilogramm súlyra fillé- 
kbeu értendők. Szokasszerüleg a hízott sertések tel-

párisi bankrészvény 1035.—, olasz járadék 96.67> 
franczia törlesztési járadék —.—, osztrák földhitelint. 
részvény 12.20, török dohányrészvény 313.—. Javult.

London, julius 26. (Megnyitás.) Angol consol 9274-
London, julius 26. (Zarlal.) 23/4%-os angol consolok 

93.—, spanyol járadék 6PL/4, négyszázalékos ma­
gyar aranyjaradek 983/4, 4”/n-os rúpia 63J/2i leszámí­
tolási Kamatláb 2S/S, bécsi váltóár —, déli rasul 
4.—, olasz járadék 95'/2, négyszázalékos osztrák 
aranyjáradék —,■—, Canada Pacific vasút 10>5/s* 
ezüst 2615/16. Szilárd.

BECSI GABONATŐZSDE

Bóoe, julius 26. fAz Egyetértés tudósítójának távrata.) 
A gyenge newyorki jegyzések lelohasztották a vételked­
vet és az üzlet csak kevés kötésre szorítkozott változat­
lan árfolyamok mellett. Búza őszre 8.32—8 33, rozs 
őszre 7.15, árpa őszre 6 64—6.62, tengeri julius—augusz­
tusra 5.61 — 5.62. tengeri május—júniusra 5.41. Repcze 
augusztus—szeptemberre 13.90 — 14.10,

KÜLFÖLD! ÉRTE'KTŐZSOhK.

Berlin, julius 2G. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde válti atlanul határozott üzlethiány be­
nyomása alatt áll, a mely a Gerhard Terlinden-eset 
utóhatása. A hannoveri banknak, mint kárvallott fűl­
nek erre az ügyre vonatkozó jelentése elkedvetlenítette a 
tőzsdét. Bankértékek renyhék, árfolyamaik gyengültek. 
Bányaértékek bágyadtak voltak arra a gelsenkircheni 
hírre, hogy a kőszénszindikátus legközelebb leszállítja a 
porosz és koksz szén árát. Járadékok jól tartottuk magu­
kat. Vasutak el voltak hanyagolva. A második tőzsde- 
órában nagyon csendes volt az üzlet és az árfolyamok 
alig változtak. Ultimópénz 37g—3°/0. Magánleszámitolási 
kamatláb 3V20/0.

ZarLutkor jegyeztetik 4-2%-os papirjáradék 99.40, 
•l°/o’os osztrák aranyj «radék 100 75. elbavöigyi vasút 
—.—, magyar koronajáradék 93.90, osztrák-magyar 
államvasut Í3G.1C, kassa-oderbergi vasút —.—, becsi 
váltóár 85 05, magyar vasúti beruházási kölcsön 103 40, 
alpesi bányareszveny—. —, Disconto Commandit 17175, 
általános villamossági Edison 175.—, gelsenkircheni
161.10, Laura-kohó 180 10, 4 2%-os'‘zvistjaradék 99.—, 
4,J/0*os magyar aranyjaradék 99.80, osztrák hitel­
részvény 199 25, deli vasul 22.—, Karoly Lajos-vasul 
—.—, orosz bankjegyek 216. —, 4°/0 uj orosz kölcsön 
—.—, török dohányrészvény —.—, olasz járadék 97.25, 
magyar hitelbank —. —, Dynamit Trust 148.40, Har* 
peni 150.30. Gyenge.

Berlin, julius 2G. (Esti tőzsde) Osztrák hiteirészvény 
198 90, déli vasút 22.—, osztrák-magyar államvasut
136.10, Gyengült.

Frankfurt, julius 26. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 199.—, déli vasút —.—, Disconto-Comman- 
dit 172.10, berlini Handelsgesellschaft 134.—, Harpeni
150.10, Laura-kohó —, magyar aranyjáradék —, 
osztrák aranyjáradék —.—, osztrák-magyar államvasut

német bank 189.30, drezdai bank 128.40, gel- 
senkirchen» —.—, Hibernia —.—, olasz járadék —, 
magyar koronajáradék —, osztrák ezüstjáradék —. 
Csendes.

Hamburg, julius 26. (Utótózsde.) Osztrák hitelrész­
vény 198.90. Üzlettelen.

Hamburg, julius 26. (Zárlat.) 4*2% ezüstjáradék 
98.90, 1860. sorsjegy 140.—, osztrák déli vasút 21 30, 
4°/„-03 osztrák aranyjáradék 100.50, osztrák hitelrészvény 
198.75, osztrák-magyar államvasut 135.75, olasz jára­
dék 97.25, 4°/0-°s magyar aranyjáradék 99.90. 
Nyugodt.

Párle, julius 26. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 3 óra 40 perozkor záródnak: Osztrák­
magyar államvasut —, 4%-os osztrák arany­
járadék —.—, osztrák Länderbank —.—, 3°/0-os 
franczia járadék 100.57, ottomán-bank 528.—, 3Va%-°8 
franczia járadék 101.87, alpesi bányarészvények, —, 
déli vasul —, 4°/4-08 magyar aranyjaradék

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK,
New-York, julius 26. (Zárlat.) Gyapot : New- 

Yorkban helyben 8% (81/8. tegnap), gyapot júliusra 
7.48 (7.65), gyapot októberre 7.29 (7.32), gyapot 
New-Orleansban helyben 83/s (8y4). — Petroleum ’ 
Stand White Newyorkban 7.50 (7.50), petróleum Stand 
W’hite Philadelphiában 7.45 (7.45), petróleum Rafioed 
in Gases 8.50 (8.50), petroleum Credit Balances at Oil 
City 1.15(115). — Zsir : Western steamt 8.90 (9.—) 
zsir Rohe és Brothers 9.05 (9.10). — Tengeri irány 
zata: tartott Tengeri júliusra —(59), tengeri 
szeptemberre 593/s (587/6), tengeri októberre 59'/g 
(608/s)* - Búza irányzata: gyenge. Piros őszi búza 
helyben 78’/8 (79.-), búza júliusra 773/4 (78’/4), 
búza szeptemberre 753/4 (761/2), búza októberre 76l/4 
(77.—), búza deezemberre 775/g (7872)* Gabona 
Száliitási dija Liverpoolba V/g (ÍVJ- — Kávé fair 
Rio 7. sz. 53/4 (55/s), kávé júliusra 4.90 (4.75), 
kávé októberre 5.— (4.90). — Liszt Spring Whea- 
clears 2.75 (2.75). — Czukor 39/l6 (3°/16). — On 27.87 
(26.20). — Réz 17.— (17.-).

Chikago, julius 26. (Zárlat.) Búza irányzata: 
gyenge. Búza júliusra 69V2 (70.—), búza szeptemberre 
705/s (713/s). — Tengeri irányzata : tartott. Ten­
geri júliusra 543/4 (54 V2). — Zsir júliusra 
8 60 (8 65), szeptemberre 8.65 (8.70). — Szalonna
short clear 8.35 (8.35). — Sertéshús júliusra 14.15 
(14.30).

Praga, julius 26. Nyersczukor Aussigban azonnal 
átvéve 23.70 k., uj Campagnen 22.75 k., finomí­
tott készáru Prágában 84.— korona.

Hamburg, julius 26 Jiyersczulcor júliusra 9.27, 
augusztusra 9.30, szeptemberre 9.10, októberre 8 70, 
novemberre 8.67, deczemberre 8 72, 1902. évi januárra 
8 80, februárra 8.87, márcziusra S.92, áprilisra 8.97, 
májusra 9.02, júniusra 9.07 márka.

de- 
fillér

Az akadémia Goethe-szokaja zárva.
Múzeumi könyvtár zárva
Akadémiai könyvtár zárva.
Egyetemi könyvtár zárva. ... .. , r, .
Egyetemi füvé»zke«t (az üllői-nton) nyitva d. e. S—12-1J 

és d. u. 2—6 óraÍ2 ,
Állatkert nvitva egész nap. Beienti díj oJ fcr.
A xn kir. központ) etatiestikai h:v«tai nyilvános 

könyvtára es t^rkep-iíyüjt^m^nve nyitva l-ie.
Országos levéltár kiállítása régi oklevelekből, látható 

minden csütörtökön d e. 11 1 óra között, vár, ország-
ház-uteza, belügyminisztérium.

Magyar kir kereakedeimi muzenm. Igazgatóság, keres- 
kedélmi szakkönyvtár és keleti mintatár \váczi-kurut 
32. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. A hazai terviéi*!; állandó 
kiállítása és a kereskedelemtorténeti gyűjtemény, továbbá a 
háziipari kiállítás (melyben az üzletvezetőség árusításo­
kat is eszközöl) a városligeti iparcsamocnan. Nyitva:
9__12-ig és c. u. 3 órától 6-ig. — A huljöldi Liremeii*
ségek központi üzletvezaiösege (magyar kereskedelmi rész- 
vénytársaság) V., váczi-körnt 32.

Hamburg, julius 26. Kávé szeptemberre 271/2
máruziusra 29, májusra 291/czemberre 28 

fontonkint.
Berlin, julius 26. Búza júliusra 167.50, szeptemberre 

168.—, lanyha; rozs júliusra 142.—, szeptemberre 
144.25, bágyadt; zab októberre 134.75, tartott; tengeii 
júliusra 112.25 szeptemberre 113.50, nyugodt; olaj 
októberre 54.75, novemberre 54.50, javult.

Boroizlo julius 26. Búza helyben 17.80, sárga búza 
helyben 17.70, rozs helyben 15.—, zab helyben 14.80, 
repcze heiyben 25.—, tengeri 100 kilonkint 13.25.

Köln, julius 26. Olaj 60.—.
Parte, julius 26. Búza folyó hóra 22.—, augusztusra 

22.—, négy utolsó hóra 22.70. novembertől m'gy bora 
22 95, nyugodt; rozs folyó hóra 15.50, augusztusra 
15 25, négy utolsó hóra 15.50, novembertől négy hóra 
15.75, nyugodt: liszt flour de Paris folyó iióra 27.75, 
augusztusra 27 90, négy utolsó hóra 28 70, nuvemb rtui 
négy hóra 29.15. nyugodt; repezeolaj folyó hóra 62.—, 
augusztusra 61 75, négy utolsó hóra 62.75. négy első 
hóra 63.—, nyugodt; szesz folyó hóra 26.7o, augusztusra
27.—, négy utolsó hóra 28. négy első hóra 28.50, 
nyugodt; nyers czukor folyó, hóra 22 50, nyugodt; 
fehér czukor folyó hóra 26.50, augusztusra 26v’;, 
októbertől négy hóra 25.75, négy el'» hóra 26 B, 
renyhe; finomított czukor folyó túra 100.50, augusz­
tusra 101. — . Időjárás: derülő.

London, julius 26. (Gabonnpincz.) Az irányzat álla 
Iában szilárd. Az árak változatlanok. Városi liszt 23 — 29 
sh., repezeolaj 26 sh. 7’/2 p-> tengeri 23 sh. 3 p. Bo­
hózatai : búza 20.000, zab 10.000 tj. Idő : Esik az eső.

Havre, julius 26. Kávé folyó hóra 34'/4, négy hónapra 
34:,/4 frank. ________

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árai. (Magáiijel-en- 

tés.) A mai igen élénk forgalomban az élelmiczikkek 
ára csekélységgel emelkedett, cs.-.k a konyhán-müek és 
a gyümölcs ára csökkent ; a vaj kilója 20 fillérrel drá­
gább. Teavaj kilója 230 fillér, főző vaj ISO fillér, odes 
túró 40 fillér. Tejföl literje 70 fillér. A marhahús elejét 
108 fillér, hátulját 116 fillér, rostélyost 124 fillérért 
mérték a husk-r-sk«-duk legalább 5 kilós vét-Ieknél. 
Sárga dinnye darabja 40 fillér, kanlalup 1 korona, 
turkesztán dinnye 0U fillér, görög dinnye 60 fillér, őszi 
baraczk kilója 1 korona, szilva kilója 36 fillér. Friss 
tojásból (másodrendű ládaáru) 43 darabot olvastak 2 
koronáért.

Szerkesztői üzenetek.
Több szülő. Tudnunk kellene, hogy az iskolaévet mily 

okból kezdik oly későn. Lehetetlen vádat emelnünk addig, 
a míg a másik fél védekezését nem ismerjük.

K. S. Sopron. Igaza vati. De ezért a visszaélésért mi 
magunk is szüntelenül ostorozzuk. Czikke ezúttal felesleges.

S. L Szolnok. Orvos-munkatársunk válaszolni fog kérdé­
seire körülményesen, csak tessek kis ideig még türelem­
mel lenni.

H. J. Akasztó. A katonai hadapród-iskolákba való föl­
vételekért augusztus hó 16-ikéig lehet folyamodni az egyes 
hadapród iskolák parancsnokságához intézett kérvénynyel. 
Csatolandó: anyakönyvi kivonat, illetőségi bizonyítvány, a 
legutolsó évi összes iskolai bizonyítványok, orvosi bizonyít­
vány, beoltási igazolvány és erkölcsi bizonyítvány.

L. E. Budapest. Levelében foglalt és önök között vita 
tárgyát képezett kérdés eldöntésére ma a mcteorologiai 
intézet vezetőségétől kértünk választ, a melyet majd önök­
kel e helyen közölni fogunk. A mi a mcteorologiai jelen­
tések közlését illeti, arra megjegyezzük, hogy héttőn techni­
kai okok teszik lehetetlenné a vasárnapi jelentés közlését. 
Mert mi hétfőn abban az időben kapjuk az intézet jelenté­
sét vasárnapról, a mikor lapunk már sajtó alatt van.

D.

L

Felelős szerkesztő: Dienes Jlái’tOTl,
Tulajdonos es kiadó :

„Egyetértés" Hírlapkiadó, Írod. és nyomda-Részv.-társasíg.
Igazgató : Erdőn Armand.

Napirend 1901 julius 27.

Naptár : Szombat, julius 27. — Róni. kath.: Pantaleon. 
— Prot.: Pantaleon. — Görög-orosz: (julius 14) 
Agnila. — Zsidó: Ab. 11. Sabbat, Waetchanan — Nap 
kél: 4 óra 16 perczkor reggel, nyugszik : 7 óra 23 
perczkor este. — Hold kél : délután 4 óra 15 percz­
kor, nyugszik: reggel 26 perczkor.

A miniszterek nem fogadnak.
Jótékonyczélu mnlatsáí; Bndakeszen.
Nemzeti mnzeam : Képtár d. e. V órától d. U. 1 

óráig. Többi tárai megtekinthetők 1 korona belépődíj 
mellett.
Néprajzi osztály a csillag-utcza 15. sz. a.

A Nemzeti Szalon d. e. 9 órától este 7-ig. Belépő dij
50 fillér.

Országos képtár zárva.
Iparművészeti muzenm zárva.
Technológiai iparmuzeum zárva.
Mezőgazdasági muzenm d. e. 9—1 ig.
A földtani-intézet múzeuma d. e. 10—1 óráig. Belépő­

díj 1 korona.
Köriekedési muzenm zárva.

IDEGENEK NÉVSORA.
Erzsébet királyné szálloda és penf.ion. Háld? M.

BiHéd. — Sajói M. Nanfalu. — Kalabay Gy. LipW.vvár. 
Nagy D. Arad. — 7 mesa I. Bécs. — Johánovits C. Paracz. 
Sail a F. Brünn. Hr n G. Budapest. — Nemes K. N.-Kau.zsa. 
Rigai N. Prága. — Reé L. Dombóvár. — Sóvári Gy. Eger. 
Udransky S. Kassa. — Matkovski k Var-i- — Pczvein E. 
Bécs. — Zaharaskv T. Przmysl. — Leltányi i. Pápa. - 
man S. Győr. —"Szaszy Gy. Szatmár. — Beyek K. Var..5-1.

Nádor szálloda. Deutsch V. Berlin. l'.rúk D. L:.- ; 
Blumenstok H. Xinkovce. — M .es K. Kaposvár. — .Eri :-
J. Pillis. — Hartmann E. Bécs. — \ asváry k ' ra, 
Balogh E. Újfalu. - czalay K. Nyíregyháza. — Lengyel 1. 
Szatmár. — Kővesdv S. Komárom. — Lövy K. ■ : 
Varnvai E. N.-Brc=cerek. — Labay J. >.7. inoc. * o: , .ry
K. Szeghalom. — Müller F. Terenpe. — Au; . zy h., í: ... 
S. N.-Kanizsa.

Hungária szálloda. Geppert J. Knkő.
Guensay.— t pmann H. Hamburg. — Licbmann >:. Zu: . 
Elliott D. N.-Jork. — Lang A. Ivan 1 
Versecz. — Stoenesen S. Braila. — Karner i.. ;e 
Rame W. Münster. — Kupfer H. Berlin. - Stem S 
fúrt. — Schwartz F. Temesvár. — S-hlesinror B 
Altschul Reirno. — Rothe E. HüJí-'-nn. — i.
Paris. — Fritsch F. Haindorf. — Lone off I.. Pop;.) t A. -z /. 
Herz L. Barmen. — Domtsch M. Xeiczicze. — 1 - . f
S. Baja. — Sell ina N.. Sipsom >!. Em: -Jó; >.
Liegnitz.— Ranschan C. Rewal. — P;v„- -nie P. j" ‘ - • r. 
Prcios S. Ratibov. — Feld K. Bu-uij-e-t. — iE ;..: • •■•pen 
II. (Hauchen. — Hámor L. Berzéte. — Englac:. Jer., 1-uv..;..2

M. . Egger N. Bécs.
Pannónia szálloda. Domboi H. Nyitr ,. — u <ni: E. 

Kassa. — Grodszky Ö. Ökörmező. — i »'*» eb.r 11 E ! iva. 
König K. Pta.-Zämor. — Pappszär I>. Pt; -T : — heiuy
J. Csakvár. — Vaszari J. Derúkegyháza. — JlarUiolov :i, J. 
Eszék. — Gera J. Belényes. !i- hsler I 
már J. Sopron. — Rosenfeld I. Präua. — L yrer L. \ -M; r : 
Kováts K. N.-Värad. — Frank F-m: Arad. — Ka'.z B.-r,é 
Beregszász. — Küszner A.-r;• ■ Szatmár. — :tz r H.
Bukarest. — Salamon A. Peröcseny. — Dr. \V • ■
N. -Várad. — Bard A. Bécs. — Zoltán E. N.-E-,r ; - Sza 1
I. Sz.-Váralja. — Südy I. B.-Csaba. — Serelman E Svr.ev >. 
Schwarz J. Arad.

Metropole szálloda: Riss L , Neuv.ari -I
J. Brünn. — Krety li. Grácz. — W irm D. P:
M. Beszterczebánya. — Balogh L. B.-D'ynrmat.
Sopron. — Kolm F. Szeghalom. — E eme- .ír 
Komjáthy János Debrei r.en. — Xars •
Csaba. — Spitzer Samuel Bécs. — I r*udi::ru 
Dr. Gaál Ö. Újvidék. — Szirmav I. BudapeJ 
Sarajevo. — Dr. Licsko J. Pa.-\acs. — llclier 
Baum J.-né Budapest. — Terenc.-in J.
Kassa. — Bekefy J. Kaposvár. — Zalz 
Stufanovits P. Eger. — Kovács L. Patay.
Wukmirovits P. Samár. — Schultz II. Pécs

Bécs.

Eli

A.

M D<

SZÍNHÁZAK és MlÍLATSÁGÜK

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Augusztus 31-ig a színház 

zárva van.

N É P S Z í N H Á 7.
Szeptember 1-ig a színház 

zárva van.

VÍGSZÍNHÁZ.
Augusztus 31-ig a színház 

zárva van.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1901 julius 27-én.

A bor.
Kezdete 7‘ 2 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Augusztus 31-ig a színház 

zárva van.

M. KIR. OPERAHAZ.
Szeptember 14-ig az Opera 

zárva marad.

VÁROSLIGET! SZÍNKÖR.
Igazgató Feld Zsigmcnd. 

Budapest. 1901 jubus 27-én. 

Svihúkok.
Kezdete 71,', órakor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budai est 1901 julius :7 éa.

Cyrano de Eergerac.
Kezdete 7 órakor.

Q_J ss Ha i 58
Maqyar tudományos színház.
Szeptember 1-ig a színház 

zárva van

Színházi játélirendek.
A fővárosi nyári színház műsora : Fa map d U. G

rög rabszolga, c>te I’diiö Klán.
A Kisfaludy-szinhúz miisora: Fjo.: k?1 E z: :.

öpiási Siker!

ai « a f. j? I É'

Í'á h t, IF. fi$ 111 im

William Caspar bur csapatja
as állat kert hon.

Naponta két előadás d. u. 6 és 8 órakor.
Eredeti tranazváli és oranjei hurok, zuluk, raatabe- 
lek, gyarmati csapatok <tb. Harczi jelenetek, vakmerő lovag­

lás! mutatványok stb.

Káprázatos elektromos világítás. — Saját zenekar

Helyárak: Páholy 4 személyre 16 korona, számozott zárt* 
szék 3 kor. I. tribün 2 kor. II. tribün 1 kor. f-i :i.b;r- 
Ülőhely 1 kor. Állóhely 00 fillér. Jegyzet: míD'I n egy­
úttal feljogosít az állatkert megtekintésére. Váró-, ;•••*.«k 
50 fillérjével minden dohánytvzsdében kaphatók. ::" ->

Vasárnap, julius hó 2S-án három előadás délután 
fél 4, 6 és 8 órakor

li gi; I

Ma, szombaton, esti 6 órától kezdve reggeli 4 óráig 
fényes kivilágítás mellett

nagyszerű uj varieté-műsor.
A Korvinteri nagyszínpadon The Sennets-trouppe. tréfás 
némajátékosok, Hilaris és Tordant franczia excentrique- 
duó, tüzetszóró disznajukkal, The 6 sisters Ernestines 
amerikai akrobata-tánezosnök. La ég So par i utczai éneke­
sek. Brothers Forrest kitűnő zenebohóczcx. Brothers Ge- 
orgi, a legjobb kéz-equlihristák, és a többi u onnan szerző­
dött világhírű különlegességgel. A budapesti m. kir. hon- 
védkerüleíi zenekar vonón hangvcruenyo hurfaki^e- 
rettel. A „Folies Caprice“ vpnilí>g.játéka, BenAli- 
Bey varázs színháza Amerikai »catinR-rink. Clasz 
bersaglieri zenekar és számos egyéb szórakozás

Belépődíj 60 fillér, gyermekeknek 12 éven alól 
20 fill. Kedvezményes jegyek az összes tőzsdékben 

kaphatók.

A földalatti villamos éjjeli ';i2 óráig közlekedik.
Társaskoceik egész éjjel.

1901

WULFF
Ma, izombaie?, juiiu»|

diss éli:
Úriísi »iker.

Az elrabolt]
a jelenkor legnagyobb 
kiállítással. Kiemelendő /-II 
ugrása lovasával együtt a f 
5 meter mélységű viz-meden
négyes fogat lerohanó-.

' DIÄHJ
nagy kéri

VIII.. Najij

Naponta h
Chambrj

A József-köruti villan

Vízállás, I8Ű
lm»

Schlrdine

Du.
Piuao . .

Becs .... 
Pouonf .. 
Komárom . 
Budapeit.. 
D.-Föld?4t. 
Mohács. . 
Gombos 
Cjvidék. . . 
Zio.ony . 
Puncsos» 
Drentois 
Orsósa . . • 

Vé*i 
Siered . .

Bál. 
Brit ..

DráTW 
Zákány.. 
Bare» .. 
Esi4k. .. .

Ilá>. 
Soixek .. 
Mitroricxa

cumiu
+ 193 <

+ 179 <
- 37 < 
+ 14 > 
+ 199 s
1- SíG > 
+ 17U <

+ tí > I 
+ 24 * f

. + ÍS8 <|

J .gyek Bieusists i ■

4 m. kir. meteorolc 
irati Jelentése IS01 ,/|

A légnyomás eloszl>.-a 
depre=s?.ió mélvségébói

A budapea

Időjárás szép j

A budapesti áru- és i

Bnia 7 4 1

tiiiavidéki — . — — !
fehéren. — — —I
peetvidéki — íj
Léneag 7 35 1 7.4 1
bácskai 7.6C 7 7:•■zerb fctm.| — — ,
i orcán e — ]
bolgár , ] t------

Bőse — 50 kg.-kiot \ rí

‘ 1Árpa _ L0 kg -kint 1 Stj

Kőloa _ 5ü tg -kint j
Zab___50 kg.-kint ^*1

bJ
Tengeri 60 kg.-ktnt

Fel
Repose 50 kg.-kint

li Leeeámoló ári

Bnsa 50 kg.-kint maju» -|
Róza 50 kg.-kint majcs J

Tengeri 50 kg.-kint ma
Zab 60 kg -k.nt zna;cs I
Árpa _ _ _ — — — -I
Kap.-Repcze-------- 1

IV. H^óráai fi
«tonnefi

l \ Fascacva
l j Cpid* - -
< | E-ydan _ .

\ j h -i ..var — |

__ i Szeged — .
T,e**) Zenta_______ I

t Titel_____ I
Sztva! Mitrovics-

. I , Temesvár------1
N ik-l. .

A tuvazcij 100 kilógtál 
adóval es a bitte«'

Oyórto * fuvadsjtéUrl xo I

Jab Érté

* */• Arany). lOO.fc'-'O. 
IOV ar. frt

« */• Arany;árs*t*k.lC 
lO.úi» ar. ?r:

* '/• Aranyjaradék. a
W/e Koroceertíka :A
* %
* •/•
* •STk. Li*. isi ál* V,*/,
W/e :to». fcllk06>. ar
*,.,e 186». éti atlemv
> */. Állatok, vaek.cz

1870 nyeree-.ee
im. .

Wia4,#te/e t írvAt-eeievec
4 */•* *L



1 . ■

1901

fctva d. e. S—12-ifc 

5 J fcr.
nyilvános

"—l-t? .
■»eiekből, látható 
Ott, vár, ország-

I Igazgatóság, keres- 
•tár V., váczi-kőrut 
I? tér lékek áUandó 
W<- rnrny, továbbá a 
■ezetöség árusitáso- 
iamokban Nyitva: 
I/- íi/öldi kírenaeii. 
1 kereskedelmi rész-

Km.
P*"- ' ion. Káldv M. 
Jav <-y. Liptöujvár. 
pa.no vits C. Paracz. 

»e* K. N.-Kanizsa, 
sóvári Gy. Eger. 

— Pozvein' E. 
.1. Pápa. — Neu- 

• Bevek K. Varasd. 
• Török D. Lugos, 
vposvár. — Keller 
asváry K. Nyílra, 
•v i. — Lengyel I. 

Lövy K. Szeged, 
•nők. — Veroczy 

.Ttózjt K., Sebők.

ke. — Cz&ne M. 
irr.ann V Zürich. 
— (fl.lckroann D. 

* fi. Temesvár.
S Frank­

ír D. Boroszló.
— í. Ki be I.

— Ur. Fischof
— iJu knitz S.

-er., Dr*

Becs. Alex 
.. — Heiler 
- El inger E.

kTSÁGOK.

0PERAH.4Z.

14-ig az Opera

Jucii SZÍNKÖR.
i - Zsigmond.
. 1901 jaiius 27-én.

!<" i —- í ,‘xOÍíw.

M SZÍNKÖR.

d de Bergerac.

* vk 2fia
ido.-nanyos színház, 
c-r l-:_r a színház

Imán d. u. Gö-

I h 1

Hl
tÖKiijä

rt bon.
8 órakor.

pc zuluk, natabe-
.. v;.,;n4erő lovag-

Saját zenekar

kulás délután

4 óráig

\l műsor.

í áig közlekedik.

Ljel.

----------- -

1901 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JULIUS 27.

WULFF E. czirkusza
az állatkertben.

Ma, szombaté», jaiius 27-én est« fél 8 érakor

disz elite-estély.
Óriási siker. A legnagyobb látványosság.

Az elrabolt menyasszony
s jelenkor legnagyobb czirkuszi látványossága káprázatos 
kiállítással. Kiemelendő jelenetei: A búvár ló óriás 
ugrása lovasával együtt a 8 méter magas lebegő hídról az 
5 meter mélységű viz-medenezébe; továbbá a megvadult 
»ógyes fogat lerohanása a 40 láb magas, meredek hegy 

oldalon.

MMÄ-KERT
nagy kerti vendéglő,

VIII., Nap-utcza 13. sz.

Naponta hangverseny.
Chambres separées. 41034 

A József-köruti villamos megállóhely közelében.

is a kontinens délnyugati és északkeleti széleit, a minimum 
pedig a La-Manche csatorna környékét borítják.

Nem változott lényegesebben a hőmérséklet és a csapa­
dék eloszlása sem.

Nálunk az idő változékony, meleg. A zivatarok gyérültek 
s mára csupán az északkeleti megyékre terjeszkedtek ki.

Az eső mennyisége jelentéktelen.
A hőmérséklet az ország déli és nyugati felében emel­

kedett.
Prognózis a következő 24 órára: Változékony, helyen* 

kint zivataros és meleg idő várható.

A hő­
mérséklet 

Celsius
Szél 8 gá

3a

Kain*

Allemáeek Ii iránya és
ereje

1 il

s 5

4 s 
.9 “
sa

Vízállás, 1901 Julius 26-án.

Is»
Seklrdint

Des*
Psssao . . 
Lidi .... 
Bee# .... 
Pozsony . ■ 
Komárom • 
Bodaoeit.. 
D.-F&ldiáí. 
Mohács. . 
Gombos . 
Bjvidéfc. .. 
Zimony. 
Pancsol» 
Drentoia 
Unova . ..

Váci 
Sitiid . .

Kábái 
Győr ..

Drávái 
Zákány.. 
Bar-s .. 
En4k... .

•sás* 
Sulit .. 
Mitrorioa

Jsgyek mi

+ 190 < 45

. + 179 < 31 
— 37 < $3 
+ 14 > 37 
+ 192 > 34
■f Siti > 3 
+ 170 < IS

+ 110 < 5 
+ -76 < 7 
+ 518 < 6
+ 199 ■ 11 
+ 1 ú < 7 

; +. IC4 <; 12 
+ 235 <L 12

, + 58 < 2

+ 196 > 6

+. 40 > 14 
+ 24 * 59

Bácsi *
Kissetó. ... +
Temesráf . 
N.-Beossarek. , 4.

Tissai
M.-Srigat. + 
Tekeháia.. +
Tisu-Ujlak. — 
V.-Naméay.. +
Záhony (Csap)
Tokaj............. ! -f
Tusa-Fored + 
Szolnok . +
Csongrád. + 
Sieged .. 1 + ■
TCrök-Bscae + 
THel . ... +

IMr
ffehiatN -Várad 4. 
Fekata: Tente. — 
Fthír: B.-JenJ _ 
Kittié: Béke». 4. 
HÉmaa'.Qyoma 4.

Műm

Arad . ..
Maki. .

< 2

— 84 «

— 30 Arad ... . 4- « <■ 25
4- 188 < 3 Maki. . . 4- 114 <C 28

répásat* 1 4- coll fölött — null alatt. >árada 
< apadit

* Időjárás.
é. m. kir. meteorologiai központi intézet táv­
irati Jelenléte 1901 julius 20-án reggel 7órakor.

A légnyomás eloszlása csak annyiban változott, hogy a 
depresszió mélységéből veszített, különben a maximum ma

ákna-Stiitins — 
Szalmái — — 
Eger — — — 
(ingvar — — 
Késmárk — 
árva varai ja —
Selmeczbánya — 
Budapest — -
O-Gyaila — - 
Magyar-Ovár - 
Sopron — - 
H erény — 
Keszthely —
Pécs — — - 
Eszék— — - 
Zágráb — 
Károlyvárat • 
Fiamé —
Girr venict— 
Debrecxen —
Kis-Kart aj — 
Szolnok — 
Szeged — 
Arad — — 
Zsombolya 
Temesvár — 
Versecz — 
Ürenkova — 
Nagy-Várad 
Kolozsvár — 
Nagy-Szeben 
Becs — —
Salzburg — 
Klagenfurt— 
Póla — —

Hamborg — 
Berlin — 
Zűrien — 
Biarritz — 
Nizza — — 
Pánt — — 
Christiansnnd 
Stoeknoim— 
Szent-Pétervár 
Varsó— —
M osztva — 
Kiev — — 
Sarajevo — 
Saline — 
Szófia — — 
Athen — 
Tonne — 
Floren« — 
Roma— — 
Nápoly — 
Brindisi — 
Palermo — 
Malta- -

A szélirányok jelölése: N — észak, F. - kelet, S — dél. 
W nyűgöt. — Felhőzet: 0 — egészen derült, 1 — több­
nyire derült, 2 — részben felhős, 3 — többnyire borult, 
4 egészen borult, Q eső, -X» — hó, = — köd,
R - zivatar.

51-0 + 19.7 E 0 0 27 16
58-7 + 211 0 0 32 18
59-2 + 21.0 NE 1 1 — 34 15
60-t + 19.4 NE 4 0 — 27 17
60-2 + 15.0 0 1 —
59*6 + 17.4 SW 2 0 • 24 13
69-ti + 18.2 SW 2 1 — 24 14
C9'3 + 21.4 KW 0 0 __ 30 20
58-t + 11.8 SE 1 3 — 29 16
59-4 + 20.4 0 3 — 29 17
57-7 + 21.0 N i 27 11
68 4 + 19.0 0 1 29 15
68-5 + 21.2 S 1 C 29 19
59-7 + 21.2 0 0 — Í8 18
59-4 + 23.5 W 0 4 — 31 IS
09*8 + 19.1 s 1 0 — 29 16

60-3 + 21.9 — 0 2 29 IS
59-í + 22.0 NE t 3 — 28 17
f.1-6 + 21.6 — ü 0 __ 27 17
58-1 + 20.4 — 0 0 — 20 16
69-2 + 13.0 NE 2 0 — 21 16
69-3 + 51.7 SE 1 u — 28 18
60-0 +120 E 5 0 — íO
59*4 + 20 6 S 1 0 — 31 18
ES-5 + 213 E $ 2 — 30 18

59-5 + 22 8 NE 1 S __ 18 18
69-5 + 13.5 SE 3 c — :-o 20
60-8 + 18.5 0 6 31 14
61-5 + 17.1 SE 1 0 27 13
58-8 + 20.1 WWN1 3 6 27 19
69 7 + 16.2 0 1 26 15
57 9 + 19.2 NE 1 1 — 25 14
59-7 + 23.3 E 1 1 — 27 19
60-5 -Í4.4 c 0 5 29 23
r.8-3 + 17.4 SE 1 4 1 — —
59-3 + 18.4 S I 2 — —
60-7 + 14.4 — c 2 3 — —
63-7 + 18.2 SW 6 3 — 21 17

57-1 + 16.5 NW 2 R 20 15
61-8 + 16.4 EEN 3 — — —
66-1 + 11.1 - 0 0 - - -

C4Ű + 16.7 N 0 0
61-S + 16.6 E 0 G —

— + 17.5 SW 2 C — 23 14
GO 6 + 26 5 SSE 1 0 — 27 18
Gi-J + 20.4 0 c — 17
59-3 + 2S9 SSE i 0 — 32 23

60-7 + 20 9 NE 1 0 —
29 17

6C-0 + 23.2 NW 0 0 — 3C 21
59*0 + 25.1 N 4 — 34 58
60-0 + 25.2 — 0 0 — 52 20

Fürdő- és üdülőhelyek a déli vasat mentén.
Vonatösszeköttetések és menetárak Budapestről (déli vasúti pályaudvar).
Abbázia

I Prager- Budapest d. v. 
lh ' ........................

Arco

ind. 8 00 reggel 8 00 este 
boton át Abbazia-Mattuglie érk. 9*37 este 9T7 d. e.

f Martmrg- Budapest d. T.

Menettérti jegyek 30 napig érvényesek gyorsvonatokra: I. o. 104.16, 
II. 74 56, Hl. 47*78 kor.

< Marburg- 
\Morin át Arco

ind. 8 00 reggel 8 00 este 
érk. 9*50 d. e. 10 39 este

Menettérti jegyek Móri állomásig 30 napig érvényesek* gyors­
vonatokra: I. oszt. 132T0. II. oszt. 74 92, Ili, oszt. 61‘54 kor.______ _

Auenhof
I Prager- Budapest d. v.
l hofon át Veiden

ind. 8 00 reggel 8*00 este 1000 este 
érk. 7 42 este 6 49 reggel 2-05 d. u.

Baluton-FőldvAr
Budapest d. v. 
Balaton-Főldvár

ind. 6-50 reg. 8 00 d. e. 2-00 d. u. f4'25 d. u.8 00 e, 10 00 e. 
érk. 10*67 d. e. 10*28 d. e.6*07 d.u.f8T7e. 10*32 e. 142 é.

30 napig érvényes menettérti jegyek* Veiden állomásig, gyorsvona­
tokra : I. oszt. 80*12, II. oszt. 55*S8, Ili. oszt. 36 52 kor.____________

Gyorsvonat I. oszt. £1‘6Ü, II. oszt. 14 40, 111. oszt. 8 70 kor. 
Személyvonat I. oszt, 15.40, II. oszt. 10*30. III. oszt. 6 50 korona. 
Tekintet nélkül a kiadás napjára, a fürdőévad végéig, azaz szep­

tember 30-ig bezárólag érvényesek.___

Balaton-Füred
I

Budapest d. v. 
Siófok

ind. 6*50 reg. 8 00 d. e. 2 00 d. u. f4*25 d. u. 8 00 e. 10 00 e. 
érk. 10*35 d. e. 10*09 d. e. 5*37 d. u. f7.44 este 1011 e. 1*17 é.

Gyorsvonat! menettérti jegyek I. o. 19.- , 11. o. 12 7U, 111. 7 60 k. 
Személyvonat! „ „ í. o, 13 50, 11. o. 9—, III. 5 60 L,

Mindkét vonaton Siófokig és vissza.
Tekintet nélkül a kiadás napjára, a fürdőévad végrig, azaz szep­

tember 30-1 g érvényesek.___________ __________ ___ _______________

Brennerbad
j Prho*' Budapest d. v. 
1 Franz »n-Brennerbad
t festen & 

ind. 8 00 reggel 8 00 este 
érk. 5*19 reggel 2.59 d. u.

30 napig érvényes menettérti jegyek: gyorsvonat I. oszt. 124*68, 
II. oszt. 89*32, III. o. 57*80 korona.

Dar utót
/ BtrcJon- Budapest d. T
\ út Daruvár

8*00 reggel 10 00 este 
8*53 este 12 09 d. u.

)Fonyód-fnrdötelep^
Budapest d. v. ind. 6*50 reggel 8 00 reggel 2 00 d. u. f4T5 d. u. 8‘00 e.
Fonyód-fürdŐtelep érk. 11*51 «1. e. 10*56 d.. e. 7 03 este f9*06 este 11*00 é.

Személvvonatu menetjegyek Barcsig: I 23*80, II. 15*80. III. 10*80, 
Barcsról 30 napig érv. menettértijegyek: 1.13, II. 9. III. 6 korona. 

_Győrsvonati menettértijegyek 1 o. 27 00, 11. o. 1800, 111- o. 10*80. 
Személyvonat! „ I. o. 19 20, II. o. 12*90, Dl. o. 8*10.
Tekintet nélkül a kiadás napjára, a íürdöévad végéig, azaz szep­

tember 30-ig bezárólag érvényesek.

Gleichenberg
/ Prager- Budapest d. v.
Ihof - ~hofon át Purkla

8 00 reggel 8 00 este 
7*56 este 8*13 d. e.

10 00 este 
4*32 cl. u.

30 napig érvényes menettérti jegyek Spielfeld állomásig, gyors­
vonatokra I. 59.60, II. 41*12, ill. 25*50 korona.___________________

Gossenaaes
lPrhT Budapest d. v.

\ F ranzen-QossensaSS
t festen át

ind. 8*00 reggel 8 00 este 
érk. 4*38 reggel 2*30 d. u.

30 napig érvényes menettérti jegyek*) gyorsvonat I. 117*30, II. 
83*76, III. 53*64 korona.

Görcs
I Prager- Budapest d. v.
1 hofon át Gürcz

ind. 8*00 reggel 8*00 este
érk. 10*05 este 10 08 d. e.

10-00 este
6*34 este

Hévix
Epést d. v. ind. 6*50 reggel 8*00 reg. 2*00 d. u.f 4*25 d. u. 8*00 este 10 00 este 
Keszthely érk. 1*10 d. u. 11*45 d. e. 810 este f 10*15 este 12*00 éjjel 3*40 reg.

30 napig érvényes menettérti jegyek: gyorsvonat I. 111*58, H.
80*16, III. 51*16 korona. _____ ___________ ___ __

Menettérti jegyek Balaton-Szent-Györgyig. Gyorsvonat 1. 32*40, 
II. 21*60, IIÍ. 13*— korona.

Személyvonat I. 23*10. II. 15.40, Hl. 9 60 korona.
Tekintet nélkül a kiadás napjára, a fürdő évad végéig, azaz szep­

tember 20-ig bezárólag érvényes.

Lipik
jKarmsa- Budapest d. v. 

t Barcson- Pakracz-Lipik
l 41

ind. 8*00 regg<1l 10*— este 
érk. 10*— este 1 *20 d. u.

Személvvonatu menetjegyek Barcsig: I. 23*80, II. 15*80, III 
10*80 korona.

Barcsról 30 napig érvényes menettérti jegyek: I. oszt. 15, II. 
oszt. 10. III. oszt. 7 korona. ______

i Prager- Budapest d. v. 
\hofon at Meran

ind. 8*00 reggel 8*00 este 
érk. 7*45 reggel 3 00 d. u.

Pörtschach am See /Prager- Budapest d. ind. 8*00 reggel 8 C0 este 10*00 este

Bozen-Gries állomásig 30 napig érvényes* menettérti jegyek,
gyorsvonat: I. 124*68, II. 89*32. III. 57*80 korona. _________

~2Ö~ napig érvényes* menettérti jegyek,
.55 88. III. 35*52 korona.

gyorsvonat: 1. 80*12, II.

j Rohitach
í Prager- Budapest d. v.
\hofon át Pöltschach érk.

8*00 reggel 
3*05 d. u.

6*50 reggel 
8*45 este

8*00 este 10 00 este
3*33 reggel 8*59 d. e.

30 napig érvényes menettérti jegyek Portschach állomásig gyors- ij 
vonat I. 61*88, II. 42*88, III* 26*64 korona.

I Römerbad / Budapest d. v.
* Römerbad zt 8*00 reggel 

4*06 d. u.
6*50 reggel 

10*09 este
8 00 este 10*00 este
4*32 reggel 10.31 d. e.

30 napig érvényes menettérti jegyek gyorsvonat I. i0*04, 11. 48*92, S 
Ili. 30*72 korona. ^

I Savanyúkút ) Kani- Budapest d. ▼.
V zsán át Savanyúkút érk.

6*50 reggel 
7*15 este

8 (X) reggel 
4*03 d. u.

8*00 este 10*00 este
6*54 reggel 11*51 d. e.

Személyvonata jegyek I. oszt. 28*20, II. 18 60, III. 13*20 kor.

I Semmering
j zsa-Pra- Budapest d. v. 
jgerhofon Semmering 
l át

érk!
8*00 reggel 
C 45 este

6*50 reggel 
3*18 éjjel

8 00 este 10*00 este
7*05 reggel 4*28 d. u.

Gyorsvonata menettérti jegyek 30 napig érvényes: I. 0. 77‘5-4, 1
*11. 54*5Ö, III. 34*44 korona. g

Siófok
Budapest d. ▼. 
Siófok

ind. 6*50 reg. 8 00 reg. 2*00 d. u. |4*25 d. u. 8*00 e. 10 00 e. 
érk. 10*35 d. e. 10*09 d. e. 5 37 d. u. f7 44 e. 10*11 e. 1*17 é:

Személy ^ r „I. 13*o0. II. 9.—, III. o.60, v.or,
Tekintet nélkül a kiad."? napjára a fürdőévad végéig, azaz szep­

tember lió 30-ig bezárólag érvényesek.

Tobelbad

Toblach

Budapest d. v. ind. 8-00 reggel 8 0C este 10-00 este 
laon ín Premstätten-Tobelb. érk. _C‘15_ este 8 0C reggel 1 46 d. u. 

) Prager- Budapest d. v.
1 hofon at Toblach

Graz állomásig 20 napig érvényes menettérti jegyek gyorsvonatokra. 
I. 59*60. II. 41*12. III. 25*50 korona. ____

Tnffer / Prager- Budapest d. v. 
(hofon át Markt-Tüfier

Vei 1 • u ) Prager- Budapest d. v. 
(hofon át Veiden

ind. 8*00 reggel 8 00 este 10 00 este
érk. 1*05 éjjel 10*46 d. e. 7*23 este
ind. 8*00 reggel u*50 reggel 8 00 este 10*00 este
érk. 3*57 d. u. 9*59 este 4 24 reggel 10*21 d. e.
ind. 8*00 reggel 8*00 este 10*00 este
érk. 7 45 este 6*49 reggel 2*05 d. u.

30 napig érvényes* menettérti jegyek 
II. 75*42. III. 48*56 korona.

gjorsvonatoicra: I. 106*14,

30 napig érvényes menettérti jegyek Mark-Tüfier állomásig gyors­
vonat: I. 68*54. íí. 47*84, III. 30 korona.

30 napig érvényes* menettérti jegyek gyorsvonat: I. 80*12, 11. ;»5*88, 
IIJ. 35*52 korona. ___

Varaed-Teplitz JCsáktor-Budapest d. v.
t uyán át Varasd-Teplitz

ind. 6*50 reegel 8 00 este 10*<H) este 
érk. 5.30 d. u. 5.40 reggel 7.05 reggel.

Postavonata jegvek Csáktornya állomásig 
II. 14.40, III.'9*60 korona.

I. oszt. 21*60 korona,

Május hó 1-től augusztus hó végéig eső időszakban váltott jegyek f. évi október hó végéig érvényesek. t Junius hó 1 -töl szeptember hó 15-ig. kozloke-dik

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1901. július 26.

Időjárás szép I Vízállás reggel 7 Órakor 186 m. [ Hőmérő reggel 7 arator + 20 C. | Légaulrmerö reg. 7 6. 7G5 ui/m.

Árutőzsde, 

átlók. — Arak koronaértékbem. 

•) lén am.

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint készuénzben 60 klar -klnt. — A minőségi sül, hektoliterenkint és

kilograinmonkint._____________________________

tituvidéki I
aj!

fetierm.
°i|:e«*.vidéki i 

. uj 
urisAg ; 
tácskai I 
>-zerb átm. 
román » 
t'é'gár ,

74 75 76 77 80 81

7.95 ! 8.- I 8 10 1 8.IC 1 8 20 8 20 8.30 —|

7.9-: 1 7.90 8.r. 8.- 8.10 8.10 8 20

7.90 7 90 8.- 8.- 8 IC 8.10 8.20

7.70 7.70 7.80

1------ l------- 1 * — 1 - - ,

Árfolyam
Minőség ------------;------------

1 kor.-tól kor.-ig

Boss _ 50 kg.-kint Elsőrendű----------------------------------------
KöiépminősegÜ----------------------—---------

6 7ü 
e.£5_
6.10 
e —

6.95
6.8í
6.40
6.15

5-

árpa _ 60 kg.-kint

Takarmány, elsőrendű---------------------
„ másodrendű-----------------—

Sörfözeere tiszavideki--------------------------
„ fels'ómagyarurszagi------------
, dunántúli------- --- ---------------

Köloe __ 50 kg.-kint 4.8C
7.20

S.2-* 
5.2C 
6.1C 

_S' 2C 
12.6C

Zab_____50 kg.-kint Elsőrendű------------------------------- — —
_ Közeprotnőségü-------------------------- _

7.45
7.20
5 302 
5.30 
6.2C 
5.30

Tengeti 50 kg.-kint

Belföldi______________:---------------------
Román v. bolgár --------------------------
Cinquantin------- — ---------— —---------

Repose 60 kg.-kint
Káposzta-----------------------------------------—

B.tartlS

Magyar basa —
50 kg.-kmt

1901 április-----------------
, október ------------

50 kg.-kint

IVÓI jumus-----------------
. okiober _ __ —

1801 ápnlis----------------

50 kg.-kint

1V00 október------- —
. május----------------

IVÓI ápnlis-----------------

60 kg.-kint
IVÓI julius------------

» augusztus— — — 
1902 május — — —

Zab___________
60 kg.-kint

1900 október ________
IVÓI április------------

1 Kap.-repoxa —
1 50 kg.-kint

1900 augusztus-------
. február — -------

P«nt!Aro

korona korona

8.49
6.80

Bodepeet fBvároe 1890. évi kClcsSne, adómentes 
Budapest székes-föváros ktilcsöne adómentes — 
Temse-bée»vől«yi nzsieh. társ. kölesöne-------

111. ZAlegleTilek és kalosBukátT. 
«1 BilspuH Mtéastok UbSMétáasL

Belvárosi takarékpénztár r.-t.---------------- ---------
EftyesQlt bpesti fővárosi takarákpénitár írtban

«Jtolaő arlolvam 
i in i áru |

EfryT.«. tAgla" és crementgyár r.-t. elsf.bbs. k.
Ganz és tarsa vasont. s gépgyár r.-t. köles. köt.
Kisbirtokosok országos ÍCidhitelint.------- írtban

. . .50'/, évre-------
e . 50'/, evre frrban

M. sfr.- ss járadékbank r.-t. ssölökötv.------------
... . járadékjegy viaszai. lOX*/#

. , Záloglf ei Jroronaertékben—
M. ált. kóiz^nb. r.-t. fis. k. 41 (•. 100 frk.- kint
Magyar földhitelint. o. •• —-----------------írtban

. . ,41 ávre — .
e . keronaártákben 60 e»re —
a e koronaértókben 63 évre __
e e szabály, es talajjav. írtban

Magyar belyiárd. vasutak kötv. 60'/, évre .
. . . . 60 evre------------
. . . #60 évre l06°/a —

Magyar |#lsáloghitelbanfc____________„írtban
. .60 évre_______________ —

* .60 évre_______________ —
. . köta. kötv. 60 évre írtban
e . kuzs. kútv. 60 eare ... __
. , köss. kötv. 60 evre írtban

I . . köss. k. 60 é., vf. 110 trt-
! . . k. k. 60 e. 100 frk. = 96 k.

. . oysr.-kötv------------------------

... osztr. felttlb. —
. . nyer.-kötv_______________

Magyar emágoe kösp. takarékpénzt 40«. írtban 
• e • • 50 ti. — —

; M. takaiákiT. közp.*jelzá!ogb. í, ?, 3, 6. 7, 8. kib. 
. . . 4.. 6. kib._____

»7. SC 98.5C frs 25
8/.7Ó 88 iC frs 2á
92.25 93.?5 30.—

24.-
24.—
50.—

98.50 89.SC 32.—
97.5c 98.50
89.- 90. —

102.- 103.- 30.—
97.- 93.-

101 - 102.-
101.- 102. -
97.-- 98.-
97.- 98.- 12.—
96.-- 9/.- 14.—
98.- 99.-

«0C.5C
9*..'>0

101.- 124.—
92.50 34.—

91.25 9^.2'
8t.SC 82.SC
91 ,2v 92.2'-
8-.75 98.75

91.50 92.50
97.<0 98 SC
97.5C1 98.50
92. - 92.-
9C.5C 91.50
97.25 96.25
97.25 98.25
92.25, 93.25
95.- 10C -

118 -
119.21 12J.25
103.50
97.25 98.25
°7.25 98.25

fi. Leeeámoló árfolyamok ni. a O I S ■ f a I ■ termen, eB.

Bnza 50 kg.-kmt május------------ —

Rozs 50 kg.-kint május------------ —

Tengeri 50 kg.-kint május------- 5.20

Zab 60 kg.-kint május------------ —

Árpa   - .-

Xap.-Repoze-------------------------- —

IV. Hajósáéi fuvardíj.

«tonnán tiiier

. !

Kancsova — - 
Újvidék ----------

Kalocsa — — - 
D.-Földvár — -

Zenta_____— .
Titel________-

Száras r Mitrovici------------ — —

Be**! n'°I Temesvár------- --
.-Becsk------------

46—48
38—40
30-32

41—46
40— 45
58-60
64-66
41— 46

A fuvaioij ICO kilograinmons-inta szállíts«» 
adóval és a biztosítási értetik.

O jőrbo f. fuvadijtélvl 20 filleirel maga-aO '.

fi
fi

r
*

0

Ingyen hordó
50 kg.-kint

Disznózsír

raj
Pénz Ara

korona korona

budapesti_ — __ — — — — — — 43.— 48.5C

60 kg.-kmt Bsalenna —

magyar la légenezáritott vidéki------------
warcsi légenezáritott, 4 darabos------------

• * 3 • —-------
füstölt_________________________________

40 — 
42.-

4C Í-C 
42.50

Zsákkal együtt 
göngyeuiy tisztaauly 

beiyetL 
Minőség

600 gratnmonkmt
50 kg.-kint

Szilva — —

boszniai, 1900 évi, oe&nce-minőeeg _ 
e . . 100 darabos--------
• • • 86 • , .-------

szerbiai. . . osanse-minőeég-------
„ „ 100 darabos -------

. , . 86 .

12.-
13.25

!C*50 
11.75 
13 25

11.25
13 7Í 
15.5C 
11.—
12.25 
13.50

Ingyen bordo
60 kg.-kint Ssllvals _ ■zlavoniai 1900------- — — —--------------

ezerbiai 1900— _ —--------------------------
19.25
17.75

20 - 
18 25

A
 r loezcrna magyar, 1900 — _ — — — —. -

lobere aoroszemü 1900 ---------------------
50 kg.-kint e középszerű 1V00-----------------—

e nagyszemű 1900 ------------ — —

B) E r t e k t 6 * ■ d e.

láb j t t é h p a p írok

♦V/e

I. Allazoadóssác.
a) Magyar állam adósság.

Arsnyj. ÍOO.BCO, 1000 ar. írt névért.drbok, adóm.
100 ar. írt 240 fc. —----------- — —. —

A ran yjaradék, 10.000 ar. frtnévért.dbokb. adom.
10,000 ar. irt = 24.000 k. — — ~ r*

Aranyjáradék, adómentes, 100 ar. írt — 240 k.
julius v

Korcoaértéka járadék, adómentes---------------------
• * * julius V.

’ 476. ts|. vei »liani-c. ar. frto. 100 ar. frt=240 k. 
:88». állkmv. arany«., adóm. 100 ar. frt = 240k. 
1889. évi átíamvasuti ezüatkölcsón .. — — — — 
AUatnk.vaak.cz«»;. ar. tu»om.. lüf.steri—240 k. 
1970. nyereményé.. 10O frwsdrb 100frt — 200k. 
1870. . 60 e • 50 frt = 100 k.
Magyar rsgaU-áart. kötvény, adómentes-------
• trvát-sziavoo . * „“

agyar SÖldtehsroeotseitóei kötvény, aoomentes

Uioleu árfolyam

11B.35 118.85

• -.- i

118.35 118.85
33.25 83.7í
92.80 93.2C
92 8C 92.90
92.8C 92.9C

118.5C 119.Sü
120.25 121.2:
100. — 101.-
83.65 

173. -
84.eS

174.
1 72- — V2.-
ICC.- 1CC.7Í
99.- ICO.—
92.2C
93.5C

93.25
94.5C

láb
papíré

■■

Tiszai es szegedi nyerem!. adom.,100 frt = 800 k, 
4*i/mo'/s Horvát-exlavon jel*, földv. kötv. adólev. ?•/, —

b) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

, , , májon—november—
Egyesített járadék ezüstben január—juline-------

, . , április—október —
Aranyj., adóm., ar. írtban, 100 ar. frt = 840 k.
KoronaertékÜ járadék-------------------------------—
Allameorej. 1854. évb. 850 frt. p. p.= 525 k— 

_ 1860. . 600 „ o. e. == 1000 k_
_ 1860. , 100 „ . , = 200 k_
. 1864. . 100 . . . = 200 k_
* 1864. . 60 „ „ „ = 100 k—

D Más kölcsönök.
Bolgár államv. zálogkölcsön 100 ar. frt = 840 á 
goenyák -herwzsgovinai ont. költsön 1896. évből 
Bosnvák-herczegov. orsz. vasúti köles. 1898. évről

< •

OtoHo arfoivamÍ -tmt.

143.5C 145.50

98.95 99.45
98.95 93.45
98.80 99.30
98.8U 99.30

118.— 118.5C
9Í-.75 96.25

181.- 183. -
135.56 140.5C
170.- 172.-
207.55 2C9.6C
2C7.5C 209.5C

94.- 95.-
87.- 88.-
94.7S 95.25

: Országos központ, hitelszövetkezet kütv._____
Osztrák .magyar bank 40*/, érre __ __ _írtban

. - 60 évre_____________
Pesti hazai alvó takarékp. köze. kötv. 60 evre 

1 • . I. • « . — írtban
• • • • zálog!. 50 évre____

Peeti m." kereid, bank____ f__________ írtban

j . . . . köz*, kötv. 60'/, évre—
• • . • köza. k. vissz. nOs4frtb
• • • • köss. k. nass. 105°/, —

I k) Vidéki *c kllföldi int. klbeeeáláant
; Albin a takarék és hitsüntéset___________ _
í Aradi polgári takarébp. 40 évre___________

. , , 40 é. visszaül. 110®/,
: • • ,40 évre------- — — —

Aradmegyei takarékpénztár---------------------—
Bosnyak-herczeg. szabad, orsz bank 20 evre q

Debrucseni első takarékpénztár___________ „
Erdélyr. m. jelzálo' ‘ * . 40 évre________

, , , '0 éVFb VisHXaflz.
Borrát-ezlavon < ezagos je álogbank_______ __

• , , , köza. kötv.
Nagyi b ált. tak, 31'/, vissz, lio 0 — a

, , , év «vre, viasz. 106U „ —
, , , «0 evre, III. kib.____
, , . 36 evre, IV. kib. — _ u

N agyasé bem ÍBIdhitstintéset-------------------- ----  0

, . VI. kib.------------
0extrák földhitelintézet nyer.-kőtv. ____ __
Temesvár elafl takarékpénztár----------------  ---

IV ElsShhdósf kötveayek.
Adna m. kir. tengerhajózási részvényt.__— —
Budapesti közúti vaspálya-tara koronáért._—
Budapest villamos városi vasat r.-t._____— ___
Budapeet-pecei vasút---------------------------------------
Deli vaaut________ _____ 100 marka e= 118 k.

. „ 1900. évi kib. 100 frankonkint— —
Első ca. kir. ez^b. dnnagözhajózáai társ. _ —
Kaeea-oderbergi vasul 1889,---------------------  ---

. , 1889, 100 m. = US k.
, , 1891. ____________
, , 1891, 100 m. = 118 k.
, , (oszt. von.) 1889 e*. —

Magyar folyam- és tengerhajózási r. t.________
Magyar-gieeomági vasat I. kib._____________

. , II. kib.______________
, , ezüst—_______ ______

Magyar ny. v. (székoef.-gyűr griazi vonal)____
, , , 1874. kib.------------------------------

Magyar v. ei», k. beruh, szélre. 100 m. =118 k. 
Osztrák-magyar államvasat 1883. i00m.= 118 k.

, , X. kik. 1886 100 fr.=96k
Torontáli helyi érdeke vasntak —__________ _

91 -
98.25
97.25 
88.- 
97.- 
88. **

101.-
IUC.-
1CL.-
99.25 
92.50

lOO.- lOv.íO

98- 99. -

102.ro iC3.ro
97.- 98.-
99.5C 100.-
98.5C 99.50
98.75 99.75
98.50 99.50

102.-
102.-
101.75 102.25
98.25 99.25

102.- 103.-
106.- 107.-
106.- 107. •

V. Bánkok resivényeL

Angol-osztrák bank — — — — — — — 840
Budapesti bankegyeeület---------------------— 800
Első magyar iparbank-------------------- ---------300
Fiumei hitelbank------- ------------------— — 160
Budapesti giro- es pénztár-egylet — — — 8000
Hazai bank-reszveny-tara&sag------------— 800
Hermes raagy. alt. valtóüzlet reezvt. — — 200
Horvat keresitedelmi bank------- —-------- 240
Horvat lv-zamitoio bank-----------------------  400
Horvát-szlavon országos jelzálogbank _ — 800 
Magyar általános hitelbank _ — — — — *00 

, julius v. 400
Magyar ipar- és kereskedelmi búik — — 800 

jalias v mnn

125 JC 127.50
100. — I 101.“

98.-
95.25 
95.- 
97.30 

111.50

ErtéfcpapIreB
j Ttols^ Brfolv*rn

I korináén ek
Osztalék J

Magyar jelzáloghitslbank_______________     840
.Magyas jelzatoghitelbauk______julius L. 240
Magyar kereskedelmi r. t.___________— 400
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank_ 400 K.

. ... julius v. 400
Magyar takareko. közp. jelzálogbankja-------1000
Osztrák hltulmtAzet_ _ ___________ __ __ 320
Osztrák hitelintézet____ ... j.-lius k. 320
Onetrák-magyar bank--------------------- ----
Pesti magyar tereakedelmi bank_____
Unionbank _____________________   400

430. - 
926.-

634.75 
1200 Í84C - 
1000 2425.— 

*38.-

VI. TákáPikpómtáTák réiivénysl.
Belvárosi takarékpénztár____________ 200
Budapest III. kerületi takarekpenztar____ 100
Budapest-erzsebetvarosi takaréknónztár 200 K. 
Budapesti tak. pénzt, ée orsz. zalogk. r. t. 400 K.
EgyeeUlt budapesti fővárosi takareko__— 600
Magyar általános takarékoénztar____ 600 K.
Magyar országos központi takarekpeoxt. _ 600

446.50 
444. -

625 - 
1650,— 
2435.— 
Í4C. —

204.- 
2C-5. — 
18?.- 
4Cá, - 

2100.- 
h75.

I38C - 1390.- 
iCC'Sű— 16150

Víl. Bieteeltó-táreáságok réiiv.

Becsi biztosító tznaaag________________
Bécsi elet- 6a jiradék-bixtositó Intézet____
Első magyar általános biztosító társán tg_ 8000
Fonciere, peeti biztosító intézet________ __ ZOO
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t._____200
Nemzeti baleset-biztosi to r.-t.________ 200 K.
Pannónia viszontbiztosító intézet________600

Vm. GSsmalmek rciiTtayel.

Concordia-gózmalom r.-t._______ _________R00
• . , elsőbbségi rész9. 800

Első budapesti'gőzmalom r.-t.____ __ 600 K.
Erzsébet-gözmalom-tars.___________________ 400
Lujaa-gőzmalom r.-t.______________________ 320
Peeti hengermalom-társ._________  800
Pesti molnárok ee sütök gőzmalom r.-t. _ 40U
Pesti Viktóna-gflzmalom___________________ 30O

IX. Bányák és tági »gyárak résnv.
Bodapnet-szentlörinczl téglagyár ________uO
Egyesült tégla- es czementgyar r.t.__________ 200
Északm. egyesült köszónb. esiparv._____200
Kszterg-.i.i -zu.izv .ri k6~/nuM:.x:i r. t. K. 4'KI 
Felsömagyaroraz. banya és kohom. r.-t. _ 200
István téglagyár r.-t._______________ •_,00
Kis-sebeei granitbanyá" r.-t.________200 K.
Kőbányai gőzteglagyar r.-t. . _______________ 320
Köszenbányn os töglagyar r.-t______ _ 20 K.

275.- 385.-
5C4.- 511.-

5200.- 525C.—
196.- 2C3. —
22 5. — 23C. —
170. — 18G. —

ttcc- 115C.—

200.- 2C2. —

9f-5! - 565*.-
41 -•. - 418. -
2: s. — 220.-
86C. — 830.-
405.- 4ir -

pi»nz ! ara 
koronaerték

—.— Kőbányái poigán serfözö részvény-tár.

Magycr fein- es lampaaru-gyarr.-L 
Magyar p rzizznü-ny r.-t. ............... ...
Magyar ruggyantaarugyar r.-t. _ __
Magyar vaouti forgalmi r.-t. elöv. jog. o.
Magyar villamossági r.-t._______ _
V- gazdi, igi ipar-i és - ti.-társ.__
Nagyszebeni villaraosmü r.-t. _ .
Nemzetközi villamossági ta.-vaság _ _ .
Nemzetközi eraggonköltiőnzö r.-t.
Pcppar I.ipót faipar r.-t.____ ___
Qnainoro reszvénytár-aaag _ ._ _ .
Royal nagyszáj ioo a róíz vény társaság
Stegedi kenderfonógyár r. t-----------------  .
Sziezeki tárhazak r.-t. _____________ .
Telefon-Hírmondó r.-t- _____

XIII. Böalckedéei vá I.

Baja-Zombor-Újvidéki h-ivi éri. v. r
Baree-pakraczj vaaut elsőbba. raszv.

Budapesti
élv. jegy

téglagyár r.-t.__ _ _ 2
Lechner rakosi téglagyár r.-t.___________

99.—
96.25

92.3C 
112.5C

115.25) 116.25 
94.80 9S.eC

115.26 
95.bC 
98.- 

106.- 
1C6. — 
93. - 

104.5c 
104.5C 
119.-

116.23 
96.5C 
98.5f 

10/.- 
10/.- 
94.

105.50
105.5C
120.-

97.25
Utoleo árfolyam

koronaertek

214.-
200.-

205.—
400.
642.50

216.- 
202.-

207.
4C8.
643.50

Magyar asphalt r.-t.___________ ;________ ZOO
Magyar alt. köszön banya r.t______________ 200
Magyar kerámiái gyár r.-t. elöv. jog. n.__ 200
Petorhegyi téglaipar r.-t______________ *00 K.
Salgótarjáni kötőén banya r.-L___________200

1 Cjlaki tégla- ee méezogétö r.-t. elöv. jog. o 300

X. Vámüvek és gépgyárak résev
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t. _ __ 400
,Danubius“ m. hajó- ee gépgyár r.-t__ 200 £.
Fegyver- es gepgy.ir i>-z. -uMarsaiig _ — 300
Ganz ée társa vasöntöde ée gépgyár_____800
Magyar belga férnipargyar r.-t. elsőbbe. 200 K.
Magyar waggon- •*, gépgyár r.-t...........— __200
Nadrági vasipar társulat_______________   400
.Nicholson*-gépgyár reezv.-tars.____  200 K.
Rimamurany-ealgótarjáni vaamü r.-t— _ 200

, . „ 1 ulius k. 100
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár__________ 400

I Teudloff 8 Dittrich gépgyr.-L A) sor. elölj. 800 K.
1 Weitzer János gép-, waggongyar r.-L — 400 K.

XI. Kőnyvnyemdák réiivéiyiL
-Athenaeum“ Irodalmi és nyomdai r.-L — 305
rranklin-tanmlat_______________________ 300
.Pallas“ irodalmi ée nyomdai r.-t— — _ 400
Pesti könyvnyomda r.-L_______ — — — 1000

XD. Különféle vállalatok reiiv.
Általános waggonkölcsőnzö-társulat — 400 K.
.Apollo“ kőolajönomito-gyár r.-L — — 200 K.
Banthn-féle vegyi gyarak r.-t.-------— 500 K.
Bibar-Szilagyi olajipar r.-t------------------ 200 K.
Brassói cellulose gyár r.-L---------------- 200 6L.
Budapesti Altalanos villamossági r.-t— 800 K. 
Bpesti Zmluay-fele porcz.-íayenczegy.r.-t.2000 K.
Első magyar betűöntődé r.-t.------------------- 800
Első magyar gyapjumoso- ée bízom, r.-t— 400
Első magyar részvény sorföződe— —----------- 600
Első magyar sertéshizlaló r.-t. —-----------  400
Első magyar szálloda r.-t. 1R0
Első pesti s^pódium es esontliszt gyár-------

Bpoet-ujpeet-rákoap. vili. köz. vasat r.-L 
Debreezen-hajdunanám vasút h. e. v. ele. 
Déli vaaut__________________________

Elző ca. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 
Gölmcxvölgyi vasat r.-t. elsőbbe, resiv.
Knssa-odorbergi vasút____ __________
Kaaaa-tornai h.elyi érd. vasút r.-t. ele. 1 
Mzgyar folyam- es tengerhajózási r.-t.
Bagyar-eacsorszagi vasút_____________
Magyar helyi érdekű vasutak r.-t.____
Magyar nyugoti vasút________________
Maramaroai sóvázut e!s. részvény ... 
Maran arosi sovasut törzsrészvényé» —

Nevertea
drbkmt

- ee mskeményitA gyár
Gschwinqt-fele szeszgyár---------

4

22c.- 225.-
143.- 150.- 10

29CC*. - 294:!-

35C* — 26c! — S4
180!- 190* - 80

836
426.re 437 5C p. p. SÍ
1 40, — 145.- 96
190.- 200.- 96
isc - 195. —

,3_ _
31C.-

529.- ó3*. —
340.- 345 -

2510.- 2550.-

1005.- ,0-:=

20JÍ- 210!-
3CC. — 21c.- hank-
22C.- 222. -

242C.- 2.-20.-
260.- »65.— 3 */.
€80.- 70C. — 3 */.

222->.- 2275..- 3 */.
424.- 444.—
435.- 445.- «> '0
77Ö. - 2SC. — s

261C. — 263C.— 3'V/.
875.- 9CŰ. — ÓV,*/.

Pécs-barcsai vasat______________
Szt.-Lőrlncz-tizlatina-Nasiczi h. e 
Temesvar-ilodoii h. érd. v. r.-t. elv. r.

XIV. ScrAjegyek.
Bazilika sorsjegy —----------------------  I

, , osztr. felülbélyegzéssel_ !
. . nyeremeny-jegy------------------- I

Bécevároei nyeremenyzölcsön 1874. évről — —
Budavár 031 sorsjegy___________________—

, » osztr. felülbólye^éevel— —
.Jó sav“ egyeeületi sorsjegy — —----------- —
... osztr. íelülbelyegz. 

Magyar jelziloghitelbank nyer.-jegj
. , o-ztr. fel Ül b. I

Magja vörös-kereszt «orsjegv_____________ -
• • . . ' oertr. felfllbólyeg*. ,
.... uyerviu--'.v -_’ u> — !

Óla«» vfirőe-kereez sorsjegy______________
... . osztr. íelülbtiyegx.

Osztruk íöldhitviint- zet nyereiiuny- :egy_ _ —
U ez trak vörös-keroezt aorbjegy______ __ — —*
Osztrák hitelintézeti sorsjegy _ _ _ — — —
Pálfijr sorsjegy-----------------------------       —
Szerbiai ny: .-kulcs. 100 fi".-kint ..._—)2° » k.
Szerbiai rtv r.-köles. 100 fr.-Lint (o. felülb).)l‘.*00

XV. Péssnemek.
grsny, ss. és kir. vert _ _ _ _

• e s. • • — — — — — —. eeziras vagy magyar 8 irtov----------- —
. 20 frank na-------------------------- — — —
. 20 markas--------------------------------------
. török aranyhra----------------------— --

Német bírod, vagy egyénért, bankj. (100 markai
Frcnczia bankjegy (100 frank)----------------------
Olasz bankjegy (100 lírai---------- -----------. —
Papirrubel darabonkmt _____________     _
Roman bankjegy (100 lei>----------------- . — —»
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar) _______ — _

210. -
54C -

800 K. 1/7 - 180.-
1100 K. 1735.- 145.

26C. -; 26:. -
560.- 580. -
»45. - 355. -
45C.-i 47C. -
232.- 234. -

920. —1 940. -
_ -.00 49C.- 4 9-\-
400 K. 960. — 965.-
_ 100

40.-1
58C. -1 602. -

8J0
100 K_

- _ S9S 28C. — 222 -

■IV

_ íos 412.- 416. -

s - — 1 - —. —
100 4c-:.- 4C6. -

_ t oo
v. 21 Hl :;4 -

35"--
-1M» 262.- .>83.-

90.— 97. -
_ :*08
800 í- 114.- ne. -
r. JO
_ 4-0

.52 - 92.-
_ 105(1 ?sr. -

800 K.
100 352.- 355. —

r. 4'-Ml 39/.- 399. -
200 K-

«00 4; 5.- 421.-

423.- 425.-
1 193.- 196.-

2'kl 111.- 1:6.-
i'W 111.- 115-. .4M

100O iL. 1552.— lecc. -_ *“Ű
vég. : 6*6.50 637.-
_ KM 422.- 424« —

s. r. 200
. 200 K.

16.
*.7.40

388» -
isc. r
155. -V

?.2t\
ti.25 

18. 0 
21.50
73.2-'-
24.99'

389. - 393.
3 55. —; 164.-
83.- 85,--
£3 — 85.-

á ■ >A:

11.35
11.2c
19.C4!
19.04
23.53

11.49 
11.35 
19. C9 i 
19.09 
23.58

117.42
95.2C
9C.J

2.52

117.62 
9 .40 
91.0

2.53

L Váltók árfolyg (Útra).
198. rex 198.3C|Amsterdam 

Brüssel
Lonaon__________ __
Nemet cankpiaezok_ _
Ulaxz backpiaexok_____
Pária_________________
Svajczi bankpiacok __ 
Szeutpétervar  

100 hollandi írtért 
100 frankért —

10 sterlingért _—
100 markáért_ ____
100 líráért_____
100 frankért _ —
100
100 rubelod 

239.65 240. 
1X/.4 11/ 6

9,'>.75 91. L
9-.ZC. SÍ.4C 
9.'.V6 3r-26

25E.-1 Z6<.-

Leeeámoló áMfeljamok julius 25-éröl.

2425. Ganz-féle vasöntöde r.-t.
Pannónia viszonthiztosit-» intézet
Kőszén banya es téglagyár r. t. _ _
M. orsz. közp. takaraitp.   —.   —.
Kassa-Somodi Kös'/*-nba:»y t 
Budapesti vili. városi vasút —
Magyar alt. takarekpenztar
Buaapesti villamossági r.-t, __ — —•
Magy. kerámiái gyár r.-t______
Felsőm, banya- es kohomü 
Egyes. Bp. tov. takarékp. — — —- — 
liurvat-szlavon jelzáloga 
Pesti uazai első laitareicpénztar — —
Nicholson gépgyár r

Járadékok es bankzaioglevelez elzálogosításánál------- - — — — — 4*fc*/*
Más értékpapírok elzálogosításánál-------—------- --------- ------ —5'

Pesti m. kenek, bank__ —------------
Magy. jég- es vis/.oiitbizt.—
Magyar ezukoripar r. t. — — — — 
M. takp. közp. jelzalogb. _ — — 
Magyar asnhalt r.-tMagyar aspnait r.-t — — — — — 
Belvárosi takarékpénztár r.-L — — 
Adna m. kir. teugernajoz. r.-L _ _ 
I. magyar alt. biztosi tó társ— —
Újlaki téglagyár r.-t.---------------------
Fiumei hitelbank r.-t 
Franklin-Társulat ...
Danubius-Schoen. hajógyár _ _
Scblick-fele vasöntöde r.-L________
Salgó-Tarjáni kőszén — —

Kamatoz» Kincstári utaivany Kamatlaba (ti ho) ---------------------
Az Osztrák-Magyar bank Kamatlaba valtóleszamitolasnal-----------

Magyar ált hitelbank — — — — — 
Osztrák hitelintézet— — — — — —
Magyar aranyjáradék — —------------
Magyar koronajaradók----------— —
Magyar ip. ee kérést. bank. —- — —
Magyar iélzálognitelbank — — — —
Magyar leszámítoló bank--  — —
Run a-Murányi vasmű r.-t. — — —
Bpesti közúti vaspálya t. —----------—
Déli vasút---------------------------------------
Osztr.-magyar allamvasút — — — —
Budapesti tan íegyesület — —-------
Első magyar iparnanK — — — — — 
Hazai bank r.-t--------------------------------

I 641.'
634.-

■ü
ss

 tö
m
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1 beiktatása kiSzönnéeee petit 
betűkből 4 fillérrel, » compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban minden ez6 
egyszeri beiktatása közönséges set!», 
betűkből 4- fillérre!, s compact 
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

TELEFON 706. Csak oly leveled válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szára közöiteciK^ TELEFON 703,

Kis hirdetéseket
llfopd »I Egyetértés Mamira
0 IStnont: hintái Ptpnörelde- 
ntcil 8. ez. él a ídTetktóó 

fiók kiadöhiratalot:

Brener nővérek
iofcieytözidéjc VI. kér., Teréz* 

körút 54. szám.

Burger Vilmoanó
dohánytözsdéje Erzsébet-körut 

51. szám.

Nemecsek A.
dntiteyiazsdéie IV. PeWI-Mr 

3. szám.

Deutsch Julia
doliánytözidéje lózseí-körut

60. ez.i <H«ro«»-utczi sarcán. 1
Toldi Lajos

ICnyrkeresteitése Bőse, fi., 
FÓ*UtCZl 2. IHB. 

lalamint m noen hlrd.tésJ

üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
Ofyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldatett.

Jelige* hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eiauas.
Használt és aj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti penzszekrénygyár 
raktárában. Budapest, V., 
Bálvány-utcza 6. sz.

37960

Friss méz!
Akácz- vagy más elsőrendű 
virágméz, 4*/2 ka--ot tartal­
mazó csinos bádog-bödönben 
bérmentve 6 korona, nagyobb 
mennyiségek a legolcsóbban 
Tiszta méhviasz kilonkint 
3 korona 50 fillér. Országos 
méhészeti egyesület Buda­
pest, VII.. Damjanich-utcza 34.

41645

Bútor műhelyem
sürgős kiürítése miatt nagy vá­
lasztékban rendelkezésre álló 
faragott hálószobák, Íróaszta­
lok és könyvszekrények az elő­
állítási áron alul is eladatnak. 
Budik J. asztalos. Budapest. 
VII., Darnjanich-u. 50. 41443

Bútor.
Elköltözés miatt eladatnak há­
lószobák, ebédlők, előszobák, 
konyhaberendezés, darabon­
ként is az előkészítő áron. 
Reich Mór, Budapest, VII., 
Üohánv-utcza 26. 41752

Kárpáti juhturó
(úgynevezett liptói), legfino­
mabb. 5 kilós böJöny, bér­
mentve. utánvéttel 7 korona.

Kárpáti borovicska
valódi. legfinomabb, regi, 5 ki­
lós palaczk, bérmentve, után­
véttel 7 kor. 50 fii. Ganorszky 
Gusztáv, juhturó- és boro­
vicska-termelő Szepes-Szozn- 
bat (Szepesinegye). 41715

Állami garnitúra
üzemre kijavítva jutányosán
kapható Golyósy 
Budapest, VIII., 
28. szám.

Gusztávnál
Csömöri-ut

9172

Balaton
legszebb partján, Lellén (vasúti 
állomás), lakott villák közt 
villatelkek, 25 forintos részlet- 
fizetésre, ölenkint 1 írtjával 
eladók. Négy szobás villa, ve­
randával, konyhával 2650 fo­
rintért felépíthető. Értekezhetni 
Milassin Vilmos tulajdonossal 
Bogláron (Béliétől 10 perez).

9227

Vétel.
Keresek megvételre

Budán villamos vasút mel­
lett kis földszintes házat 
Czim a kiadóhivatalban.

41

álkaimazast tarét.
Munkavezetőnek,
raktárnoknak, felügyelőnek 

vagy más hasonló állásra ajánl­
kozik nős egyén elsőrendű 
bizonyítványokkal. Czim a ki­
adóban. 9244

Magántitkárnak 
ajánlkozik intelligens, gazda­
sági gyakorlattal bitó, elegáns 
megjelenésű, csinos fiatalem­
ber. mágnás ur. vagy úri nő­
höz, Megkeresések „Sports­
man“ czimen a kiadóhivatalba 
kéretnek. 9176

Intelligens
árva leány házi kisasszonynak 
ajánlkozik úri családhoz. Az 
összes- házi teendőkben jártas, 
jól főz s ilyen minőségben rnár 
több évig működött. Levelet 
kér „Árva leány“ czimen, 
Eger post. rest. 9182

Gazdasszonynak,
vagy kulcsárnénak ajánlkozik 
vidékre is középkorú hivatal­
nok özvegye. Teleki-tér 7. sz. 
I. em. 12. 9245

Ügyes
szabóno olcsón koszit elegáns 
ruhákat, elmegy vidékre 
Czim a kiadóhivatalban. 9243

Vizsgázott
gépész, gépszerelő és kazán­
fűtő kitűnő bizonyítványokkal 
ajánlkozik azonnali belépésre. 
Czim a kiadóban. 9242

Kellemes külsejű
35 éves Özvegy asszony, ti 
nemcsak a háztartást tökélete­
sen érti, hanem ritka művelt­
séggel bir, kitünően zongorázik, 
beszél francziául, németül, ház­
vezetőnői állást keres. Czim a 
kiadóban. 9215

Irodai
munkák elvégzésére, bonnének, 
házvezetőnőnek egy idősebb 
úrhoz v. asszonyhoz vagy más 
hasonló állásra ajánlkozik fia­
tal asszony. Czim a kiadóban.

9247
9168 Vidéki
35 éves intelligens özvegy nő, 
ki a háztartás minden ágában 
jártas, idősebb uii, esetleg papi 
házhoz házvezetőnőnek ajánl­
kozik. Czim a kiadóhivatalban.

Felolvasónőnek
ajánlkozik fiatal hölgy, azonkí­
vül alaposan tanít magyar, né­
met és franczia nyelven. Szí 
vés megkeresések ,.Lelkiis­
meretes“ alatt a kiadóhiva­
talba kéretnek. 9203

MBEZSBBSSSSSa

Alkalmazási m\.
Irodavezető

1000 frt készpénzzel előkelő 
vállalathoz azonnali belépésre 
kerestetik. Ajánlatokat „ti 

12CO“ alatt továbbit a kiadó-
9251

Oktatás.
Nevelőnők

zene- és nyelvek tudásával, 
óvónők, bonneok elhelyeztet­
nek özv. Nietachnó Gerson 
Anna által Budapest, Erzsé­
bet-körut 52. 41478

Nevelőnőket,
oki. magyar tanítónőket zene 
és nyelvismerettel, franczia, né­
met, angol nőket, bonneokat és 
óvónőket lelkiismeretesen ajánl 
és elhelyez: Szegheönó S. 
Lujza Budapest, VI. kerület 
Dessewffy-utcza 22. 4160$

Küiisfm
Bútor.
Jóminő., égü hálószoba, k re­
den ez, szőnyeg-divány, asztal, 
székek, Íróasztal, könyvszek­
rény, szalongarnitura, tükrök 
úgy egyenkint is bámulatos 
olcsón, sürgősen eladó. Gyár- 
ntcza 25. szám, kárpitos 
mesternél. 41484

Ebédet és vacsorát
adok nehány fiatal embernek 
havi 20 forintért. Szent 
királyi-utera 6. I. em. 1»
Ugyanott egy szépen berende­
zett szoba kiadó, ellátással 
vagy a nélkül. 111-69

Lakas es Derlei

Raktárnak
való magasan épült világos 
pinczehelyiség azonnal kiadó. 
Bővebbet Szabó József-utcza 
25. szám alatt. 11468

Csiz-für dohén
száraz, hűvös, minden igények­
nek megfelelő szobák kiadók 
50%-kai olcsóbb mint más­
hol ; fősaisonban szobaárak 
50 krtól, őszszel és tavaszszal 
80 krtól felfelé Hanvay Jó­
zsef földbirtokosnál 9250

Két marham.érleg,
egyenkint 1000 kgr. hordk ép es­
séggel, rácsozattal; kőt hid 
mérleg egyenkint 4000 kgr. 
kordképességgel (skálával 
futósulyokkal, vastőkével 
vasgerendákkal) mind a négy 
még uj és használatlan, kitü 
nőén játszik, erősen épített és 
az előnyösen ismert Bugányi és 
tarsa czégtől való. minden na­
gyobb gazdaságban, gyár­
ban, gőzmalomban, szesz­
es sörfőzdében, községben, 
kötelezően különben 200 koro­
náig terjedhető birság mellett, 
törvényileg előírva, 1900 cs. 
és kir. hatóságilag hitelesítve, 
elhalálozás miatt egyenkint is 
igen olcsón eladók. (A ható­
sági ellenőrzések ép most foly­
nak.) Bngáuyi F Xaver 
mérlegek és vasáruk fő­
raktára, Bocs, 1 . Scbün- 
laterngasse 4. (utczo bolt).

41841

Gáz- cs villamos-
csiilárberendezések átköltöz- 
ködósét eszközli: Krausz 
Béla és Izidor csillávmü- 
helye, Andrássy-nt 14. és;
Révai-utcza 13., hol egyúttal 
mindenféle installácziók úgy 
gáz-, mint villamos világítások, 
valamint bármilynemü csillár- 
átalakítások elfogadtatnak.

41850

Ogifgtöks

Egy egészen különleges alk' 
lomból 2— 3 ügynök keresteti!. 
Akik szorgalmas működés mel­
lett jelentékeny jövedelemi-- 
tehetnek szert. írásbeli ajánla­
tok kéretnek az Egyetért ó- 
kiadó hivatalába Alkalmi ke 
reset jelige alatt. 1149'

Könyvvásár! óknak

ingyen küldi és bél ment*, c- 
Kun S. antiquar könyvkeres­
kedő (Bpest, IV., Kecskémé' 
utcza 6.) legújabb jegyzékeit a 
tudomány és irodalom min­
den ágából. 407 ol

PBZ
I mHelyiségváltsztatás

Van szerencsém t. ügyfeleimet értesíteni, 
hogy 1887 óta fennálló

bank- és váltó-üzletemet
f. é. augusztus 1-én

Egpimta 3. sz.
aiá helyezem át.

BEIMEL LAJOS
Te a.—2r- és -vsulto-Uzlete

a magy. kir. szabadalmi, osztálysorsjáték 
főelámsitója.

“ sziiasi

iß W"- T'iiy

Déli vasút.

lovaknakHOTTER-íele AES0F.BIN0L
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kozmetikus
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ÉHÜL»
palaczk 12 k

ipiGyógyszertár a Sz'
Becs, MI/2. StiM&ru

Rak
rcir^Si^

I mmLux Mihály

yszertarban

406/7

41864 m

Legújabb levelező,
önügyvéd és buzi titkár.

Mindennemű okiratok, szerző­
dések, k ötlevelek, nyugták, 
végrendeletek, tudósi tvány ok, 
váltók, folyamodványok, kér­
vények, továbbá a közéletben 
előforduló levelek, meghívások, 
ajánlatok, kereskedői körle­
velek szerkesztésére. A leg­
újabb törvények szerint átdol­
gozott és tetemesen bővített 
harmadik kiadás. Irta Kassay 
Adolf. Ára fűzve 2 kor., kötve 
2 kor. 40 fillér. Kapható 
Lampe! Róbert (Woriianer F 
és Fiai) könyvkereskedéseben 
(Budapest, Andrássy-ut 21.) a 
pénz előzetes beküldése vagy 
utánvét mellett.

Saját ygyártmányú fa-s 
vas« és réz-

akásvÉüOztafásQk
alkalmából!

építési rendszer * 
Ion hordó válás

nhar ' ™

rayn féle

>ui oS sarsö szsp
által azonnal föláiiiM.atrú...

Honvéd - ntcza 14.

Telefon 37—45.

Hirdetmény.
Magvar királyi államv -
107195/901 C. I. La 
kitérőn be- vairy kir< 
lakományi teherán 
és kiváltása, valarn 

.berakásához szüksé;

iáS Ül gá i dombóvári vonal 
® Ercsi állom;;-.:- i 

Balta rakodórezágyak, ruganyus aczol- 
sodrony ágybetétek, afrik 
cs lószörmatraczok, szalon- 
garnitúrák. kerti-bntor és 

gyermekkocsik

rész Set äixetésre
minden árfölemelés néii:; 1 — 
gyári árakban — olcsóbban, 
mint bárhol készpénzfizetés mel­
lett. Vidéki megrendelőknél 
árjegyzék 50 fii. bélyeg bekül­

dése ellenében. íitos

Pápai és Náthán
Budapest. Andr.is«.r-iit J.

kirakott kocsira

valamint az ér

f. é. auiiu-tus i 
már nein Erder

közöltétől. Em. 
vonalain érvén-,

ben az 55. < J - 
lázat utolsó 
az -Er:'r sző I

Wm
wm

!!■

,rím .... ,
■J; 1

>gy-
íett

Sa
ús borviz, mely
iegaícaóub is,

Ezen kitűnő és kiválóan joizü gye' 
kifogástalan töltés és kezelés mell 
kapható a forrástulajdonosnál:

Májunké Géza, Szepes-Olaszi

következő árakban:
49 LITERES, VAGY 50 3*6 LITERES PALACZK, REKESZEKKÉNT 1! KOROS! 

Bérmentvo visssaküldött pitetoi TÖLTÉSE REKESZENVtüT 5 kor. 20 fii ^

tan- i n T A 7 n{ g|
lUíiilCövSli

IvA.íí^í]B=f<5lo 

utiumi r

6—18 éves fink részére
£3 CO? Ki” =» V e zj:. 73

Elvrot iskolával, nyolc* r, zt:Uy i rí::--. .
hztt osztulya reáliskolával. Elób •. si.it • ... un
iskolákra. ' . ' r.i f i !•'■*. • •'* •
raps fekvés. Bironyitványai áilamórvérycv 1;
növendékek bármikor fölvétetnek.

41787
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Kirándulás a Balatonra.
Hogy a ‘iZ'-kestŐváros k; zön=ége a Balatont és a balaton- 

menti fürdőket olcsón és egy-eg)- ünnepnapi kirándulás kere­
tében is felkereshesse, a deli vaspálya-társaság julius es 
augusztus hónapokban minden vasár- és ünnepnapon Buda­
pestről Bal.-Sz.-Györgyre és vissza külön vonatokat jarat. 
melyek 1, II. és ÚI. o-zt. kocsikat visznek. E vonatok Buda­
pest déli vaspályaudvarról minden vasár- és ünnepnapon 
reggel 6 órakor indulnak, Siófokra ti. e. 8 óra 50 perczkor és 
Balaton-Sz.-Györgyre 10 óra 33 perczkor érkeznek. A vi- zn- 
utazás Bal.-Sz.-Györgyről este 6 óra 50 perczkor es Siófokról 
este 8 óra 36 perczkor, a megérkezés Budapesten pedig 
(d. v.) este 11 óra 3u perczkor történik, úgy hogy a kirándul" 
közönség majdnem az egész napot a Balaton kies partjain 
töltheti E vonatokhoz rendkívül mérsékelt menettérti jegyek, 
egynapi érvényességgel adatnak ki. és például egy menettérti 
jegy Budapestről Siófokra és vissza az 1. osztályban 10.10. 
a II. osztályban 6.70 és a III. osztályban 4.20 koronába kerül.

4*Az Önsegélyt
Egyedül a maga nerél-cn létez-'» 
iQtk' ' * ' —■ *'*" **'

kiír az 9ifjak és óregek szamára,
JÉ kori szokások káros következményeiben ideggyengeségben, feielem- 

érzésben, áimatl«n»dg!>an. emésztési bán tál inakban szenvednek. — Olvasa 
el mind» aki ki ezen makacs következményekben szenved, a reá őszinu 
tanulságának évenként ezeren k0 sőnik meg egészségüket.. Ara 1 forint Íj 
fi,élj egekben). Kaphat ■ f borítékban zárva) 2uzitska Armin, kény.

"'agy kir. áüamvasutak. Üzlatvezetöség Miskolcz.
20122/1901 szám.

Pályázati hirdetmény.
A in'- V. kir államvasutak miskolezi üzlet vezetősége nyilvá- 

: inti tárgyalást hirdet Zólyom állomáson egy szerel*
. .-nvi raktári épület létesítése végett szükséges munkák végre- 
I 'itására.

A tervek, a költségvetés, a szerződési tervezet, az ajánlati 
minta, a pályázati föltételek, valamint a munkák végrehajt;;

tiioz kötött*felt -telek, Miskolczon a magy. kir. államvasutak 
i zletvezetöség építési és pályáiéntarta-i osztályában (Szen.ere- 
r.t -za 29. sz. I. em.) és a Zólyomban székelő zólyomi osztály- 
mérnökségünk irodájában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Az ajánlatokat legkésőbb 19ül. évi augusztus hó 3-á 
déli 12 óráig kell benyújtani alulírott uzletvezetosé 
-agánál (Szemere-uteza 29. sz. I. emelet.)

Az ajánlatokat 1 koronás, az ajánlat 
30 filléses bélyeggel ellátva, lepecsétel-, 
tál kell benyújtani:

„Ajánlat a zólyomi állomáson egy szerelvény! 
ejtésére vonatkozó munkálatokról u

Csak az összes munkákra tett ajánlatok fognak figyelembe 
vétetni. Az ajánlat benyújtását megelőző napon vagyis 1901. 
augusztus hó 2-án déli Í2 óráig r/JO azaz ötszáz korona bánat­
pénzt kell a magy. kir. államvasutak miskolczi üzletvezető 
gv jtőpénztgjánál akár készpénzoen, akár állaim Jetetekre 
kj.imás értékpapírokban letenni. A bánatpénzről szóló letét- 
jegy az ajánlathoz nem csatolandó.

Az értok pap irok a legutóbb jegyzett árfolyam szerint szá­
míttatnak, de névérteken felül számításba nem vétetnek. Csak 
ic éjek órán beérkezett írásbeli aj m latok szolgálhatnak a tár­
gyalás alapjául. Posta utján beküldött ajánlatok és bánat­
pénzek térti vcvénynycl adandók fel.

Miskolcz, 19U1. julius 24 én.
Az üzletvezetőség

(Utánnyomás nem dijaztatik). 1447

titkár-

rrellékleteit ivenként 
és következő felirat-

raktár le te-

LITTKE L Pécs
cs. és kir. udv. szállító 1M73

Frigyes fcherczcg Ő ca. es kir. fensóge. Salvator Lipót foherczeg 
Ö csász. 6s klrá.yi fensége és a nemzetközi liálekocti és európai 
■ ■ - .. .. exproasvonat-társasóg szállítója. ■ ■ — ■■■—•

Pezsgíífajlok:
« i GrandvinSec Export pezsgők 
UpS« w Extra Sec aneoi 
pezsgők Dry-Dry. Vin Brut, Britannia Sec.

Budapesti főraktár IV., Szép-utcza 3.

,
IXjlJJ, LJl -

Telefonszám 10 85 Tolcfonszám 10-85

HERMA» i'j A.-féle

F1NE-FLEUR

tea-szilvórsum

BBrySny^KBIM

IP.é zi-zi^ölcsöii
sorsjegyekre és értékpapírokra, r.i.-.j-in-ra

i i i't\ » 1 ys íz »« i ij.

Szabad, marhamérlcgeket | j

»lismert legjobb minőségben a> i!

Fucras <uí.
el»r- maryar tíz---".';.» -í i/.uzu-iua ind- 
merieg-t:yara Budapest, Kc.rol • 
körút 1. Kervposi-ut sarkán.

Hirdetmény.
1075",-,. 90!. szám. A kecské­
mét- fülöpszállúsi helyi érdekű 
vasútnak a magyar királyi ál­
lamvasutak kezelese alatti hely; 
érdekű vasutak közös dijszabá- 
sában (II Kész) Kecskemétre 
gyorsáruként szállítandó friss 
gyümölcs, tej, tojás, vaj stb. 
küldeményekre és megfordított 
arányban menő gönzvőletekre 
vonatkozólag foglalt 111 kivéte­
les díjszabás a kecskernét-alsó 
pályaudvarra és viszont szállí­
tandó ily küldeményekre is ki­
térj esztetik. 4139

u teljes*

Zálogban lovö sorsjegyek aitalan:» r.al’.'U -ő. »-sazoLri nagyobb
és olcsóbb előleget a-1..... vagy .ttve-/.-:n n eO->:».-pvk«-t a ü-»; • :
— mint :i hiru-:••»!.’»an • • zv- vannak — •>- .i tulajdonuk ugyan
azon sorsjeg /eket \i- • tvclnCi töá-m apró r«-sz!ct£zft,-- nn.:».tt.

Ifj. SCHÖN ÁRMIN bankháza.
(Alapittatott 1834-ben.)

szám alatt,
■■1 iiaaiwwiiiiiHi 1 éá

MBaBBggaanBB se

ö / gázmegtakariíás
vagy kétszerannyi világosság

Omint n közönséges égőknél r-aki- a '
,,Cíipitalzieu-!de j

HSon-Plus-Ulfea égövei
éri.elő el. Minden légszeszkarra könnyen feltehető Valódi ■ 
Auer-féle izzótesttel. Teljes készülék ára G korona.

Egyedüli eladás Ausztria-Magyarország^n 41800 j

Wendauie** MS. ÍL.
Budapest, Liliom-utcza 21. sz.

Viszonteladók kerestetnek. Prospektus ingyen

I n rum-'t • n pótolja !

fillvBSTI t V\ A.
1 VAR ÁSD (Horvátország).

Budapesti raktár:
Horvátországi Szilv.-Csarnok 

V , Brzaébet-tór 16.

;IbUSäFEST

iráaduSssi tórkspe.'
Készítette:
ek Ipnácz

in. kir. térképész, 
st és vidéke Jfg- 

könnt ebben áttekinthető, 
élénk színezésű, részletes 
térképe, i árs.-is íurandulok- 
n.ik, sétálóknak és by óik- ; 
listáknak egyaránt iM-ikú- 
lözlivte len. Szembetűnően j 
megki;! 'i.bőzleUieiöaz álla- ; 
mi utak. megyei utak, köz­
ségi utak, vasutak és vll- |

I lamos vasutak jelzése, iVI- 
, lún'.tti .vi. erdőiket, mezü­

ket, rét-két és patakokat is. 
Pontosan jelzi a terület min- jB 

I den részének tengerszin | 
feletti magasságát. Ml

I Ára 1 korona. — Kiadja: 38

Lsmjtl Róbert IWodianerF. és Fi2i] j
I cs. és kir. udvari könyvke- 9 

reskedése Budapest, And- ■ 
rássy-ut 21. T2

41827(I mpotentia)
ellen páratlan sikerű gyógyhatásai 

folj tán legmelegebben ajánljuk

Dr. Mitzger Tivadar
hírneves hydro-elektrotherapiai rsndelö-intézetet

Budapest, Teréz-körut 44., I. em.
Tapasztalt gyors és biztos eredmények folytán 

honorárium teljes gyógyulás ntán fizethető

Rendelés délelőtt 8-1-ig, délután 2—8-ig

AZ ATHENAEUM
részvény-társulat kiadásában Budapesten megjelent:

Remek díszmunka! Remek díszmunka!
A XIX. SZÁZAD MAGYAR MŰVÉSZETE!

SZÁZ ÉV

Irta SZAKA TAMAS. 
diszkotéshen -*SO korona.

A müvet 233 szövegkép és 30 mümelléklet disziti.
E mü 120 legjelesebb festészünk és szobrászunk életét és munkáit mutatja be.

Kapható minden könyvkereskedésben és a kiadóknál.

Irta: Herman Ottó.

Képekkel ellátta:
— Csörgey Titusz. —

Szűz képpel.
Ára 3 korona.

:.i: Dr. ív ifenauer

Ara 4 kiróna.

A magyar birodalomból 
eddig ismert állatok 

rendszeres lajstroma.

III. Arthropods-
Magyar és latin nyelven.

Ára 35 korona.

Dr. Alföldij Dénes. 

23 ábrával és 9 táblával.

/ *ál 75 á ; val. Ke
kötet, vászonkötésben.

Ár- 12 korona

egész ors:-ag-vidéki városok részére az 
ban kerestetnek.

Minden eayes vidéki a 
régi na»y fővárosi vállra Ír 
lék mellett ügynököket 
alkalmazni. Ajánlatok a 
lalkozás megjelölése mell« 
galom- jelige alatt az Egyetér: és 
hivatalába küldendők.

dó-

Stájer országos
f I I r I

Z i ét \ í.;»isa<>y 
CJ tii

irrmny t> i t>ti khI Kft iíUbauJüU
Gráez mellett.

Iclóny :

május-október 
330 m. a tenger feláll. 

Két vasúti állomás.
Grúcztól kocsin c-;y

A Ifo

ógyit: idenuetc*

V117
itifcti. üli

Magyar király i ni:
hrulnpest-.iobhp.krí i ii/!

Magyar királyi államvasutak.
116838/901. szám 1452

friireletménya
Menetrend-változás életbeléptetés© a kie-kapns-nagy- 
azebeni. valamint a nagy székén-olthid-kitórő-veres- 

torcuyi vonalon.

A Veres torony on csatlakozó román vonalrésznek elörelátha 
tólag f. évi augusztus hó 1-én a kitérő megnyitási napjától 
kezdve az alábbi menetrendváltozás lép életbe :

Kis-Kapus-Nagy-Szeben között: A 7304. sz. Kis-Kapusról 
személyvonat korábban, azaz délelőtt 11 óra 19 perczkor fog 
indulni és Nagy Szebenbe délután i óra 9 perczkor érkezni.

Nagy-Szcben 01 tliid-kitérő-Verestorony között: Mindegyik 
irányban egy-egy uj, 99ul. és 99U2, sz. személyvonat helyez­
tetik forgalomba.

A 9901. sz. személyvonat csatlakozással Romániából Fiatra. 
Verciorova és Bukarest felöl Verestorony állomásról, hová 
román államvasutak 175. számú személyvonata délután l óra 
12 perczkor fog érkezni, délután 2 óra 19 perczkor fog indulni 
és Nagy-Szebenbe délután 3 óra 37 perczkor érkezni, hol 
Kis-Kapuson át csatlakozást talál a Budapestre reggel 7 óra 
50 perczkor érkező gyorsvonathoz.

Ezen vonalnál az országhatár és Verestorony állomások 
között fekvő Verestorony- és Boicza megállóhelyeken csak az 
utasok felszállása lesz megengedve.

A 9902 sz. személyvonat csatlakozással Kis-Kapuson át a 
Budapestről este 9 óra 15 perczkor induló gyorsvonathoz 
Nagy-SzebenBől délután 1 óra 14 perczkor fog indulni, Veres­
torony állomásra délután 2 óra 18 perczkor és Cáineni román 
határállomásra délután 3 óra 15 perczkor fog érkezni, hol 
csatlakozást talál Fiatra, Vercziorova és Bukarest felé.

Ezen vonatnál a fent mondott megállóhelyeken csak az 
utasok leszállása lesz megengedve.

Ugyanazon naptól kezdve az Olthid-kitérÖ és Verestorony 
megállóhely között naponta közlekedő s Oíthidikitérőről dél­
után 3 óra 20 perczkor induló 9912. sz. valamint a Nagy- 
Szehen-Olthid-kitérö-Verestor ony megállóhely között ünnep- és 
vasárnapokon közlekedő és Nagy-Szebenből délután 1 órakor 
induló 9916. sz. vegyesvonatok forgalmon kívül helyeztetnek

Budapest, 1901. julius 22-én.

Az igazgatóság.
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Gvőr

a fo
el pályázatot hirdetünk.

Az ajánlatok alapjául <?.■ -Lráló tervek, szerződé-i f'ib'-t 
költségszámítási minták vontatá^i osztályunkban a.- 
pesi-ut 13. 1!. em.) szer zie ‘ ";k mev.

Az aj.uilatv'k í". e. an^nsztns hó Ifi ón déli 12 
titkárságunkhoz nyújtandók be. Az •
nas. a mellékletek pc liur ivenként 3o j'd.■•:••• s ; ..*• i
a következő feliratai bíró lepecsvtdt m-./.-ki'an r,-. , • 
be: nAjánlat 21624 9ül. számhoz, a ov r: 
kének kicserélése tárgyiban.

Az ajánlat benyújtását megc'őző nap dvií 12 <-• -e r»z 
lati árral kiszámi»-.tt összköltség nek 5 a a 
avagy állami leletre alkalmas • : k; .••„rok. :i 
gyanánt gyejtőpónztárunknal leteendő.

Készpénzben letett bánat;-: nz^k u*án karr.a' k r r 
nek, ellenben az értékpapíroknak e-e i k • •• \.'!ó -v; 
kiadatnak. Az értékpapírok a budai.-vs!,, ip.-tv.- , ■ •
jegyzett. 14 napnál nem régibb utols< árfoly 
semmi esetre sem névértéken felül fognak im.ttatm.

A letétjegy az ajánlathoz nem melléklendő.
Posta utján bebüldendö aj ini»toK f-s bánatpénzek 

ve vény mellett adandók fel.
Az alulírott üzletvezető-ég fen tartja mn^ár;.’: a : z t,

válaszüiasson.
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hó;
beérkezett ajánlatok között szabadon
Budapesten, 1901. julius 22-én.

Az iizletvezetőség*

(Utánnyomás nem dijaztatik i
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©merit kórházi orvos — Speczialis-» a 
gyorsan és alaposan gyótryit bármily r-*y; é= mák

titkos betegséget
(hngycsöfolyást sebüket, syphilist stb. . !

I Impotentiát (férfiúi gyengeség!
I ri)6g idősebbeknél is meglepő eredménvnvel. — Biz' <s ) 
j -iker folytán honorárium utólag is fizet!]-, tő. Levelekre f 

díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek.

I Lakik: Budapest, Erzscbet-körnt 12.1. em.
Rendel <1. e. 9 ‘.I ;

SZERKESZTŐS!
BUDAPEST, IV. PAPNŐ VELDr.-l 

Telefon Mámé 76S
ezÜtATOKAT NEM KÜLDTEK I 

ga.K BÍRKENTtS LEVELEKtT roá

ELŐFIZETÉSI Díj 

Viűétoe postán v. helyben ház
67TB . ... to tor. I Egy cegy-l 

gjy fel évr, . • SO tor. I Egy L
Külföldre: S hóra SemeLorszn.? 
Franczia-. Olasz-. Orosz-, Tőr »- 
erazágokba. Svájcz-, Komám 
lalaroóit amaz országukba.
szerződéshez tartoznak, r,epyc

Eery szám ára 12

1901. HAItl

mai eaámunk töth
Vezérczikk : Osztrák 
Az xrj német várni v.r 
A kém. (Költemr-nv 
A transzváli háború 
A khinai bonyodalom. 
A székes főváros sta 
A kottingbrnnni b v 
Közgazdaság Az aj 

Tárcza: Gróf Karol" 
Eötvös Károly, 

Regény: Jaqneltne. 
Mellékletünk : Tan-;

Osztr-ád

Ausztriában a ti a 
telese a tartománya 
jelenti. E tevékenyül 
báskodás veszi k- n 
az az általános íei.J 
tviában, hogy ebbe; 
gyakorlatot, mer; e 
hogy az egymássar 
tok használhassák d 
osztrák birodalmi d 
külföldön azt a dicj 
démoniam parlatuen;

Az utóbbi napo d 
ausztriai tartománya 
rombáskodási gyakj 
bői, hogy valaki 
hogy a zsidók vasi 
gondolat minden -I 
nem volt könnyű bj 
század irányába, 
szabadelvű irány. U 
ez az irány csalóka 
nem más, mint azd 
csapásának előtere,I 
abból az áramlatba 
mat s az állami j 
akarja felforgatni.
áramlata, mely sóid

órosban e»y Ausztriában és I
■ marra s "ntc- é ezhetö. Ha így v
szándékozík említett indítvány a

életül ,;i fog- Vúgy a másik átad
:t .Nagyfor- Minket magyaro

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8-, az .Egyetértés“ hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság körforgó-gépe:

mánygyíilési porca 
h('il érdekelhetnek, 
kiiviezésre juttat]-d 
az osztrák minirztj 
lecsillapítani a ml 
borgó kedélyedet, aj 
ügyeskeu lazt.hj 
időre legalább num-J 
fakadások, m- y k 
észlelhetők, azt i 
nem tett mást, ml 
az égő parázsra, d 
is izzó maradt: :
dákkal hozzányúl, 

Minket magyart» 
keljen az, hogy nj

Gróf Károlyi
Küii S

MÁ

Szapár;

Eszünk ágába 
ez évnek őszén 

Igaz, hogy so 
holttestét fik ptákj 
bocsátani. Hogy a 
pártja egyenesen 
polgárrá választ; 
Tudtuk, hogy ke ::e 
hogy a királynál 
megbuktatására.
arra, hogy búk a;

A kormány k' 
viszályokról -em: 

val, se velem r- : 
se. De még Irán? 
bácsi egyébként 
tűk, hogy többe 

Október 14-« n 
tizenegy "Tat: r 
vajda, a jó Ada 
nálam vacsorán 
szokott asztalunka 
a nagy tükör a:a| 
házpolitikai nagf 
vajda asztala. IIa| 
asztalnál, mely 1 
nézett. Azért is 
utczán járók-kelé 
meglátták, igen 
tét támasztottak. | 
ki s ezt a vajda

Sok vendége 
asztalnak.

E napon — é 
borús, szeles, hu'« 
tunk. De ott ve 
kiről már megérj 
Albert és Teaczí


